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în proiect, un meci

UNGARIAROMÂNIA
în aprilie 1971

Cu prilejul unei îniîlniri de la Ciudad de Mexico, între 
conducători ai federației noastre și ai celei maghiare, s-a 
discutat posibilitatea disputării unui meci amical Ungaria 
România, în anul viitor. . , _

Acest meci ar urma să se dispute in a doua decada a 
lui aprilie, la Budapesta. După acordul de principiu, vor 
urma tratative concret, în săptămîmle următoare.

Fișțografia de mai sus reprezintă momentul în care Radu Nunweiller 
înscrie, printr-o lovitură cu capul, cel cie-al doilea gol al echipei Dinamo 
bucurești în meciul de ieri cu Farul Constanța.

Deși dinamoviștii veneau de la 0—2 și această egalare se părea că 
le deschide drumul spre victorie, pînă la urmă cele 2 puncte au revenit 
tot oaspeților care s-au apărat energic și cu reușit un nou gol, pe con­
traatac.

Foto : S. BRAȘOVEANU
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NE AȘTEAPTĂ CAMPIONATUL EUROPEI

MAI MULTĂ ATTNȚIL REPREZENTATIVE1 DE IIMIIEI
STEAUA SI

DINAMO BUCUREȘTIJ

din nou în finală

Semifinala de la Ploiești, desfășu­
rată în prezența unui număr 
destul de redus de spectatori 
(cea de la Cimpina a dovedit 

încă o dată că organizarea unor a- 
semenea meciuri în orașe fără echipe 
în prima divizie este mult mai reco­
mandabilă !) n-a corespuns așteptări­
lor decît într-o foarte mică măsură. 
Partida a fost lipsită de vivacitate, 
cei mai mulți dintre componența ce­
lor două formații complăcîndu-se in­
tr-un joc lent, cu multe pase greșite, 
cu faulturi (au excelat MIRAUT 
DUMITRIU III, PREPURGEL. RADU) 
cu lamentări și proteste la deciziile 
arbitrului eic.

După primirea golului (un șut slab, 
de la vreo 25 de metri al lui VOI­
NEA, l-a surprins pe NICULESCU 
dormind în poartă !), F.Q. Argeș s-a 
zbătut să egaleze, a forțat apărarea 
militarilor și ROȘU a stabilit (min. 63) 
egalitatea. Satisfacție efemeră pentru 
argeșeni pentru că, in minutul urmă­
tor, același VOINEA a reluat specla*- 
culos ca capul in gol o centrare a 
lui CREINICEANU ca urmare a exe­
cutării unei lovituri libere.

O ultimă sclipire pe ■'fondul amorf 
al întîlnirii se produce în min. 84 
cînd argeșenii au ratat o lovitură in­
directă din careul Stelei, mingea fi­
ind respinsă de două ori de militari, 
preluată de NEGREA care, după o 
cursă de vreo 4J de metri a centrat 
impecabil la Tătaru. Șut violent, gol 
imparabil, Steaua ctștigă și va juca 
din nou in finala Cupei, trofeu în 
posesia căruia se află de anul trecut.

L D.

Steaua — F. C. Argeș 
3—1 (1—0)

AU MARCAT : VOINEA
(mill. 12 și 64), TATARU II 
(min. 85) și ROȘU (min. 63).

STEAUA : Suclu — Mirău/ă, 
Ciugarin, Sătmăreanu, Vigu — 
Voinea, Negrea — Ștcfănescu, 
Tătaru II, Dumitrii! III (min. 
50 : Naom), Creiniceanu.

F. C. ARGEȘ : Niculescu — 
Barbu — Pigulea, Vlad, Ol- 
teanu, Ivan II — Prepttrgel, 
Nuțu, — Radu, Dobrin (min. 
75 : Cîrciumărescu), Jercan 
(min. 57 : Roșu).

A arbitrat bine NIC’OLAE 
RAINEzA. (Birlad).

In perioada 8—15 iunie s-a 
desfășurat în Bulgaria cea de-a 
treia ediție a Balcaniadei de fot­
bal rezervată echipelor de tineret, 
competiție care a fost cîșligată 
de formația țării gazdă și in ca­
drul căreia reprezentativa noastră, 
evoluind. in ansamblu, sub nive­
lul așteptărilor, a ocupat — așa 
după cum am mai informat -— 
penultimul loc în clasamentul ge­
neral. Inexplicabilă și, in același 
timp, nesatisfâcătoare"* — ținind 
cont de cerințele actuale ale 
unei reale atitudini de performan­
ță internațională — rezultatele și 
comportarea jucătorilor noștri au 
constituit obiectul unei discuții 
purtate, pe această temă, cu an­
trenorii lotului — C. Cernăianu și 
N. Tătaru — pe marginea căreia, 
odată cu impresiile și aprecierile 
de rigoare ale celor doi tehnicieni, 
și-au făcut loc și citeva concluzii 
privind activitatea la nivelul eșa­
lonului de perspectivă imediată 
a fotbalului nostru.

REZULTATE
NESATISFĂCĂTOARE...

Mai întii unele considerații pri­
vind participarea și evoluția re­
prezentativei de tineret în cadrul 
„Cupei balcanice” din Bulgaria. 
După părerea specialiștilor pre- 
zenți la Întrecere, atît valoarea 
participanților cît și nivelul com­
petiției au fost în acest an net 
superioare celor din edițiile prece­
dente. Faptul este confirmat pe 
de o parte de prezența, in în­
treceri a unor formații puternice 
— veritabile reprezentat ive A (ca­
zul Albaniei) sau B (Turcia, Bul­
garia și Grecia) — iar pe de altă 
parte dc disputa foarte dîrză și 
echilibrată pentru ciștigarea tro­
feului. dispută reflectată in ma­
rele număr de scoruri egale (șase 
din 10 jocuri) și in configurația 
finală a clasamentului.

In ceea ce privește rezultatele 
obținute de jucătorii noștri nu 
putem ascunde insatisfacția pen­
tru ocuparea penultimului toc. 
pentru neputința de a realiza o 
victorie sau pentru randamentul 
mai mult decît modest al propriu­
lui atac, cu un activ de două go­
luri (!) in patru meciuri .jucate. 
Este foarte adevărat că față de 
lotul care a efectuat turneul de 
pregătire in Israel și Australia, 

CONSTATĂRI Șl CIFRE LA ÎNCHEIEREA COMPETIȚIEI

actuala națională de tineret re­
prezintă o unitate valorică sub 
nivelul celei dinții. Și totuși, dacă 
urmărim evoluția echipei Româ­
niei pe parcursul celor 360 de 
minute de joc din cadrul Balca­
niadei, putem face constatarea 
că dimensiunile insuccesului de la 
Sofia puteau fi incontestabil mai 
reduse. Acest lucru este confir­
mat atit de comportarea constant 
ascendentă a reprezentativei noas­
tre către finalul competiției, ca 
și de remarcabila prezență a unui 
buchet de tineri și talentați ju­
cători ca Broșovschi, Cringașu. 
Both. Bcldeanu, Bălan, Popovici 
și Kun II, care, de altfel, au tre­
cut cu acest prilej un dificil exa­
men pe drumul afirmării lor in­
ternaționale.

...CAUZELE LOR...
Ce concluzii se desprind pe 

marginea acestor succinte consi­
derații ?

In primul rind trebuie să re­
marcăm că interesul acordat pro­
blemelor echipei de tineret a fost 
plasat în ultima perioadă in um­
bra aeeluia manifestat pentru pre­
gătirile și participarea primei 
noastre reprezentative la campio­
natele mondiale. De aici și lanțul 
de dificultăți îneepînd cu limita­
rea posibilităților de selecție — 
prin transferarea unor valoroși 
jucători sub 23 de ani (Tătaru. 
Neagu, Dumitru) la reprezentati­
va A și prin constituirea lotului 
centralizat studențesc in vederea 
campionatului mondial universi­
tar. Față de această situație, an­
trenorii C. Cernăianu și N. Tătaru 
— desemnați la 20 aprilie să con­
ducă instruirea centralizată a ti­
neretului, au fost nevoiți să 
treacă la constituirea unui nou e- 
feetiv de jucători — evident in­
ferior valoric celui preconizat in 
cadrul turneelor și pregătirilor de 
pină atunci, apelînd la jucători 
foarte tineri, foști juniori și cu 
o redusă experiență eompetițională 
internațională (Broșovschi, Pe- 
treanu, lordănescu). în același 
timp, scăderea de formă manifes­
tată de majoritatea selecțuniabi- 
lilor în perioada dc întrerupere a 
campionatului, datorită activității 
necorespunzătoaj-e a acestora la 
<lub«ri, a îngreunat procesul de 

omogenizare a unei formații de 
bază, iar accidentarea unor titu­
lari (D. Georgescu, Bălan, Ior- 
dănescu) -a redus simțitor și po­
tențialul de ansamblu al echipei.

Pe de altă parte, trebuie arătat 
că nici evoluția palidă a repre­
zentativei de tineret in. partidele 
de verificare (cu Franța — tineret, 
Academik Sofia și Krakra Per- 
nik) în care atacul a înscris un 
singur gol (!) nu a constituit pen­
tru cei în drept un semnal de 
alarmă și, de aceea, măsurile ce 
se impuneau pentru îmbunătăți­
rea jocului echipei nu și-au făcut 
simțită eficiența.

...Șl CE TREBUIE FĂCUT
PE VIITOR

Explicații ? Nu ! Mai curind 
citeva constatări — parte din ele 
semnalate și înainte de Balca­
niadă — care ne obligă, cel puțin 
acum in pragul unor noi con­
fruntări internaționale și în pri­
mul rind a celor din cadrul cam­
pionatului european —■ să reflec­
tăm cu mai multă atenție la o- 
bligațiile' ce ne revin atunci cind 
este vorba de reprezentarea cu­
lorilor țării. Din discuția cu cei 
doi antrenori au rezultat și citeva 
sugestii privind îmbunătățirea ac­
tivității viitoare cu tinerii fot­
baliști : NECESITATEA LĂRGI­
RII BAZEI DE SELECȚIE ; REA­
LIZAREA UNUI NUCLEU PER­
MANENT DE JUCĂTORI VA­
LOROȘI SUB VÎRSTA DE 23 
ANI a căror pregătire să se des­
fășoare separat de aceea a celor­
lalte loturi (A. B și Olimpic) : 
DESEMNAREA UNUI ANTRENOR 
FEDERAL (secondat. numai in 
perioadele de instruire centrali­
zată și la jocuri, de un antrenor 
de club) care să răspundă EX­
CLUSIV de sarcini legate de ac­
tivitatea la nivelul acest»i eșalon.

In ceea ce ne privește, subscri­
em propunerilor formulate mai 
sus și ne exprimăm speranța că. 
pe linia unor obligații impuse de 
întărirea prestigiului ciștigat in 
Mexic 1370. problema echinei de 
tineret se va plasa — în fine —■ 
în viitorul cel mai anropiat in 
centrul unor oroocuipiri care să 
reflecte cu adevărat noua orien­
tate din fotbalu1 nosțr”.

Mihai IONESCU 
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| SE APROPIE BARAJELE ! |

— Peste citeva zile vor înce- g 
= pe barajele pentru promova- = 
= rea in diviziile B și C. ~ 
= întrecerea echipelor pen- g 
= tru promovarea în Divi- =
— zia 15 va avea loc in zi- =
= lele de 4, 8 și 11 iulie. = 
= La Brașov se vor întilni g
= cîștigăloarele seriilor I—IV, = 
g adică C.F.R. PAȘCANI, ME- = 
= TALUL PLOPENI, S. N. = 
§ OLTENIȚA și AU1OBU- = 
= ZUL BUCUREȘTI.
g La Arad, vor juca U.M. g
= TIMISOARA, MINAUR = 
= ZLATNA, GLORIA BIS- = 
g TRIȚA și TRACTORUL Ș 
= BRAȘOV. =
= ta 12 iulie va fi dat =j
= startul în turul preliminar =
— al barajului pentru promo- ~ 
g varea in Divizia C. Urmă- Ș 
= toarea etapă, la 19 iulie, g

turul final fiind stabilit ~ 
pentru 26—29 iulie.

= CAMPIONATUL JUNIORI- 
LOR Si ȘCOLARILOR

g ÎN ETAPA FINALA =
= Și cele 14 serii ale camplo- =
— natului republican de juniori =
— și-au desemnat ciștigătoarele. —
— Vi le prezentăm în ordine : =
— Politehnica Iași, Dinamo Ea- = 
~ cău, Progresul Brăila, Steaua x 
țț București, Metalul București, — 
țț Centrul „23 August" Bucur' a —

Rapid București, Univer itatyT ț:
— Craiova, C.F.K. Timioara, țț
— U.T. Arad, Universitatea Cluj, g 
țț Olimpia Salu Mare, Școala xț 
țț sportivă Sibiu șî Steagul roșu
țț Brașov. =
țț Pe terenuil neutre se vor —
— juca partidele eliminatorii din =
— etapele programate in zilele de țț
= 2, 5. 12 și 19 iulie. =
” • „U" Cluj, campioana de anul
g trecut, și Politehnica lași, li- — 
țț halista. vor participa direct în țț 
țț etaua a doua a competiției țț

VACANTA ACTIVĂ 1 
PENTRU FARUL

EE Din motive bine știute —
— decalajul produs de campiona- — 

tul mondial — vacanța fotba- ~
=: listică va Ii anul acesta mult = 
" mai scurtă. Chiar așa stînd z: 
EE lucrurile, fotbaliștii de ia Fa- zi 
EE rul vor activa sen os. susținînd — 
EE citeva întîlniri internaționale. EE 
~ Astfel, în cadrul „Cupei Mă- = 
H rii Negre44, Farul va da re- rz 
EE plica echipei Cernomoreț O- rz 
E: desa (la u august) iar la 29 —
EE august va juca in cootnania = 
= campioanei Turciei, Feaerbah- = 
EE ce. între timp, va avea ioc o EE 
EE dublă întilnire (tur-retur) ni = 
EE foniiația Tasmania din Berii- = 

nul Occidental. EE

ifiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiBiniiiii

„ a Cimpina, stadionul divizionarei 
S B, Poiana, s-a dovedit — in ciu- 

da ploii care a căzut timp de 
mai bine de o repriză — cu to­

tul neîncăpător pentru semifinala 
dintre Dinamo București și Steagul 
roșu. Jocul a corespuns în general 
așteptărilor atît in ceea ce privește 

cît și lupta 
Victoria

calitatea spectacolului, 
pentru obținerea calificării, 
bucureștenilor — nesigură totuși în 
prima parte a întîlnirii — se datorește 
in primul rind omogenității și incisivi­
tății atacului acestora care, după in­
troducerea inspirată a lui LUCESCU 
in min. 58, a reușit să concretizeze 
trei acțiuni (prin SALCEANU. HAIDU 
și NUNWEILLER VI) în urma con­
strucției unor faze simple, la reușita 
cărora o importantă contribuție și-a 
adus și nesiguranța apărării'brașo­
vene.

învingători merituoși, dinamoviștii 
reușesc să reediteze — in condiții mai 
dificile decît în ediția precedentă a 
Cupei (jucind pină in sferturi inclu­
siv, fără jucătorii din lot) — perfor­
manța de a disputa finala în com­
pania aceluiași adversar de anul tre­
cut, formația Steaua.

Dinamo Buc. — Steagul 
roșu 3—1 (0—0)

AU ÎNSCRIS : SAI.CEANU 
(min. 68), HAIDU (min. C»>, 
NUNWEILLER VI (min. 76), 
respectiv RADAR (min. 88).

DINAMO : Andrei — Cheran, 
Nunweiller IV, Dinu, Deleanu 
— Sâieeanu, Nunweiller VI, 
(min. 78 : Both) — Pircălab, 
Doru Popeseu (min. 58 : Lu- 
cescu), Dumitraclie, Haidu.

STEAGUL ROȘU : Adama- 
che — Ivăncescu, Jenei, Oltea- 
nu, Rusu — Pescaru, Cadar — 
Necula (min. 76 : Cojocarii), 
Balint, Florescu (min. 74 : 
Drig oi), Gyorfl.

A arbitrat foarte bine N. 
CURSARU (Ploiești).

Iată că s-au jucat și cele 
citeva restanțe, puține la nu­
măr, fără repercusiuni asupra 
locurilor fruntașe sau ultime 
ale clasamentelor celor opt 
serii. Punct final deci și în 
întrecerea celor 128 de divizio­
nare C (de fapt, 127 pentru 
că una dintre echipele din 
seria I a fost exclusă din 
competiție) care și-a desem- . 
nat atît’ ciștigătorii, cît și re- 
trogradantele.

GATA PENTRU BARAJ
în acest an. la startul ba­

rajului pentru promovare se 
vor alinia, așa cum anunțam 
și în numărul trecut al revis­
tei, C.F.R. Pașcani, Metalul 
Plopeni, S.N. Oltenița, Auto­
buzul București, U.M. Timi­
șoara, Minaur Zlatna, Gloria 
Bistrița și Tractorul Brașov. 
Toate aceste echipe și-au cîș- 
tigat dreptul de rămînere în 
cursa pentru Divizia B cu 
multă trudă, desfășurînd, eta­
pă de etapă, un joc aprecia­
bil, risipa de energie fiind 
predominantă în reușita lor. 
Iar dacă Autobuzul București 
(seria a 4-a), U.M. Timișoara 
(seria a 5-a) și Metalul Plo­
peni (seria a 2-a) au reușit 
mai din timp departajarea 
decisivă de celelalte preten­
dente, în schimb, C.F.K. Paș­
cani, S.N. Oltenița, Gloria Bis­
trița, Minaur Zlatna și Trac­
torul Brașov au trebuit să 
lupte pină în ultimele etape, 
replica viguroasă a adversare­
lor lor — Nieolina Iași, I.M.U. 
Medgidia și Delta Tulcea. Vic­
toria Cărei și C.I.L. Gherla, 
Metalul Aiud, Chimia Făgăraș 
și Oltul Sf. Gheorghe — le-a 
dat suficientă bătaie de cap, 
creîndu-le emoții și. să recu­
noaștem. făcînd mai intere­
santă întrecerea.

Dar conturile au fost în­
cheiate. Pe tabelul celor opt 
cîștigătoare găsim trei fos'je 
divizionare B (C.F.R. Pașcani, 
Gloria Bistrița, Tractorul Bra- | 
șov), o echipă care bate de 
mai mulți ani Ia porțile divi- 1

ziei secunde (Metalul Plopeni) 
și patru formații pe care le 
recomandă tinerețea, vigoarea 
și o mare ambiție de consa­
crare (S.N,O., Autobuzul, Mi­
naur și U.M.T.). Râmine de 
văzul, cărora .dintre ele le vor 
surîde — la baraj — șansele 
de victorie și, în consecință, 
vor face saltul calitativ pentru 
care au luptat 30 de etape.

15+9... DECEPȚII..
15 echipe vor părăsi divizia. 

Sînt decepțiile ediției- 1969-/1970 
a campionatului. Iată-le: Con­
structorul Piatra Neamț (seria 
1) Dunărea Brăila și Locomo­
tiva Adjud (seria a 2-a), I.T. 
Constanța și I.C.A.B. Arenda 
(seria a 3-a). Unirea Cimpu- 
lung Muscel și Progresul Balș 
(seria a 4-a).’ Progresul Stre- 
haia și Unirea Orșova (seria 
a 5-a) Tehnofrig Cluj și Mine- I 
rul Baia de Arieș (seria a 6-a). | 
Bihoreana Marghita și Dacia : 
Oradea (seria a 7-a). Medicina I 
Tg. Mureș și Avintul Reghin j 
(seria a 3-a). Surprinde faptul 
că printre retrogradate se nu­
mără și aceste ultime două 
echipe din seri^ a 8-a care, în 
edițiile trecute, se numărau 
printre fruntașe. Se pare insă 
că vina principală a slabei 
comportări revine asociațiilor 
respective care n-au acordat | 
decît o infimă atenție rezolvă­
rii greutăților pe care le-au 
avut de întimpinat echipele 
lor.

Dar. printre decepțiile edi­
ției recent încheiată a cam­
pionatului Diviziei C se nu­
mără și citeva echipe de la 
care se aștepta o comportare 
mult mai apropiată valorii ju­
cătorilor lor : Foresta Fălti­
ceni continuă să se zbată în 
anonimat ; Electronica Obor 
de-abia în ultimele etape și-a 
revenit la linia de plutire : 
Carpați Sinaia, Faraimanul 
Bușteni și Prahova Ploiești au 
încetat de mult să mai repre­
zinte formații de care să se 
teamă adversarii. pierznd 
jocuri chiar și pe teren pro­
priu ; Minerul Lupcni, fostă

U. M. Timisoara, pretendentă la promovare în Divizia B. Antrenor : Varga Îasif-Lipoczi 
Folo: PETRE FÂNIȚÂ

divizionară A și B: nu poate I 
depăși adversare modeste de i 
serie ; industria sirm^i €. Tur- ! 
zii, Arieșul Turda, Mureșul ; 
Deva se complac în mediocri- , 
tale. Acestea sînt. de fapt, | 
adevăratele decepții, cori gen- j 
tele campionatului 1969/1970.

Desfășurată, cu mici excep- [

e Cel mai mare număr de 
puncte, din 30 de etape, l-a 
obținut noua echipă a uzine­
lor Tractorul din Brașov — 
50 ! Cum e și normal, aceeași 
echipă a realizat și cele mai 
multe victorii : 23 !
• Formația cu cea mai efica- 1 

ce linie de atac a fost Vul- j 
turii Textila Lugoj (87 goluri), I 
urmată de Tractorul Brașov I 
(86) și Gloria Bistrița 79 I
• Iată și echipele cu cele 

mai bune apărări : 1) Metalul 
Plopeni (13 goluri primite) ; 
2) Tractorul Brașov (!•>) : 3) 
I.M.U. Medgidia și U.M. Ti­
mișoara (18).

• Cel mai bun golaveraj l-a 
realizat tot Tractorul Brașov 

ții. într-un anonimat aproape 
total, Divizia C și-a mai con­
sumat așadai- o ediție.

Nu putem încheia aceste pu­
ține rinduri fără a annnti că 
nu toate partidele au avut un 
cadru organizatoric corespun­
zător, că nu s-au respectat 
orele de programare, că mulți

(-1-70). urmată de Gloria Bis­
trița ( |-55) și Metalul Plapeni 
( + 51).
• Cele mai penetrabile apă­

rări le-au avut formațiile U-

PE SCURT
nirea Orșova (99 goluri pri­
mite) și Avintul
• La capitolul

pe...
Locomotiva
marcate).
și I.T. 

Reghin (3J). 
ineficacitate 

primele locuri figurează 
Adjud (Xi goluri

Progresul Balș (21) |
Constanța (22),

jucătQri au fost sancționați, 
asociații avertizate, arbitri sus­
pendați și așa mai departe. 
Asupra unora dintre deficien­
țe vom mai reveni, desigur, 
cu spercuița, pe care ne-o ma­
nifestăm an de an, că în edi­
ția viitoare ele nu se vor mai 
repeta.

• Campioana meciurilor e- 
gale este I. T. Constanța (13). 
Pe locul 2 — Voința București, 
S.N. Oltenița și Metalul Plo­
peni (cite li). Dar. în timp ce 
I.T.C. a retrogradat, Voința s-a 
salvat de la retrogradare da­
torită golaverajului, iar cele­
lalte două echipe au ciștigat 
senile respective. De unde se 
vede că meciurile egale pot a- 
juta sau... dimpotrivă !
• Scoruri care suscită co­

mentarii : Vulturii Textila Lu­
goj — Unirea Orșova 14—2, 
Furnirul' Deta — Electromotor 
Timișoara 8—1. Gloria Bistrița 
— C.I.L. Gherla 11—2 etc., etc.

Laurenfiu OUMITRESCU
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C
ititorii ne scriu cu o fidelitate care 
ne impresionează. După evenimen­
tele mari și mici, rîndurile lor ne 
sosesc cu regularitate și ne dau 
prilejul unui control al poziției noas­
tre în problemele fotbalului. Tn ace­

lași timp scrisul lor ne oferă corectări și surse 
de inspirație.

Este de la sine înțeles că recentul campionat 
mondial de fotbal din Mexic la care a participat 
după mulți ani de întrerupere și echipa Româ­
niei, a sporit curierul obișnuit primit din partea 
cititorilor, scrisorile referindu-se în cea mai mare 
parte la comportarea echipei naționale, la satis­
facția pe care jocul fotbaliștilor noștri la Gua­
dalajara a produs-o în rîndurile celor ce iubesc 
fotbalul.

O bună parte din cititorii noștri ne solicită să 
punem la punct anumite aprecieri în jurul com­
portării echipei noastre naționale despre care 
alte publicații au relatat în timp ce revista noas­
tră le-a ignorat sau le-a amintit la modul gene­
ral. Ei își manifestă dorința să afle cuvîntul 
autorizat al unei reviste de specialitate în unele 
probleme ce apar controversate.

Revista FOTBAL s-a preocupat în perioada 
pregătirii echipei naționale pentru turneul final 
din Mexic de toate problemele care au putut 
ajuta la întărirea reprezentativei României, ca 
efectiv de jucători și componență de echipă, cîl 
și de modalitatea de a putea face față puter­
nicelor echipe din grupa de la Guadalajara. 
Aceste obiective le-a servit cu fidelitate si în 
perioada de aclimatizare din Mexic prin irimisul 
nostru în Mexic Am fost alături de tot ceea ce a 
putut folosi ca joc ți atmosferă echipei Româ­
niei în cea mai dificilă încercare din istoria celor 
aproape 50 de ani de activitate internațională, 
lată de ce am utilizat telexul, telefoanele și 
resursele trimisului nostru special în scocul 
exclusiv de a relata ceea ce a fost esențial 
pentru o prezentare în bune condițiuni a echi­
pei României, străduindu-ne să creăm acea atmos­
feră de încredere, de sprijin moral, necesare ju­
cătorilor aflați peste țări și mări, dar, de ce n-am 
spune-o, utilă și acelora rămași acasă adunați 
cu emoție, nopți de-a rîndul, în jurul televizoa­
relor.

Evenimentele și rezultatele obținute în cam­
pionatul mondial, comportarea apreciabilă' a 
echipei noastre naționale, au justificat poziția 
noastră pentru că ceea ce s-a dovedit esențial 
în prezența fotbalului românesc în Mexic a fost 
efortul colectiv al marii majorități a jucătorilor, 
dorința lor fierbinte de a evolua la cel mai bun

• COMPORTAREA ECHIPEI NOASTRE IN TURNEUL FINAL. 
: UN PAS In plus fata de obținerea calificării
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nivel posibil, disciplina cîe pregătire ți joc, corec­
titudinea, amabilitatea față de gazde ți parte­
neri, ținută care a dus la aprecieri măgulitoare 
din partea spectatorilor mexicani și a turiștilor, 
a specialiștilor și a ziariștilor străini.

De altfel, faptul că televiziunea română a fost 
atît de largă în a ne oferi transmisiuni de la 
Guadalajara și din celelalte orașe ale țării 
gazdă, fie în direct, fie în reluare, precum și pro­
gresul tehnicii de filmare a jocurilor de către 
operatori foarte versați ți avizați în ale fotba­
lului, dar mai cu seamă nenumăratele repetări 
ale golurilor și fazelor mai importante, toate 
acestea la un loc ne-au oferit posibilitatea să 
vedem de acasă detalii de joc ți de comportare 
mai puțin sesizabile în trecutul apropiat. In acest 
mod sute de mii de iubitori ai fotbalului și ai 
echipei naționale și-au făcut în mod direct și 
concret o imagine a cărei fidelitate devine foar­
te apropiată de acea a spectatorilor aflați la 
fața locului, în stadion. Firește că într-o aseme­
nea împrejurare exigența cititorilor presei fată 
de relatările trimișilor speciali este mult mai 
mare decît pînă acum.

Revista noastră nu intenționează să pună la 
punct, așa cum ne cere un cititor, pe nimeni și 
nici o poziție, fiindcă nu își arogă rolul de 
arbitru în nici o dispută, fiindcă nu ne place să 
imităm pe aceia care, din lipsă de surse, se 
preocupă de felul cum scriu alții despre fotbal. 
Ne-a pasionat întotdeauna să relatăm ceea ce 
am trăit și am cunoscut noi și nu ne-am sfiit, 
dacă a fost nevoie, să ne retușăm opiniile în fo­
losul realității stricte pe care s-o transmitem citi­
torilor. lată de ce am așteptat întoarcerea re­
dactorului nostru din Mexic care a avut posibili­
tatea dar și dorința să trăiască zilele fierbinți 
din Mexic, ceas de ceas și pas cu pas, alături 
de echipa națională. Desigur, că nu i-am pretins' 
ca în seara liberă oferită jucătorilor ca relaxare 
în lunga ședere la Guadalajara să stea la poar­
ta hotelului și să cronometreze ordinea întoar­
cerii din oraș, întîrzierile unuia sau altuia din­
tre jucători, după cum socotim că o oră întîr- 
ziere a unui jucător mai pregătit, mai ambițios 
și mai nimerit pentru un post în echipă, față de 
altul înapoiat cu o jumătate de oră mai devre­
me dar mai puțin pregătit, nu poate modifica 
o structură de echipă pregătită anterior.

în articolul alăturat, trimisul nostru special în 
Mexic, Radu Urziceanu, își expune părerile 
și despre acele probleme ale echipei pe care 
le-am considerat secundare în focul bătăliei 
sportive de la Guadalajara.

Aurel C. NEAGU
(Continuare în pag. a 5-a)

Toți cei care discută sau scriu des­
pre comportarea și rezultatele 
echipei noastre naționale de fot­

bal în Mexic, fie că au urmă­
rit-o la fața locului, fie că fac 
aprecieri doar după ceea ce au 
văzut la televizor sau au citit în 
ziare, sînt de acord cu calificativul 
de ONORABIL. Iar scriitorul Eugen 
Barbu, cunoscut tocmai pentru marea 
sa exigență, apreciază această coțn- 
portare, într-un articol apărut zilele 
trecute în „Informația Bucureștiului", 
chiar ,,niai mult decît onorabilă", 
apreciere cu care, de altfel, nu rămîne 
izolat.

Evident, ceea ce a reușit în ultima 
vreme echipa noastră de fotbal se si­
tuează mult deasupra „performanțe­
lor" sale din anii anteriori. La vremea 
cuvenită, s-a apreciat ca o realizare de 
proporții însăși calificarea pentru un 
turneu final, mai ales că — după 
cum se știe prea bine — ne-am lamen­
tat decenii întregi pentru nereușitele 
noastre în tentativele similare anteri­
oare. O dată atins acest obiectiv mult 
dorit, ne-am propus pentru Mexic 
o comportare onorabilă, deziderat care 
— dacă inițial apărea oarecum... co­
mod — a încetat să mai apară astfel 
după tragerea la sorți de la 10 ianua­
rie, cînd grupa în care am fost repar­
tizați (ne stă bine s-o recunoaștem, mai 
ales acum, după ce am absolvit-o cu 
bine) se prefigura pur și simplu ca te­
rifiantă.

Părerea noastră acum, la încheierea 
campionatului mondial, este că EVO­
LUȚIA ECHIPEI ROMÂNIEI ÎN TUR­
NEUL FINAL DIN MEXIC A FOST 
UN PAS IN PLUS FATA DE CEL PE 
CARE L-A REPREZENTAT CÎȘTIGA- 
TOAREA GRUPEI PRELIMINARE. 
Pentru că victoria asupra Ceho­
slovaciei, una din cele mai puternice 
echiipe europene, pe care nu mai reuși­
sem s-o întrecem de ani de zile, înfrin- 
gerea la limită suferită în fața Angliei 
(campioană a lumii, la ora meciului) 
ca și scorul de 2—3 cu care s-a înche­
iat meciul cu Brazilia (campioană mon­
dială în devenire) reprezintă rezultate 
pe care opinia publică fotbalistică 
mondială le-a reținut ca remarcabile 
pentru o echipă ieșită doar de cîteva 
luni di>n semianonimat și mediocritate.

La recepția dată de Comitetul de or­
ganizare a C.M., la hotelul Hilton dm 
Ciudad de Mexico, pentru cele opt e- 
chipe care au părăsit competiția după 
grupe, vicepreședintele F.I.F.A., fost 
președinte al Federației franceze de 
fotbal, dl. CliiarisoEi, îmi spunea, foar­
te convins, că ar fi fost fericit ca echi­
pa Franței să fi realizat la acest cam­
pionat mondial nici mai mult nici mai 
puțin decît a realizat echipa Româ­
niei. Iar o săptămînă mai tîrziu, la 
Congresul F.I.F.A., într-o discuție cu 
vicepreședintele U.E.F.A., Sandor 
Bares, acesta îmi spunea aproape ace­
leași cuvinte, înlocuind însă numele 
Franței cu cel al echipei țării sale, 
Ungaria, lucru care — evident — nu 
poate fi socotit o simplă coincidență.

Am făcut aceste referiri pentru că 
ele mi se par semnificative asupra 
ecoului internațional pe care, în mod 
obiectiv, l-au avut rezultatele și evolu­
ția echipdi noastre în Mexic și pentru 
că aceste declarații (ca și altele, pe 
care ar fi obositor să le mai citez) sînt 
de natură a ne face să ne întrebăm 
dacă nu cumva noi, 'afectați eventual 
de faptul că n-am eliminat Anglia sau 
Brazilia, nu am devenit deodată mult 
mai pretențioși decit eram in toamnă, 
după obținerea calificării, sau după a- 
flarea voinței sorților din seara lui 10 
ianuarie.

• Sigur, EXIGENTA, DORINȚA NEO­
BOSITA DE AUTODEPAȘIRE silit

0 elemente motor ale progresului fotba­
lului nostru și la aceste principii nu 

O trebuie să renunțăm niciodată. Dar, In 
același timp, nu putem ignora unele

• realități, nu putem ignora munca Și e- 
forturile celor care au realizat un re-

Q zultat sau o comportare onorabilă, nu 
le putem anula doar pentru că, TEO-

• RETIC, se putea face și mai mult decît 
s-a făcut La urma urmei, în fotbalul

• mondial nu sîntem noi singuri cei cu 
veleități. Fiecare ediție a campionatului

9 mondial are laureații săi, pe care-i in­
vidiază cei care pentru un timp „au 

0 rămas de căruță", după cum are și 
deziluzionații săi, pe care nu trebuie

• să-i compătimești pentru că — fotbalul 
are atîtea exemple — ei pot fi, nu pes-

• te mult timp, laureați la rîndul lor.
Dacă ne-am propune să căutăm, din- 

® tre echipele participante -la prelimina- 
riile încheiate astă-toamnă ca Și dintre

• cele calificate pentru turneul final, pe 
_ acelea care pot intra în categoria celor
• decepționate de recent încheiata ediție 
— a campionatului lumii, am găsi pro-
• babil destule, fără ca România să se 

afle printre ele. Dimpotrivă, noi ne pu­
tem declara mulțumiți de două ori : o 
dată pentru că ne-am calificat dintr-o 
grupă în care inițial nu puteam apare 
ca favoriți și a doua oară pentru că la 
Guadalajara (în ciuda unor pro­
nosticuri defetiste) n-am fost deloc... 
„El Salvador-ul grupei" ci o eciiipă 
care s-a bătut pentru calificare pînă la 
ultimul meci și care a absolvit între­
cerea MAI MULT DECIT ONO­
RABIL.

Alcătuită pe osatura formației care 
a eliminat din cursă Portugalia, Grecia 
și Elveția și împrospătată cu elemente 
noi (care aveau să dea satisfacție, în- 
cadrîndu-se bine într-o idee de joc con­
venabilă, ca Dumitru, Neagu, Adama- 
che, Tătaru, Lupescu) echipa care ne-a 
reprezentat în Mexic a avut o serie de 
calități apreciabile : bună pregătire fi­
zică , remarcabilă putere de luptă, de- 
curgînd atît din tinerețea componenți- 
lor ei cît si din buna lor pregătire mo-

01N PROBLEMELE
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PARTICIPĂRII NOASTRE

LA CAMPIONATUL MONDIAL

rală ; disciplină tactică în teren ; spirit 
cTe colaborare și întrajutorare în joc ; 
ambiție; un bagaj tehnic corespunză­
tor nu numai cerințelor generale ale 
campionatului mondial dar și celor ale 
grupei din care am făcut parte, etc. 
Prin aceste calități, echipa României 
nu numai că n-a fost SURCLASATA, 
cum se temeau pesimiștii, dar a jucat 
chiar un rol important în competiția a- 
ceasta, în care a întrecut Cehoslovacia 
în meci oficial. Mai mult chiar, a peri­
clitat in finalul jocurilor din grupă 
însăși calificarea Angliei.

Problema care s-ar putea pune în 
legătură cu participarea la turneul fi­
nal al C.M. din Mexic este una sin­
gură ! putea fa«e echipa noastră mai 
mult, acest MAI MULT nerepreeentirul 
altceva decît obținerea calificării în 
sferturi ?

A încerca să răspundem ar însemna 
să intrăm într-o discuție absolut ipote­
tică. Evident, se pot întreba la fel și 
echipele Suediei, și Cehoslovaciei, și 
Marocului și toate celelalte. Iar fiecare 
dintre ele poate ajunge la un răspuns 
afirmativ. Și pe bună dreptate, pentru 
că, în definitiv, care echipă nu s-ar fi 
putut califica, dacă le-ar fi bătut pe 
celelalte !

Dar a discuta astfel înseamnă a dis­
cuta simplist, sentimental și pueril.

Discuțiile asupra campionatului mon­
dial trebuie să pornească de la fapte, 
de la realități, de la constatări obiec­
tive și nu de la dorințe, presupuneri 
sau ipoteze.

S-a spus, de exemplu, că dacă în 
meciul cu Anglia n-am fi jucat grupat 
în apărare, dacă am fi atacat mai 
mult, am fi cîștigat. Este O IPOTE­
ZA. Dar cine deține garanția că dacă 
echipa ar fi jucat mai mult pe atac 
n-ar fi pierdut in fața Angliei la un 
scor de 3—0 ? Și cine poate prezenta 
asigurări că după ce ar fi pierdut în 
fața englezilor cu 3—0 n-ar fi jucat a- 
poi defensiv, de teama unor noi în­
frângeri, cu Cehoslovacia și cu Brazi­
lia ? Unele opinii afirmă că s-a greșit 
jucînditse economic, cu pase la mijlo­
cul terenului, pentru a fi cît mai mult 
în posesia balonului și a nu permite 
adversarului să asalteze poarta ; iar, în 
continuare, pretind că dacă jucătorii 
rpmâni atacau continuu obțineau două 
puncte in fața Angliei. Dar cine poate 
da asigurări că astfel ar fi stat lucru­
rile și că deci s-a greșit mizindu-se pe 
obținerea unui rezultat egal (care,' de 
altfel, a fost foarte aproaipe) în me­
ciul cu care tînăra noastră echipă de­
buta în campionatul mondiSB ? Oare, 
pentru moralul echipei, pentru încre­
derea sa în jocurile următoare, n-a fost 
mai bun jocul prudent și rezultatul 
strîns ? Ca unul care am stat în mijlo­
cul jucătorilor la Guadalajara, pot să-i 
asigur pe cititori că meciul cu Anglia, 
desfășurarea sa echilibrată, rezultatul 
său, au avut un bun efect moral asu­
pra echipei, deoarece contactul acesta, 
atît de temut, cu „grupa leilor" s-a fă­
cut destul de „catifelat", n-a fost un 
șoc dureros, ci dimpotrivă ol a fost de 
natură a da încredere echipei noastre, 

de debutanți într-un turneu final dc 
C.M., pregătindu-i încrederea, elanul și 
PLUSUL OFENSIV cu care avea să 
învingă Cehoslovacia și să dea emoții 
brazilienilor într-un final de meci pier­
dut la 2—3 și în care viitorii campioni 
mondial cedau evident teren și iniția­
tiva în joc.

In legătură cu alcătuirea formației, 
în unele cercuri se afirmă că dacă ju­
ca X sau Y sau Z echipa ar fi fost 
mai bună. Nu avem nici pe departe 
intenția de a polemiza, dar apreciem că 
asemenea păreri nu pot fi susținute 
decît cu unele rezerve, "pentru că sînt 
doar ipoteze. Cunoaștem preopinenți, 
cel puțin la fel de numeroși, care sus­
țin exact «ontrariul. Și anume că dacă 
echipa s-ar fi făcut nu cu jucătorii A, 
B și C (cum au preferat Angelo Ni- 
culescu și colaboratorii săi), ci toc­
mai cu X, Y și Z, ar fi fost mai slabă, 
ar fi dat un randament inferior atît 
în apărare cît și in atac și rezultatele 
ar fi fost, în consecință, mai puțin 
onorabile.

De aceea, părerea noastră este că a 
discuta în legătură cu echipa Româ­
niei la turneul final al C.M. nu despre 
comportarea ei de ansamblu, despre 
problemele de joc care i-au stat în 
față, despre felul cum le^a rezolvat, ci 
doar despre chestiuni de alcătuire a 
formației, reduse de fapt la 2—3 jucă­
tori, este greșit și aproape inutil

Cu atît mai mult cu cît, dacă totuși 
vrem să discutăm formații și nu pro­
bleme de ansamblu, trebuie să recu­
noaștem că DINU, ca fundaș central, a 
dat cel mai bun randament din întrea­
ga echipă, lucru care i-a adus din partea 
unor specialiști un loc în echipa Euro­
pei. Că tînărul DUMITRU a fost și el 
unul din cei mai buni jucători ai for­
mației României și, deci, nu li se 
poate face nici un reproș celor care 
l-au titularizat ca mijlocaș In echipa 
națională, lucru care ar fi devenit im­
posibil prin menținerea lui Dinu pe a- 
cest post, așa cum era formația inițial 
preconizată. Că pe post de atacant cen­
tral dreapta DEMBROVSCHI a fost cel 
mai bun jucător al acestui comparti­
ment, impunîndu-se atît prin tehnica 
sa avansată cît și printr-o putere de 
luptă, printr-o risipă de energie care 
i-au atras numeroase elogii din partea 
specialiștilor iar ziarul „L’Equipe" i-a 
acordat spațiul larg al rubrici i-por- 
tret instituită'pentru revelațiile turneu­
lui final. z

Iată de ce ni ae pare că argumen­
telor, cu valoare pur și simplu ipo­
tetică, privitoare la un randament mai 
bun pe care l-ar fi dat echipa dacă ju­
cau X, Y și Z, li se poate răspunde cu 
argumente mai concrete in favoarea 
celor care au jucat pe posturile, soco­
tite sacrosancte, ale celor invocați.

Noi nu susținem că discutînd com­
portarea echipei noastre Ia C.M. tre­
buie ignorate aspectele legate de orien­
tarea sa tactică, de alegerea celor mai 
buni jucători pe posturi, elemente im­
portante în definirea unei echipe.

Dar credem, tn același timp, că nu 
putem nici să trecem cu vederea as­
pecte la fel de însemnate ca disciplina 
jucătorilor, participarea lor la efortul 
colectiv, felul cum înțeleg să răspundă 
cinstei de a face parte dintr-un lot 
care are în față o competiție atît de 
prestigioasă cum este turneul final al 
campionatului lumii, atitudinea lor ge­
nerală într-o astfel de împrejurare.

Din păcate, tocmai unii jucători față 
de care exigențele erau foarte mari 
(și pe drept cuvînt, pentru că sînt ju­
cători valoroși) ca Răducanu, Dobrin 
— plecați de acasă ca titulari — n-au 
înțeles că trebuie să răspundă și ei, la 
fel ca toți ceilalți colegi, cerințelor pre­
gătirii în comun pentru o competiție 
atît de grea, ci au adoptat o atitudine 
ușuratică, de dezinteres. Ulterior, după 
ce a știut că nu mai e titular (dar nu 
pentru că nu s-ar fi pregătit, ci pentru 
că randamentul său în meciurile de 
verificare nu mai era satisfăcător) și 
Dan Coe a alunecat pe panta unei ati­
tudini neconforme cu regulile vieții în­
tr-un colectiv, care urmărește un țel 
comun, devenind protestatar, nepăsător 
și insinuant.

N-are nici un rost să intrăm în de­
talii de comportare, cu care nu merită 
reținută atenția cititorilor.
Suficientă însă pentru conturarea unei 

atitudini, a unei concepții, ni se pare 
relatarea faptului ca doi jucători in­
ternaționali (Dobrin și Dan), aflați la 
Guadalajara, avînd bilete de meci ex­
celente și autocar confortabili la ușa 
hotelului, au găsit preferabil să rămînă 
acasă, decît să meargă cu toți ceilalți 
colegi la stadion, pentru a vedea un 
meci de campionat mondial, Anglia — 
Cehoslovacia !

Radu URZICEANU
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RAD IOGRAFIA ETAPEI A 23 A
SPEAGUL ROSU-\ 
POUTERR/CA I
A MARCAT : Goleac

(min. 55)
STADIONUL Tineretului* 

teren bun, timp frumos, 
spectatori 6.000.

STEAGUL ROȘU : Ada­
mache 7 — Ivâncescu 6,
Jenei 6, Olteanu 6, Rusu

5 — Pescaru 5 (min. 60 5 
Cojooaru 5), Cadar 5 —
Necula 5, Florescu 4 (min. 
46 c Drăgoi 5># Balint 6, 
Gydrti 6.

POLITEHNICA 5 Con­
stantinescu 8 — Gavrilă 8, 
lanul 9, Stoicescu 9, Pal 7 

8, Mihăilă 7 
Lupea 7) —

7, Goleac 8, 
5 (min. 54 :

— Al ecu
(min. 60 : 
Simionaș 
Lupulescu 
Moldoveanu 6), Cuperman 
6.

ARBITRU : Iosif Ritter 
(Timișoara) nota 9.

UN MECI FĂRĂ ISTORIC, DAR CU SURPRIZA...
Rar ne-a fost dat să vedem un meci atit de plictisitor, presărat cu nenumărate erori de 

ordin tehnico-tactic. Jucătorii ambelor echipe acționau la pas, parcă intenționat, mingea ră- 
mînînd minute în șir la mijlocul terenului, in timp ce cei doi portari, Adamache și Constan­
tinescu, se odihneau... Parcă ceva mai hotărîți, ieșenii — în goana lor după puncte — au 
acționat totuși mai cu convingere. Ei s-au apărat cu dîrzenie, au pasat mai mult și mai precis 
în zona neutră, lăsînd sarcina unei eventuale reușite pe umerii lui Lupulescu și Cuperman. 
Și minutele se scurgeau anost, neîntrezărindu-se nici o speranță că vreuna dintre porți va 
fi percutată. Dar a venit minutul 55. O flagrantă greșeală a apărătorilor brașoveni la care 
au contribuit pe rînd, Rusu, Olteanu și Jenei, lăsîndu-1 nemarcat pe Goleac în 6 m au oferit 
posibilitatea atacantului ieșean să reia din voie destul de încet mingea pe care o centrase 
Moldoveana Din acest moment era de așteptat ca stegarii să se trezească din „letargie". N-au 
făcut-o. Apărătorii de la Politehnica, în frunte cu Stoicescu și lanul au jucat în continuare 
fără greșeală respingînd anemicele atacuri ale gazdelor și, astfel, ieșenii au obținut Ia Bra­
șov — nesperat — ambele puncte, ceea ce înainte de meci n-ar fi bănuit nimeni. (Gh. N.).

La tineret-rezerve : 1—0 (G—0)
A MARCAT 5 Orovita (mia. 90)
STEAGUL ROȘU e Smeu — Sica 

(min. 75 : Anghelinl), Lupuțan,
Gălmeanu, GoLanu — Șerbănoiu 
(min. 30 : Militaru), Gane — Jarn- 
bor (min. 70 : Șerban), Orovitz, Ior­
dache, Turdeanu.

POLITEHNICA : Clzic (min. 48 
Iordache) — Anton, Moldoveanu, 
Contardo (min. 56 : Chihaia), Ro- 
milă, — Ailoaie, Duțu — Ștefănescu, 
Neagu, Iordache, Dănilâ.

ARBITRU : Octavian Calugherovld 
(Brașov)

I

A MARCAT : Octavian 
Ionescu (min 84).

STADIONUt» din Parcul 
orașului, teren bun, timp 
foarte* călduros, spectatori, 
aproximativ 7.000.

AU MARCAT ; (W 
menco (mia. 16), Deleanu 
(min. 65)» Dumitrache 
(min. 82).

STADIONUL Central,
20.000 spectatori, caniculă, 
teren bun.

£3

MO fiacău-
CR/SUL

0-0

STADIONUL „23 August*, 
teren bun, 
spectatori 
5.000.

timp frumos, 
aproxima^

DINAMO :
Kiss 7, Ned el cu 6, Velicu 
8, Comănescu 7 (min. 80 :

Ghiță 7

STEA U A - 
7? A P / D
'f-l('f-Q)

AU MARCAT : Ștefăne- 
seu (min. 3) 
(min. 82).

și Bujor

„,23 "August, 
timp insta-

STADIONUL 
teren excelent, 
bil, foarte călduros, spec­
tatori aproximativ 18.000.

8Î)
AU MARCAT : O 

brovschi (min. 28 și 
și Dincuță (min. 44).

te-STADIONUL Petrolul, 
ren foarte bun, timp exce­
lent, spectatori aproxima­
tiv 10.000.

>4 . Z. - 
J / U L
O-3 (O-2)

A MARCAT : Ion Con­
stantin (min. 17, 40 șl 84),

STADIONUL „23 August*, 
teren bun, timp frumos, 
spectatori 3.000.

A.S.A. : Solyom 6 —

FARUL- 
E C. ARCES
3-1 (1-0)a

AU 
(min. 
(min. 
brin

MARCAT : Sasu
20), Constantinescu
63 șl 77) și Do- 

(mln. 83).

STADIONUL „1 Mai-, 
teren alunecos, timp ploios 
in prima repriză, spectatori 
aproximativ 10.000.

Pag. 4

C.F.R. : Mărculescu 6 —. 
Soos 6 — Cos tea 6, Cojo­
carii 8, Dragomir 6, M. } 
Bretan 6 — Tegean 6,
S. Bretan 6 — Soo 6, Io­
nescu 8, Petrescu 6.

„U“ CLUJ : Negru 7 — 
Mihăilă 8, Pexa 6, Codrea 
6, Șoptereanu 6 — Anca 
6, Munteanu 6 — Uifăleanu 
5, Mustețea 6, Adam 6, 
Pripici 4 (min. 46 : Lică 6).

ARBITRU : Ioan
(Tg. Mureș), nota 8.

Rus

„U" CRAIOVA : Op^a
7 — Nicuiescu 6, Deselruc-u 
8, Mincă 6, Bîtlan 6 (min. 
84 : Țană) — Strîmbeanu 8, 
Ivan 8 — Martinovici 
Neagu 7 (min. 65 : Niță 4), 
Oblemenco 6, Bălan 4.

7,

DINAMO : Andrei 7 —
Cheran 7, Nunweiller IV 6, 
Dinu 8, Deleanu 7 
ceanu 6, Nunweiller VI 
— Pîrcălab 7, Luoeseu 
Dumitrache 8, Haidu 
(min. 56 : Both 8).

ARBITRU : Petre 
(Mediaș) nota 9.

sai-
7

7,
4

Sotir

PUNCTE PREȚIOASE PENTRU CEFERIȘTI
Partida, cu o deosebită miză, mai ales pentru C.F.R., s-a desfășurat pe coordonatele unei 

aprige lupte pentru balon, în urma căreia au rezultat o sumedenie de ocazii de gol, dar 
care au fost ratate. Repriza intîi a evidențiat un pronunțat echilibru de forțe. Ceferiștii au 
ratat în primele minute două mari ocazii prin care puteau să hotărască încă din start soarta 
partidei. Studenții au echilibrat însă jocul, ei fiind aceia care au ratat spre sfîrșitul primelor 
45 de minute ocazii foarte clare.

După pauză, studenții par mal proaspeți, dau un plus de vioiciune partidei prin aplom­
bul cu care atacă, dar ceferiștii se apără calm și organizat efectuînd la rîndul lor contra­
atacuri periculoase. In min. 84, Ia capătul unei pase lungi, in adîncime, Ionescu a pătruns 
în careul de 16 m., flancat fiind de Codrea, dar, cu toată opoziția acestuia și a plonjonului 
lui Neagu, a înscris unicul gol al partidei care a consfințit victoria ceferiștilor, aducîndu-Ie 
acestora două puncte extrem de prețioase în clasament. (V. Cacoveanu).

30 DE MINUTE SUFICIENTE PENTRU VICTORIE
Buchetele de flori înmînate celor cinci „mundiali" de la Dinamo de cinci tinere craio- 

vence, nu i-au stimulat la joc pe fotbaliștii bucureșteni care, cei puțin in primele 45 de mi­
nute, au stat — deliberat sau nu — mai mult „la cutie". în această situație, „șepcile albastre" 
se avintă tot mai mult spre poarta lui Andrei. El și apărarea sa imediată fac tot mai dificil 
față presiunii. Oblemenco nu poate fi oprit de Nunweiller IV decît prin fault (min. 8), Ia o 
altă fază Andrei, Cheran, Nunweiller IV resping pe rind un atac prelungit al craiovenilor (min. 
9), Oblemenco trimite balonul în bară (min. 14). Peste două minute cade golul înscris de 
Oblemenco în urma unei acțiuni a lui Bălan și Martinovicl. Golul dă aripi universitarilor și 
Cheran degajează cu capul de pe linia porții (min. 22) etc., etc.

âiîrșitul reprizei face să se simtă un reviriment la Dinamo, dar după reluare studenții 
continuă presiunea. Numai că din min. 60, cam de pe cînd Both i-a luat locul lui Haidu, Di­
namo începe să devină solist. Deleanu’egalează (min. 65) : șut prin surprindere de la 20 m. 
Combinațiile lor sînt tot mai bine realizate, Dumitrache aducind golul victoriei (mm. 83), după 
o fază de mare spectacol în care Deselnicu, Mincă și Oprea au fost K.O. (M. T.).

Panait) — Vătafu 5, Du- 
țan 5 — Pruteanu 4 (min. 
42 : Pană 6), Dembrovschi 
6, Ene Daniel 5, Băluțâ 7.

CRIȘUL : Catona 8 — Să­
rac 7, Sătmăreanu 
Bule 8, Popovici 7 
ciș 8, Ludaci 
6,
46 : N. Alexandru 6), Kun 
II 5 (min. 75 : Cefan 5), 
Kassai 7.

II 9, 
- Co­

li — Suciu 
Ion Ionescu 6 (min.

ARBITRU : Aurel Bentu 
(București) nota 9.

STEAUA : Suciu 7 —
Mirăuță 7, Sătmăreanu 7, 
Ciugarin 7, Vigu 7 — Ne­
grea 6, Voinea 7 —Pante© 
6, Tătaru 7. ștefănescu 7, 
Creiniceanu 7.

RAPID : Răducanu 8 — 
Pop 6, Lupescu 6, Oct. 
Niță 6, Greavu 6 — Marin 
Stelian 4, Dumitru 6— Năs- 
turescu 6, Petreanu 6, 
Neagu 4 (min. 80 : Apos­
tol), Codreanu 6 (min. 46 : 
Bujor 6).

ARBITRU : Gh. LUnona 
(București) nota 9.

PETROLUL : M. Ionescu 
7 — N. Ionescu 7 (min. 

UJ9 : Gruber), Crîngașu 7, 
Florea 8, Mocanu 8 — Spi­
ridon 6 (min. 46 : Oprișan 
5), Juhasz 8. — Grozea
6, Cotigă 6, Moraru 8, 
Dincuță 7.

U.T.A. : Gornea 7 —
Birău 6, Lereter 8, Pojoiji 
8, Broșovschi 8 — Petescu
7, Axente 8 — Moț 6 (min. 
80 : Șchiopu), O. Dem­
brovschi 9, Domide 7, Fi. 
Dumitrescu 8.

ARBITRU : Constantin

ORĂDENII PUTEAU REALIZA MAI MULT...
A fost evident, încă din primele minute de joc, că orădenii au venit la Bacău cu un 

scop unic și precis*: acela de a obține un punct, pe care l-au și realizat. Ce au făcut pen­
tru aceasta ? Au aplicat un marcaj strict pe tot terenul asupra a trei adversari presupuși mai 
periculoși : Dembrovschi, Ene Daniel și Duțan, luați in primire de Sătmăreanu II, Lucaci și 
respectiv... Kassai. Cociș a format o linie mediană de circumstanță cu Ion Ionescu (acesta 
mulțumitor în joc cît l-au ținut resursele fizice), veleitățile ofensive fiind exprimate destul de 
timid, doar prin Kun II și rareori de Suciu. Evident, în aceste condiții, gazdele au dominat 
teritorial, dar n-au putut infringe hotărita apărare a oaspeților. Exasperați de propria lor 
ineficacitate, au renunțat de multe ori la ofensivă, care a fost preluată de oaspeți și nu odată 
am văzut roluri inversate, Dembrovschi marciiidu-1 pe Sătmăreanu II, iar Duțan pe Kassai, 
deși inițial rolurile acestora erau inverse. Ocazii au fost de ambele părți, dar s-a ratat foarte 
mult, iar portarii au intervenit cu siguranță. Oricum, sentimentul cu care cei neutri au părăsit 
stadionul a fost acela că poate cu mai mult curaj orădenii ar fi putut să obțină ceva mai 
mult. Dar după cum am văzut ei au fost mulțumiți așa. (L. TONCU)

CÎND TE MULȚUMEȘTI CU PUȚIN...
Nici nu se încălziseră bine cele două galerii că Ștefănescu (min. 3), îl depășește ex­

trem de ușor pe Lupescu, la o minge înaltă, deschizind scorul. Se părea că Steaua va câștiga 
fără drept de apel partida. Militarii aleargă mai vioi. Se demarcă la timp, combină periculos. 
Feroviarii fac cu greu față atacurilor dirijate de Tătaru și Voinea. Răducanu, deosebit de in­
spirat, este des solicitat. în min. 17 și 24 portarul rapidist acordă „în extremis" cornere. în 
min. 32 în urma unei combinații Creiniceanu — Voinea, ultimul șutează spre poartă. Greavu 
deviază insă miraculos balonul in corner. Același lucru" il va face după alte 5 minute de joc 
Ia șutul Iui Pantea. Rapid este total debusolată. Suciu șomează. La reluare, paradoxal, Steaua 
se cufundă în mediocritate. Se mulțumește chiar cu acest mini-avantaj. Tîrziu, în min. 68, 
Tătaru îl mai încearcă pe Răducanu care trimite tot în corner. în rest,’ șuturile lui Pantea, 
Negrea, Creiniceanu. zboară cu mult peste poartă. Din această repriză sînt de semnalat doar 
minutele 82 (Nășturescu — demarează pe extremă, centrează și Bujor înscrie) și 89 (Creini- 
c«a?u 41 serve9t® excelent pe Ștefănescu în careu, dar acesta ratează incredibil). Foarte să­
răcăcios acest derbi. (S.T.).

APLAUZE PENTRU OASPEȚI
La Ploiești, U.T.A. a reeditat in compania Petrolului performanța realizată înainte de 

întreruperea campionatului cînd, pe același teren (atunci neutru) a învins cu același scor pe 
lidera campionatului. Rapid. De astă dată, victoria textiliștilor arădani. ni se pare indiscu­
tabil mai prețioasă, ea fiind obținută în fața unui adversar care, evoluînd înaintea propriu­
lui său public, nu se putea împăca nicide«îm cu ideea înfringerii. Deși rezultatul, partidei ne­
dreptățește într-o oarecare măsură pe gazde — ținind seamă în primul rind de numărul ac­
țiunilor ofensive organizate și mai ales de cel al situațiilor de gol ratate — el reflectă totuși 
cu multă fidelitate modul în care jucătorii celor două echipe au reușit să-și valorifice în teren 
o anumită concepție de joc și îndeosebi măsura în care potențialul de ansamblu al formației 
s-a ridicat la nivelul pretențiilor unek întîlniri cu miză. Privit prin această prismă, succesul 
U.T.A.-ei ni se pare firesc și pe deplin meritat pentru că, spre deosebire <le ploieșteni, ară­
denii au știut să-și organizeze mai bine acțiunile de atac și apărare și au luptat cu mai multă 
convingere și luciditate pentru victorie. Așa se explică de ce aplauzele publicului spectator.

Petrea (București) nota 9. • sfîrșitul partidei, au fost adresate cu multă obiectivitate și dărnicie oaspeților. (M.I.) 
____________________________ ’_____________________________________ _______________ I____________________________

Sleam 7, Dondoș 4 (min 
46 : Siclodi 6), Ispir 6, 
Czako 6 — Szolosi 6, Clu- 
tar 6 — Fazekas 6, Stan 
4 (min. 70 : Lucaci 8), 
Hajnal 6, Nistor 5.

JIUL : Stan 7 (min. 77 : 
Florea) — Popescu 7, Geor- 
-gevici 
brescu
Sandu
I.

8, Stoker 8, Do-
7 — Marinescu 7,
8 — Peronescu 

Constantin 9,
Naidin 6 (min. 
Remus 7).

ARBITRU : M.
(Oradea) nota 8.

8,
Libardi 7,
64 : Popa

Bădulescu

FARUL : Ștefănescu 7 — 
Stoica 9, Antonescu 7, 
Mareș 7, Pleșa 7 — Tănase 
5, Badea 8 — Sasu 8 (min. 
77 : Ologu), D. Popescu 4 
(min. 58 : Constantinescu 
9), Tuf an 6, Kallo 5.

F. C. ARGEȘ : Nicuiescu 
3 (min. 78 : Vintilă 9) — 
Barbu 6 — Pigulea 6,
Vlad 6 (min. 70 : Roșu 
4), Olteanu 7, Ivan II 5
— Prepurgel 4, Dobrin 8
— Radu 6, Nuțu 6, Jer-
oan 5.

ARBITRU : C. Bărbule- 
scu (București), nota 9.

Ea

LANȚUL SLĂBICIUNILOR CONTINUA.
Partida, de un 

Cărora le-a lipsit un 
cu un atac incisiv și 
tru echipa mureșană, a cărei apărare a fost ușor penetrabilă, mai ales pe partea lui Dondoș. 
Abia după introducerea lui Lucaci, atacul gazdelor s-a mai înviorat ceva și a început să ac­
ționeze mai bine avind un plus de insistență și forță de pătrundere, dar lipsa unui realizator 
și-a pus din nou amprenta pe randamentul jucătorilor de la A.S.A.

In mirt^ 12 un reușit schimb de mingi intre I. Constantin și Peronescu se încheie cu un 
șut puternic‘’al ultimului resprins în extremis de Solyom, moment ce avea să anunțe pre­
ludiul recitalului I. Constantin, care a înscris trei goluri aducind echipei Jiul o meritată vic­
torie în deplasare. (I. PAUȘ — corespondent)

modest nivel, lipsită de miză s-a desfășurat într-un tempo scăzut. Gazdele 
fmallzator au plecat steagul în fața unei echipe mult mai experimentate, 
cu un Ion Constantin înfipt în coasta apărării, extrem de periculos pen-

UN VISĂTOR : PORTARUL NICULESCU !
In cronicheta rezervată semifinalei „Cupei” de la Ploiești dintre Steaua și F. C. Argeș 

(pag. 2) evidențiem faptul că primul gol (autor ; Voinea) se datorează în cea mai mare mă­
sură portarului Nicuiescu. Un gol parabil, stupid. Se întimplă oricărui portar. Numai că, 
după patru zile, iată-1 pe același Nicuiescu, la Constanța, primind alte trei goluri de care se 
face vinovat în proporție de 90%. La primul — un șut slab al lui Sasu — a boxat mingea sub 
bară ’ La al doilea — reluare cu capul de Constantinescu — a ieșit din poartă neinspirat, fără 
să aprecieze corect traiectoria balonului. In sfirșit, pe ultimul — șut de la 20 de m. al ace­
luiași Constantinescu — l-a primit exact ca și pe cel de Ia Ploiești de care aminteam, fără 
să schițeze nici cel mai mic gest, cu nonșalanță, plictisit, blazat. Dacă primul gol i s-a mar­
cat în perioada în care Farul ataca debordant, celelalte două au „căzut" în poarta piteșteni- 
lor cînd aceștia, (cu Dobrin vîrf de atac și dispus să distribuie pase precise în stingă și în 
dreapta), echilibraseră jocul, tatonau tot mai insistent apărarea constănțeană, dorind cu ar­
doare egalarca. Oaspeții au avut însă neșansa să-1 aibă în poartă pe Nicuiescu și, în același 
timp, să întâlnească o echipă a cărei înaintare a realizat combinații în viteză datorită cărora 
și-a creat multe ocazii, dar pe care le-a ratat cu ușurință (L.D.)

La tineret-rezerve : 1—2 (1—1)
AU MARCAT : Naghy, respectiv, 

Mureșan și Coman.

C.F.R. : Nagel — Lupu, Bîltan, 
Fiilop, Crecan, Barna, Nagy, Vișan, 
Itu, Rigo (R. Mihai), Ștefan (De- 
cea)

„U" : Ștefan — Gal, Solomon, Fa- 
nea, Poraschi — Nichitin 
nu), Mureșan — Kallo 
Iordache, Oprea, Coman.

ARBITRU : T. Mureșan

(Muntea- 
(Nichitin),

(Turda).

La tineret-rezerve : 1—0 (1—0)
A MARCAT : Dașcu (min. 44)

„U“ CRAIOVA : Papuc — Tiță, f 
Smărăndache, Ștefan, Lepădatu — 
Ta coi, Ustabacieff (min. 75 : Cră- 
ciunescu) — Stanciu, Ad. Pojpescu, 
Dașcu, Donose.

DINAMO : Cavai — Drăgan, Do- 
brău, Ștefan, Petrică — Pîrvu, San­
du — Petre Gheorghe, Frățilă, Mol­
doveanu, Gungiu (min. 46 : Lăbuș)

ARBITRU : N. Mogoroașe (Cra­
iova)

La fineret-rezen/e : 4—0 (2—0)
AU MARCAT : Hrițcu, Sănăuceanu 

(2) și Volmer

DINAMO : Fugaciu (Verșanschi)
— I. Bogdan, Tănăsache, Naumcef 
(E. Bogdan), Blejușcă (P. Gal) — 
Hrițcu (Matei), Cernat. — Mioc. Să- 
năuceanu, Volmer, Neumayer.

CRrșUL : Bologan (Baumgartner)
— Cocoș, Tomeș, Boteș, I. Nicolae
— Badea, Torjoc — Ursovici, Agup, 
Ceaușu (I. Gal), Ungur.

ARBITRU : Frasin lancu (Bacău)

La tineret-rezerve : 1—2 (1—1)
AU ÎNSCRIS : Straț (2) și Manca
STEAUA : Purcaru — Rotaru 

(min. 46 : Cură vale), Deheleanu, Sa- 
meș, Grigore (min. 46 : Stoica) — 
Sebe, Culda — Covaci (min. 46 : 
Tepeluș), Naom, Vlad, Manea.

RAPID : Gavrilă — -Ionescu, Mu- 
șat, N. Constantin (min. 46 : Plos- 
caru), Cioca — Mărdărescu (min. 
46 : Iordan), Dobre — Andrei. Straț 
II, Adam, Rontea.

ARBITRU : N. Petriceanu (Bucu­
rești)

N.

La tineret-rezerve : 2—1
au Înscris : Nicuiescu 

pectlv Kiss (din 11 m).

(1-0)
(2), res-

PETROLUL : Vișan - 
Tudor, Pantilie, Grecu 
Nicuiescu — Stănescu, Clucu, 
Sf îrlogea (Toma).

U.T.A. : Bătrîna (Stoian) — 
cean. Kiss, C, Dobai, Rusu 
drea) — Czako, Atodiresei — 
Pokaznai, Tușa, A. Dobai.

ARBITRU : Mihai Marinciu 
iești)

Berindci, 
Cosarek. 

Stroe.

Drău- 
(Hoa- 

Naghi.

(Plo-

La tineret-rezerve: 1—1 (0—1)
(min.

(min.

Mo-

AU MARCAT : Minarete 
44) și Mocanu (min. 49)

A.S.A. : Nae — Barbu, Pop 
77 : Șumfăleanu), Toth, Aldea 
Vasiliu, Orza — Varadi, Suciu. 
canu, Horvath.

JIUL : Tudora — Safta, Minarcic. 
Tonca, Gudacu — Tiniș, Nădășan — 
Budai (min. 60 : Biro), Achim, Geor­
gescu, David.

ARBITRU : Petre Vamoș (Tg. Mu­
reș)

AU MARCAT : Biliboacă și Dumi­
tru Ștefan (din 11 m)

FARUL : Popa — Ilfan, Tilvescu, 
Constantinescu, Boțea — Etern (Pop- 
poiu), Kallo II — Girip, . Caraman, 
Biliboacă, Grămoșteanu.

F. C. ARGEȘ : Ariclu — Anghe- 
lina, Gh. Marcel, Cîrstea, Chivescu 
— Pană. Nedelcu — Tudor, Dumi­
tru Ștefan, Ionescu, Sima (Dobrin 
H).

ARBITRU : Gheorghe Tacciu (Con­
stanta)

J
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I DUPĂ 1440 DE MINUTE DIN „MARATONUL POST-MEXICAN kl
B

Șl DUPĂ SURPRIZELE ETAPELDR 23 SI 24
RAPID SI U.T.A. S-AU 

DISTANȚAT IN FRUNTEA 
CLASAMENTULUI

,JRIO"-UL C.F.R.
TEHNICA — ______

CONTINUA CAP LĂ CAP 
„FUGA DE LOCUL 15

ST.

celor
la 5

nule și o victorie 
toate patru rezul- 
mai ales succesul 
în fața unuia din- 
la primul loc (și

„U“ Craiova (d) și
„U“ CRAIOVA

Cri-

Petre GAȚU

CLASAMENTUL

Intervenție sigura a 26), Munteanu (min.

D.

Un punct 
St. roșu la

O. 
E.

Bacău)

(Di-

C. 
: Voi- 
11 m. 

(Farul) 
Dem- 
Dem-

lui Adamache la un atac al echipei Steaua 
Foto : C. PUCÂ

11 m. ; 
(U.T.A.) 
(Diniimo 
m.

clasamentului. Interesează 
mult bătălia primului loc 
locului 15. Aici, în aceste 
sectoare, probabil că — so- 

că se vor înregistra re-

(F.
m. 

din

Pe scurt, bilanțul , acestei 
doua etape, post-mexicane, 
campionatului divizionar A 
prezintă astfel :

patru victorii, scontate, ale 
chipelor gazdă (U.T.A. în luptă 
pentru titlu, C.F.R., Politehnica 
și Crișul în goană disperată pen­
tru a se îndepărta de locul 15) ;

trei meciuri 
în deplasare, 
tate-surpriză, 
constănțerrilor 
tre candidații 
creditat cu șanse serioase după 
victoria sa la Craiova) — Di­
namo București ;

21 de goluri înscrise în 8 me­
ciuri (2 realizate din lovituri de 
la 11 m. în timp ee alte două 
penaltiuri au fost ratate, ambele 
la Oradea) ;

jocuri în general de factură 
modestă, care explică asistentele 
reduse ;

puncte prețioase cîștigate, cu 
emoții, de primele două clasate, 
Rapid și U T.A., care s-au distan­
țat într-o măsură de urmări­
toare ;

puncte ,.de aur" pierdute de 
a Steaua și Dinamo București pe 
§ 4

mare. Cu atît mai mult cu cît 
nici programul următoarelor două 
etape nu-i este favorabil.

Și pentru că veni vorba de a- 
cest program să vi-1 prezentăm 
sub forma tabelului de mai jos, 
în ordinea cronologică a 
două apropiate jocuri (de 
și 8 iulie) :

RAPID cu : A.S.A. (a) și
șui (d) ; U.T.A. cu : Dinamo Bucu­
rești (a) și A.S.A. (d) ; STEAUA 
cu : „U" Cluj (d) și ,.U“ Cra­
iova (a) ; DINAMO București cu : 
U.T.A. (d) și F. C. Argeș (a) ; 
JIUL eu : ~ ~ '
Politehnica (d) ;
cu : Jiul (a) și Steaua (d) ; DI­
NAMO Bacău cu : Farul (a) și 
Petrolul (a) : F. C. ARGEȘ cu : 
Politehni-ca (a) și Dinamo Bucu­
rești (d) .FARUL cu : Dinamo 
Bacău (d) și „U“ Cluj (a) ; 
„U“ CLUJ cu : Steaua (a) și Fa­
rul (d) ; PETROLUL cu : C.F.R. 
(a) și Dinamo Bacău (d) ; 
ROȘU cu : Crișul (a) și C.F.R. 
(d) ; C.F.R. cu : Petrolul (d) și 
St. roșu (a) ; POLITEHNICA cu : 
F. C. Argeș (d> și Jiul (a) ; CRI­
ȘUL c'J : St. roșu (d) și Rapid (a) ; 
A.S.A. cu : Rapid (d) și U.T.A. (a).

In mod net avantajată de pro­
gram este Dinamo Bacău pentru 
că susține ambele meciuri acasă, 
în timp ce net dezavantajată este 
echipa Jiului : joacă de două ori 
la rînd în deplasare. Dar acestea 
sînt echipe, deocamdată, de mij­

— POLI 
CRIȘUL

H

locul 
mai 
și a 
două 
colind 
zultatc normale — situația nu se 
va modifica : cele două fruntașe 
vor evolua mai intîi acasă, apoi 
in deplasare, Fn timp ce „trio“-ul 
din subsolul clasamentului va 
juca înLîi afară și apoi acasă. In 
aceste condițiuni pot profita (sau 
nu) echipele urmăritoare, Steaua, 
Dinamo, Jiul, pe de o parte, pe 
de alta cele care simt într-un 
fel pericolul unei alunecări spre 
locul 15. In orice caz, programul 
viitoarelor etape pare că avan­
tajează o echipă : pe U.T.A. Ră- 
mîne de văzut în ee măsură va 
fi concretizat acest avantaj. Sînt 
posibile și alte surprize ca ace­
lea de ieri. în general echipele 
nu sînt diferențiate în prezent 
ca valoare și formă, deci ne pu­
tem aștepta la răsturnări (măcar 
ele) spectaculoase.

® • • • •
GOLGETERILOR

15 GOLURI : Tătaru (Steaua)
14 GOLURI’: Neagu (Rapid)

13 GOLURI ; Oblemenco („U“ 
Craiova) — 2 din 11 m. ;
Dumitrache (Dinamo Buc.) — 
1 din 11 m.

12 GOLURI : D. Ene 
namo Bacău)

11 GOLURI : Dobrin ( 
Argeș) — 2 din 11 
nea (Steaua) — 3

10 GOLURI : Sasu
— 1 din 
brovschi 
brovschi 
1 din 11

teren propriu, care poate vor 
cîntări foarte mult în viitoarea 
lor evoluție ;

situație extrem de complicată 
în preajma locului 15, al doilea 
care aduce retrogradarea : dife­
rență mică, de 3 puncte, între 
echipele clasate pe locurile 10 
și 15.

Să adăugăm, pe marginea a- 
.cestui bilanț pe 720 de minute 
din cele 5 040 minute care au 
mai rămas din „maratonul fot­
balistic" al acestui sezon, cîteva 
fapte de joc. Le vom numi is­
prăvi sau performanțe și le vom 
nota într-o ordine
• Juhasz este 

de-al
campionat, înscris 
la Iași, dintr-o lovitură liberă.
• Farul a obținut o victorie

oarecare : 
autorul celui 

500-lea gol al actualului 
în min. 28,

xigPjlLeptatâ la București (revan- 
^ndu-se pentru eșecul suferit în 

toamnă la Constanța, 1—2) în 
fața unei echipe care — repe­
tăm — concura direct la pri­
mul loc.

• Rapid a realizat din nou 
un punct nesperat, de data a- 
ceasta în condiții și mai nepriel­
nice giuleștenilor : în afară de 

. Dan, Dinu, Angelescu șl Straț, 
au lipsit acum și Dumitru și Co- 
dreanu (din motive care nu sînt 
încă cunoscute). Din fericire pen­
tru rapidiști, ei •dispun de cadre 
de unde scot la nevoie înlocui­

tori pentrei titulari, 
prețios a „ciupii" șj 
București, după ce cu patru zile 
înainte cedase două acasă, stu­
denților ieșeni !...

• O. Dembrovschi (U.T.A.) do­
vedește un măre apetit de goluri. 
Subapreciat mult timp, și-a de­
monstrat și în etapa aceasta 
pofta de gol. A mai înscris unul, 
totalizînd 10 în 9 meciuri dispu­
tate în retur. Este o ispravă re­
marcabilă, care-1 va impune.

• Arbitrul Gh. Popovici a de­
venit și el performer : la meciul 
de Ia Oradea a acordat trei lo­
vituri de la 
recunoaștem 
nește la un 
noi.

Nu putem 
xi câni lor" a 
preciem, în general, satisfăcătoare, 
spre bine. Dovadă notele obți­
nute în etapele XXIII și XXIV : 
Răducanu 8 + 9 (8,5), Adamache
7 + 10 (8,5), Gornea 7+8 (7,5),
Sătmăreanu 7 + 7 (7), Ivăn- 
cescu 6 + 7 (6,5), Litpescu 6 + 8 
(7), Dinu 8+8 (8), Mocanu
8 + 7 (7,5), Del pariu 7 + 6 (6,5),
Pescaru 5 + 6 (5.5), Nunweil-- 
Ier VI 7 + 7 (7), Dembrovschi 
6 + 8 (7), Neagu 4 + 6 (5), Du­
mitrache 8 + 6 (7), Lucescu
7+7 (7), Tătaru 7 + 6 (6,5), 
Dobrin 8 + 8 (8), Tu fan 6 + 6 
(6), Domide 7 + 7 (7). Ghergheli 
și Dan nu au jucat, iar Dumitru 
a evoluat doar duminică, obți- 
nînd nota 6. Desigur, o contri­
buție a „mexicanilor" peste care 
nu se poate trece cu vederea, 
dar ea nu s-a ridicat, totuși, la 
nivelul așteptat. Poate o vor face 
în etapele următoare.

11 m, ceea ce — să 
— rareori se întil-. 
arbitru, mai ales la

omite prezența „me- 
căror evoluție o a-

Revenind la situația din cla­
sament după etapele din 28 iu­
nie șj 1 iulie, trebuie să remar­
căm faptul că deocamdată (și 
poate și în următoarele 2—3 e- 
tape) lupta este limitată la doua 
echipe, Rapid și U.T.A., aceasta 
din urmă avînd și un meci mai 
puțin disputat, ceea ce — pînă 
la proba contrară — constituie 
un avantaj asupra giuleștenilor. 
Tn subsolul clasamentului, de a- 
semenea nici o schimbare în or­
dinea echipelor. Dar, dintre C.F.R, 
Politehnica și Crișul nouă ni se 
parc că cea mai amenințată de 
locul 15 este.:. Universitatea Cluj. 
Aceasta are 3 jocuri mai mult 
susținute și se află la 2 și res­
pectiv 3 puncte distanță de plu­
tonul celor trei echipe citate. 
Adăugind și forma mediocră a 
studenților clujeni rezultă de ce 
stă sub amenințarea cea mai

SENSUL
(Urmare din pag. a 3-a) ■

De altfel, de la primele 
ecouri ale unor siluații a- 
proape inevitabile într-o 
asemenea lungă expediție 
în care reacțiile celcr ce 
o compun nu pot fi la fel, 
am fost convinși că atît 
federația de fotbal prin 
conducătorii ei direeji a- 
flați acolo, cit și cei pa­
tru antrenori angajați cu 
diferite răspunderi la lotul 
reprezentativ nu pot lua 
holărîri subiective care

CLASAMENTUL

M E C 1 U R 1
Puncle

ACASĂ AFARA TOTAL

GOLURI

Dife­
renteACASĂ AFARA TOTAL

1. RAPID 33 12 10 1 1 13 3 6 4 25 13 7 5 24—11 11—13 35—24 +11
2. U.T.A. 32 12 10 2 0 12 5 0 7 24 15 2 7 24— 9 14—22 38—31 4- 7
3. Steaua 29 12 7 3 2 12 5 2 5 24 12 5 7 31—12 17—15 48—27 +21
4. Jiul 28 13 10 3 0 12 2 1 9 25 12 4 9 T9— 4 13-24 32—28 + 4
5. Dinamo Buc. 27 13 9 0 4 113 3 5 24 12 3 9 29—15 13—17 42—32 +10
6. „U" Craiova 26 12 9 2 1 12 1 4 7 24 10 6 8 24— 9 7—20 31—29 + 2
/. Dinamo Bacău 26 12 8 4 0 12 1 4 7 24 9 8 7 22— 9 10—24 32—33 — 1
8. Farul 25 13 9 2 2 11 2 1 8 24 11 3 10 25— 9 9—24 34—33 + 1
9. F. C. Argeș 24 11 8 2 1 13 1 4 8 24 9 6 9 28—10 12—23 40—33 + 7

10. „U" Cluj 23 13 5 5 3 Î4 2 4 8 27 7911 19—14 14—22 33—36 - 3
11. St. roșu 23 12 8 1 3 12 1 4 7 24 9 5 10 23—11 5—21 28—32 — 4
12. Petrolul 22 12 7 4 1 12 1 2 9 24 8 6 10 18— 9 8—20 26—29 — 3
13. C.F.R 21 12 7 4 1 12 1 1 10 24 8511 13— 6 7—27 20—33 —13
14. Politehnica 20 12 8 2 2 12 1 0 11 24 9 2 13 22— 8 7—22 29—30 — 1
15. Crișul 20 12 7 1 4 12 13 8 24 8 4 12 21—14 9—24 30—38 — 8
16. A.S.A. 11 12 3 4 5 13 0 1 12 25 3 5 17 10—11 5—34 15—45 —30
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AU ÎNSCRIS : Angelescu (min. 21), Adam (min.
31), Dan (min. 79) și Năsturescu (min. 68)

STADIONUL GTULEȘTI ; ploaie, uneori torențială ; teren alunecos ; 
spectatori peste 15.000.

RAPID : Răducanu 7 — Pop 7, Lupescu 6, Dan 8 (min. 86 Mușît), 
Greavu 6 — M. stelian 7, Dumitru 8 — Năsturescu 8, Pelreanu 5 (min. 
66 Codreanu 8), Neagu 4. Angelescu 7.

„U" CLUJ : Moldovan 8 — Creții 7, Pexa 9. Codrea 7. Șoptereanu 6 — 
Munteanu 7, Anca 8 — Uilâleanu 7, Musiătea 5 (min. 69 Mureșan 5), Adam 
8, Pripici 6.

ARBITRU : Zaharisi Drăglwci (Constanța) 9.
La TINEKET-REZERVE : 1—0 (1—0). A Înscris : Apostol.

Partida Rapid — „U" Cluj, desfășurată la mijlocul săptăminii trecute, con­
ținu pentru etapa a 28-a, a lost diamalică și spectaculoasă prin răsturnările 
de situații Uzi pină la piele de o ploaie reoe, torențială, suporterii giulește.ii 
au suferit’ minut cu minut alături de idolii lor pînă la victoria finală, obți­
nută meritat, dar cu multă caznă. Cînd Angelescu a deschis scorul, la o cen­
trare impecabilă a lui Năsturescu, se credea că alb-vișiniii vor încheia repede 
conturile cu adversarii. Minutele care au urmat ne-au contrazis. înaintașii 
rapidiști au început să se izbească de o apărare supra aglomerată ș.i de un 
portar care refuza in permanență golul. Plecată mult in față, in disperarea 
ei de a ajuta pe înaintași, apărarea gazdelor a scăpat de sub control cele 
două viituri adverse, Adam — Uifăleanu, care au creat multă panică la poar­
ta lui Răducanu. In min. 26. Năsturescu dă o pasă înapoi lui Pop la margi­
nea careului de 16 m. Săducatiu 
„fură" balonul din fața celor doi 
După alte cinci minute, al doilea 
nai de la 30 dc metri, Munteanu îl 
cu excepția primelor 8—10 minute, se joaca mu-un „...o
ta clujeană. Atacurile furibunde și disperate ale feroviarilor anunță golul 
egalizator care vine destul de tirziu (min. 79) în urma unei lovituri de colț, 
fructificată de Dan. Clujenii se apăra strașnic pentru a menține egalitatea, 
inechitabilă totuși. Cu două minute înainte de final, Năsturescu recuperează 
o minge de la Șoptereanu, intră in suprafața de pedeapsă și, puțin dezechili­
brat, șutează violent la semiinălțime. spre poartă. Balonul șterge puțin piciorul 
celui mai bun jucător al partidei (Pexa) și... 3—2 ! (S. T.).

iese la primire insâ Adam mai expeditiv 
rapidiști și -egalează în mod surprinzător ! 
„atac de cord * : printr-un voleu excepție- 
face mat pe Răducanu * In repriza a doua, 
se joacă ^ntr-un singur sens — spre poar-

BENEFICIILOR GUADALAJAREI
sâ afecteze interesele echipei na­
ționale. După cum, dacă o părere a 
anirenbrului care răspunde direct 
de echipa României a avut o pon­
dere mai mare in luarea unei de­
cizii, este firesc să fie așa de îndată 
ce în cazul unui alt bilanț al echi­
pei naționale la Guadalajara, de 
pildă trei infringed, acesta ar fi fost 
aproape cert unicul care ar fi su­
portat consecințele. Și așa, după o 
situație obținută la Guadalajara 
care satisface prima prezență post­
belică a fotbalului românesc într-un 
campionat mondial, se scrie printre 
rînduri, că Angeio Niculescu n-ar 
mai avea ce căuta la echipa națio­
nală

Pînă acum nimeni nu a scris că 
această comportare prestigioasă la 
campionatul mondial a fost realizată 
după doi ani de muncă ai unei fede­
rații- tinere care a reușit să mobili­
zeze mai bine decît pînă acum tot 
ceea ce a fost apt de progres, și a 
făcut-o cu tenacitate, cu îndrăzneală, 
Cu logică și calm, că în ccest angre­
naj de la club la echipa națională 
s-cu) învins piedici multe, poziții su­
biective. De cîtva timp activitatea 
fotbalistică se află pe un drum mai 
bine bătătorit care folosește mai 
fructuos condițiile actuale de dezvol­
tare ale acestui sport. Nu am scris 
aceste 
tră se 
tru că 
gație. 
pentru 
nut la ______ , , „
tație, trebuie dezvoltat în interesul 
unor viitoare realizări în acest sport 
atît de iubit și în țara noastră ca

cuvinte penrru că revista noas- 
cheamă „FOTBAL", sau pen­
am avea o asemenea obli- 
O subliniem din convingere 
motivul că ceea ce s-a obți- 
Guadalajara, ca joc și repu-

pretutindeni. Desigur, aceasta nu în­
seamnă că absolutizăm comporta­
rea de la Guadalajara și conside­
răm că problemele fotbalului ro­
mânesc sînt ca și rezolvate. Viața 
fotbalistică internațională ne dă 
mari exemple de echipe de club și 
reprezentative care ou strălucit o 
perioadă de timp și apoi s-au stins.

La noi este tocmai cazul să nu se 
supradimensioneze episodul Guada­
lajara ci să se muncească, .mai bine, 
mai eficace, mai disciplinat. în acest 
scop trebuie vegheat cu mNtă atenfie 
și fără sentimentalism. în+împlările 
mai vechi și nu prea îndepărtate 
obligă la meditație. Ne amintim, cu 
regret, cît s-a tolerat lui Coman, 
Boc și Pîrcălab, de pildă, pînă cînd 
în+r-un fel sau altul ei au dispărut 
din raza echipei naționale sau a 
fotbalului, f 1 ‘ ‘
națională de la Guadalajara 
Boc alături de Dinu, Pîrcălab lîngă 
Dumitrache, pe Răducanu rezerva 
lui Coman sau invers.. ! !

lată de ce nu ar mai trebui pe 
viitor să fim slabi. Să ne gîndim că 
Dobrin și Răducanu, acum la vîrsta 
de 23—24 de ani sînt necesari și 
pentru campionatul mondial din 
1974. Poate și pentru 1978, de în­
dată ce Pele, la 30 de ani a alergat 
în meciul Brazilia—România de trei 
ori mai mult decît Dumitrache la 
23 de ani. Banks la 31 ani a fost 
cotat drept cel mai bun portar al 
lui Mexic ’70, iar Uwe Seeler, la 34 
de ani, a muncit numai în 
nala de neuitat cu Italia cît 
la 21 de ani, în toate trei 
de Io Guadalajara !

Sâ ne închipuim echipa
plus

semifi- 
Neagu, 
jocurile
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CRAIOVA. Dinamoviștii, în tricouri aJbe, se apdra. La balon — Deleanu, unu! dintre autorii 
victoriei echipei sale. Foto : C. PUCÂ

DINAMO BUCUREȘTI A JUCAT IN... MEXIC!
Partidele Universitatea Craiova — 

Dinamo București s-au numărat în­
totdeauna printre derbiuri. Indiferent 
de locul ocupat în momentul meciu­
lui de cele două combatante.

Nici meciul de duminică, de Ia 
Craiova, n-a făcut excepție de la re­
gulă : „atmosfera" de mare derbi era 
pregătită. Numai că au intervenit .doi 
factori noi (și importanți) care au fă­
cut ca în cele din urmă victoria să 
încline de partea dinamoviștilor : 
faptul că aceștia s-au comportat mai 
bine sub soarele nemilos de sfîrșit 
de iunie și lipsa de pregătire fizi ă 
a craiovenilor.

CANICULA DE LA GUADALAJAR \ 
S-A... MUTAT LA CRAIOVA !

Discuție eu Lucescu înainte de joc:
— Ne simțim minunat la Craiova! 
_  7 I
— Avem act și căldura toridă de 

la Guadalajara și galeria zgomotoasă 
de care abia ne-am despărțit.
- Și?
— Așteptați minutul 90 !
Am luat cuvintele căpitanului na­

ționalei ca pe o simplă declarație 
înainte de meci. Și le-am socotit, 
după prima jumătate de oră, ca fiind 
și fără acoperire pentru că cei ce 
conduceau ostilitățile erau craiovenii, 
instalați în careul lui Andrei. „Ghiu- 
lelete" lui Oblcmenco et Co zburau din 
minut în minut spre poarta bucu- 
reștenilor iar loviturile libere erau 
executate de băieții lui Coidum în 
maniera braziliană. De regulă, Ivan. 
Oblemenco și Bălan, se aflau .lingă 
balon de nu știai cine și cum va 
executa. Iar golul lui Oblcmenco nu 
a făcut altceva decit să consfințeas­

că această clară superioritate a echi­
pei sale.

Ce făceau ir acest timp elevii lui 
Nicușor ? Așteptau 1 Pur și simplu 
așteptau ca craiovenii să-și macine 
forțele în această luptă pe două 
fronturi : pe de o parte jocul pro­
priu zis, pe de alta — căldura, căl­
dura toridă care se lăsase duminică 
după amiază asupra Craiovei. Și, 
într-adevăr încetul cu încetul, pute­
rile Universității se sting, „cîntecul 
lebedei" fiind o excelentă pasă a lui 
Oblemenco spre Neagu (min. 59), si­
tuație lămurită de Andrei și de Che- 
ran. Din acel moment, Dinamo, cu 
Both în formație, prinde glas. Bucu- 
reștenii zburdă pe teren ca și cum 
ar fi fost la începutul meciului, ca și 
cum ar fi jucat pînă atunci numai... 
la umbră.

După ce Deleanu egalează, craio­
venii par atît de uluiți, îneît Nun- 
weiller VI, într-o fază fără ecou ul­
terior, trece cu balonul printre Niță 
și Martinovlci aflați în postură de 
spectatori. Lucescu, Dinu, Dumitra- 
che, Nunweiller VI, Deleanu — adică 
cei cinci „mundiali" din formația 
bucureșteană, dar și Pircălab, Cheran 
ori Sălceanu s-au comportat în a- 
ceste minute aproape de valoarea lor 
cea mai bună.

In final, tricoul lui Dumitrache, 
spintecat de Niculescu în min. 85 
(fără ca arbitrul să intervină în vre­
un fel !) arăta ca un steag zdrențuit 
în bătălii, dar victorios...

„U“ LA A DOUA INIRINGERE 
CONSECUTIVA

Nu este un secret pentru nimeni că 
Universitatea Craiova traversează o 

perioadă dificilă. După 1—1 cu Slo­
boda Tuzla înx„Cupa balcanică" re­
zervată echipelor de club, a urmat 
1—2 cu F.C. Bologna și acum 1—2 cu 
Dinamo București. Ce se întîmplă cu 
echipa craioveană,?

După meci, antrenorul Coidum re­
zuma astfel cauzele înfrîngerii echi­
pei sale : 1) atacul (mai puțin Mar- 
tinovici) n-a ținut mingea și a căzut 
complet în repriza a doua ; 2) Neagu, 
Bălan și Niculescu au cedat fizicește; 
3) al doilea gol dinamovist a avut ca 
sorginte un fault al lui Dumitrache 
asupra lui Deselnicu ; 4) valoarea ri­
dicată a formației bucureștene.

Antrenorul craiovean (care n-are 
dreptate în ceea ce privește pretinsul 
fault asupra lui Deselnicu) a uitat 
însă un motiv foarte important și 
anume că de mai multă vreme exis­
tă discuții și disensiuni în sinul clu­
bului craiovean, că se fac ingerințe 
în munca antrenorilor, că aproape 
fiecare membru al secției se conside­
ră un supra-antrenor, cu puteri de­
pline asupra alcătuirii formației în 
care se încearcă strecurarea unor 
jucători pe care antrenorii nu-i con­
sideră însă pe deplin apți pentru 
Divizia A. Numai că toate aceste lu­
cruri se spun la Craiova pe șoptite 
și nimeni nu încearcă „să ia taurul 
de coarne" pentru a lămuri treburile 
în folosul echipei .

Iată dar și alte motive care, coro­
borate cu trei din cele patru semna­
late de Ștefan Coidum, au dus la a- 
ceastă suită de rezultate puțin „gus­
tate" de suporterii echipei și care aș­
teaptă. să se pună capăt acestor rea­
lități ce țin pe loc progresul fotba­
lului craiovean.

Mircea TUDORAN

DE LA STEAUA — RJ
Zilele „Mundialului" le avem 

încă proaspete în memorie. La 
proporții reduse, atmosfera aceea 
fierbinte am întîlnit-o și dumi­
nică la tradiționalul derbi bucu- 
reștean Steaua—Rapid, întîlnire 
„cap de afiș" a etapei a 23-a a 
campionatului național, menit să 
limpezească întrucîtva — sau să 
complice ! — lupta pentru supre­
mație. La o oră cînd ștrandurile 
erau tixite de lume, două galerii 
încinse și dotate cu instrumente 
gălăgioase, cu steagurile celor 
două cluburi și cu lozinci, se per­
peleau în tribunele stadionului 
„23 August" interpretînd reper­
toriul favorit care, în' treacăt fie 
zis, zgîria pe undeva la ureche : 
cînd răpăitul, sacadat, de palme 
era urmat de îndemnul 
„STEA—UA“, tabăra adversă flu­
iera și huiduia. Și viceversa...

Dar să revenim la întîlnirea 
propriu-zisâ care întotdeauna 
ne-a promis cîte ceva și — de 
ce să n-o recunoaștem ? — ne-a 
satisfăcut într-un anumit fel. Nu 
mai denarte să ne aducem aminte 
de- dramatica partidă din tur cînd 
tribunele au fost martore ale 
unor senzaționale răsturnări de 
situații : a condus Rapid cu 2—0, 
Steaua a egalat, feroviarii au luat 
din nou conducerea pentru ca în 
final tabela de marcaj să arate 
egalitate. Un spectacol gustat din 
plin.

Ei bine, de data aceasta n-a 
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I RELUAREA
CAMPIONATULUI

Cum zilele au trecut, patru la număr, de la disputarea < 
etapa a XXIII-a din returul Diviziei A încercăm să v-o prezentă 
sub mai multe fațete, adîncind aspectele ei, intrînd în intimități 
meciurilor și echipelor. Paginile de față cuprind o zăbovire m 
lungă asupra celor trei meciuri socotite ca derbiuri ale acest 
etape — Steaua — Rapid, Universitatea Craiova — Dinamo Buc 
rești și U.T.A. — Petrolul —, cîtevc scurte portrete sau rapi< 
dialoguri cu .oamenii” etapei, antrenori, jucători și chiar spect 
tori.I

.mai fost așa. Am regretat că 
tînjit mai bine de o lună pen 
această partidă în care evolt 
două pretendente la viitoarea 
diție a „Cupei campionilor eu> 
peni". Nulul exprimat după c 
90 de minute de joc de tabela 
marcaj își găsește coresponden 
în însăși substanța jocului. 1 
avut impresia că golul acela, 
scris în min. 3 de Ștefănescu 
este meritul lui incontestabil, 
a speculat marea gafă a lui l 
pcscu — va elibera pe steli 
din chingile obișnuitului stud 
va ordona atacurile lor sj 
poarta lui Răducanu.

Formația militară pornea fai 
rită în această întîlnire, avî 
două mari atu-uri în fața fe> 
viarilor : 1) din garnitura giul< 
teană lipseau fortuit Dan, Di 
și Angelescu ; 2) actualul lot 
■echipei Stea.ua, rămas aproa 
intact acasă în perioada C. M., 
caracterizează printr-un bun eci 
libru valoric al compartimenl 
lor. Ca să nu mai amintim și 
conjunctura din teren : rapidiș 
nu s-au mai aprins la joc din pi 
mul minut așa cum o făceau al 
dată pentru a surprinde advers 
rul și a-i răpi posibilitatea
inițiativă.

Nu se poate contesta >căț ; 
felii de timp, în prima <epri: 
echipa lui Covaci n-ar fi*’demo 
strat o bună circulație a jucăt 
rilor cu și fără balon, că în cîte- 
rînduri un-doi-urile clasice di

Învingător și Învins-străduințe egale FĂRĂ SMCTA
In orașul petrolului — gazda feri­

cită a numeroase partide derbi des­
fășurate în returul acestui campionat 
— fotbalul de calitate și-a cîștigat, se 
pare, confirmarea unei frumoase tra­
diții pe care recenta confruntare din­
tre formația ploieșteană și cea a tex- 
tilitșilor arădeni s-a străduit să nu o 
dezmintă. Un joc deschis, cu o pro­
nunțată tentă ofensivă de ambele 
părți, o evoluție interesantă de scor 
și — în ciuda mizei deosebite — dis­
putat într-o notă ' de deplină sporti­
vitate, iată principalele atribute ale 
unui meci, la reușita căruia și-au a- 
dus partea de contribuție jucătorii 
ambelor formații.

învingătoare, U.T.A. are meritul 
de necontestat de a fi abordat, chiar 
din primul minut întîlnirea . cu sen­
timentul încrederii în forțele proprii, 
țintind cu convingere și, in același 
timp, cu naturalețe, obiectivul major 
al întrecerii, victoria. Suprinzător, la 
prima vedere, pentru o partidă în 
deplasare cu un adversar valoros, dar 
cît se poate de firesc dacă ne gîn- 
dim la faptul că elevii antrenorului 
N. Dumitrescu s-au lansat, încă dina­
inte de întreruperea campionatului, 
într-un veritabil atac al cărui scop 
final este cucerirea titlului de cam­
pioni. La Ploiești, textiliștii arădeni 
n-au operat modificări spectaculoase 
nici în ceea ce privește așezarea for­
mației în teren și cu atît mai puțin 
în stilul de joc : nu s-au încorsetat 
în șabloane tactice și nici nu și-au 
propus să utilizeze mijloace antijoc 
în vederea realizării unui rezultat fa­
vorabil. Și-au propus în schimb și au 
reușit, să joace fotbal adevărat, cu 
execuții tehnice simple, dar precise, 
cu o circulație rațională a mingii și- 
jucătorilor, ,cu măsuri de siguranță și 
fără acțiuni riscante în apărare si 
mai ales cu construcții de faze în 
atac în cadrul cărora s-a simțit de 
fiecare dată spiritul colectiv și hotă- 
rîrea finalizării. Rezultatul?' Păs­
trarea inițiativei în joc și o domi­
nare tactică lucidă care le-a permis 
isă deschidă mai întîi scorul și apoi 
hă forțeze chiar victoria după ce au 
fost egalați. Statistic, U.T.A. a orga-

BUCUREȘTI. — Lupescu și Tătaru II, doi dintre componenții naționalei 
noastre de la Guadalajara, într-o corectă dispută pentru balon.

Foto : S. BRAȘOVEANU
nizat aproape 50 de acțiuni ofensive 
dintre care 15 în heiate cu lovituri 
puternice și precise la poartă. Cele 
două goluri, care au consfințit suc­
cesul arădenilor, au reprezentat de 
fapt concretizarea unei. superiorități 
de ansamblu înscrisă pe coordontale 
spiritului ofensiv, creator și eficace.

învinsă, tînăra formație ploieșteană 
a desfășurat totuși, în genei al, un 
joc valoros care a contribuit in 

bună măsură li reușita spectacolului 
fotbalistic. Dorni i a obține o victo­
rie de prestigiu, petroliștii s-au a- 
vintat mai muit în atac organizîrd 
un număr mai mare de acțiuni ofen­
sive decît adversarii lor (70) a căror 
eficiență s-a dovedit însă destul de 
redusă, atît datorită impreciziei și 
lipsei de t'prță a loviturilor la poartă 
(din 20 r'e șut ri numai 5 au prez - 
lat un grad de periclitate reala) cil 

și lipsei de sincronizare în participa­
rea jucătorilor la fazele de finalizare. 
Rezultatul direct al acestei situații, 
s-a reflectat în frecvența și dimen­
siunile ratărilor care însă, dincolo 
de efectul lor deprimant pentru gazde, 
au imprimat totuși jocului o notă de 
dramatism și spe-taculozitate. Dar 
contribuția petroliștilor la reușita 
derbiului s-a materializat și prin ele­
mente care au scos la iveală preocu­
parea acestora pentru ’ fotbalul curat, 
cu combinații ingenioase, cu execuții 
tehnice de subtilitate și de mare e- ' 
fect. A surprins în mod plăcut și 
modul în care elevii antrenorului 
C. Cernăianu s-au străduit să pună 
în aplicare în chip creator, unele 
noutăți tehnico-tactice pe care au 
avut prilejul să le cunoască din vi­
zionarea jocului recentului campio­
nat mondial. Este vorba în primul 
rînd de executarea loviturilor libere 
la poartă, cu zid, acțiuni care ne-au 
reamintit, prin inedit și varietate, 
realizările fotbaliștilor brazilieni.

Vorbind de reușita derbiului dis­
putat la Ploiești, nu trebuie să tre­
cem cu vederea nici faptul că, în 
cadrul unei asemenea întîlniri, cu o 
miză foarte importantă, ■ cu angajări 
fizice viguroase și alternări rapide 
de situații de la o poartă la cealaltă, 
spiritul de spdrtivitate s-a situat la 
un nivel care face cinste ambelor for­
mații. Un număr de 20 de faulturi 
— neintenționate — repartizate a- 
proape egal pe jucătorii celor două 
echipe vine să confirme încă o dată 
preocuparea acestora pentru jocul 
curat și constructiv. Pe aceeași linie 
de frumoasă conduită sportivă, se 
înscrie și gestul conducătorului for­
mației petroliste. Gh. Urich, care — 
trecînd peste amărăciunea firească a 
înfrîngerii — i-a felicitat călduros pe 
antrenorii și jucătorii echipei arădene 
pentru victoria obținută, ca și atitu­
dinea obiectivă a publicului ploieș­
tean — puțin cam aspru totuși față 
de propria echipă — suficient de 
darnic în aplauzele în finalul parti­
dei la adresa oaspeților.

Mihai IONESCU

așteptam, totuși, 
reluarea canipio- 
ului să fie 

țită de mai mult lnterv^J^7 
tribunele să fie populare 
de un număr mal mare 
de spectatori, deși parti­
dele aveau loc la puțin 
timp după încheierea „Cu­
pei Jules Rimet**, care con­
centrase atenția masei de 
pasionați ai fotbalului din 
țara

I
noastră.

Simptome...

în etapa în care «•* 
reîntâlneau echipele frun­
tașe cu publicul lor, a asis­
tat, însă, un număr redus 
de spectatori. Duminică, de 
pildă, la Brașov și Con­
stanța, la Craiova și Ba­
cău, Ia Cluj și Ploiești, la 
București și Tg. Mureș to­
talul asistenței dacă s-a 
cifrat la 80.000, ceea ce 
înseamnă o medie aproxi­
mativă dc numai 9700 de 
meci. Motiv de îngrijorare 
pentru cluburi și asociații 
sportive, pentru casieriile 
lor, mai ales ale celor 
din Tg. Mureș, Bacău, 
Brașov și Cluj unde s-au 
înregistrat cifre alarmante : 
3.000, 5.000, G.OOO și 7.000
spectatori ! Totalul asisten­
ței de duminică indică o 
scădere a spectatorilor în 
comparație cu’numărul ce­
lor care au asistat la etapa 
din 19 aprilie, cînd s-a
întrerupt campionatul : 
106.000 și o medie de
13.250 atunci, față de
79,000 și o medie de 9.875
acum.

Un 
prii

„.Explicații ți cauze
Desigur există explicații 

pentru această micșorare 
a numărului de spectatori, 
în primul rînd sînt amin­
tite efecte... ale campio­
natului mondial, care a 
dus 1? o anumită „satura­
ție" de fotbal, dar și la 
un nivel de pretentii mai 
mari din partea spectatori-

buli 
pro] 
joac 
mul 
Ape 
Buc 
plot 
pe 
Părț 
vizo 
drui 
nu

Stea.ua
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LA PELE SI UWE
aru—Ștefănescu, Tătaru—

Tătaru-Creiniceanu, au 
î dispozitiv apărarea rapi- 
lar a te juca hazardant cu 
1 avantaj, a te mulțumi 
ică puțină în teren, a aș- 
ifatuat cu mingea la picior 
u-ți adversarul să te a- 

măcina nervii propriilor 
ri și conducători, este de 
put. Cîndva acestei echi- 
erau improrii asemenea 
i negative.
ul a decepționat deopo- 

. alergat greoi, s-a zbătut 
cios, jucătorii de bază 

în formație, cu excepția 
lucanu, s-au arătat neins- 
:i depășiți în situații nu 
ficile. O singură dată Ra- 
-a smuls din subruediocri- 
a jubilat pentru un punct 
t,... dacă avem în vedere 

■ ocyii risipite de steliști; 
tfe a culminat cu aceea 
i. 89 a jucătorului' Ștefă- 

iile după această partidă 
s-au comis greșeli de or- 

miso-tactic ce au depășit 
ilul, au fost din cele mai 
abile. Două din ele le 
em pe scurt: „Cînd Ofsă 
jucătorii noștri că fotbalul 
ia mab întîi travaliu 
în tere*? Ce lecții ne-a 

centul Mundial !" : (EME- 
VOGL — antrenor eme- 

înfumurarca, desconsidera- 
rersarului artificiile ieftine.

iată trăsăturile negative care con­
tinuă să treneze in mentalitatea 
unor jucători" (ȘTEFAN COVACI 
— antrenorul echipei Steaua).

Ne raliem întru totul acestor 
puncte de vedere. Ba, mai mult, 
dacă exista posibilitatea, ar fi 
trebuit să îmbarcăm ambele e- 
chipe într-o mașină cu direcția 
studioul de Televiziune. Ajunși 
acolo, l-am fi rugat pe Țopescu 
ca, într-o cameră, în fața micu­
lui ecran, să reia secvențele de 
tratat fotbalistic predate în Me­
xic, care ne obsedează de fiecare 
dată cînd mergem la stadion. Să 
se mai vadă o dată, de două, de 
o sută de ori cît a alergat și cît 
au muncit PELE și UWE SEELER, 
ca să ne referim numai la acești 
admirabili fotbaliști, a căror vîr- 
stă atinge sau depășește 30 de 
ani. Să se mai vadă o dată, de 
două, de o sută de ori cum se 
formează nucleul ofensiv în ju­
rul . purtătorului de balon, ce ac­
celerație se imprimă jocului în 
fața porții adverse.

S-ar putea ca unii să zîmbească 
ironic și să ne reproșeze : prea 
mult vreți dintr-o dată ! Nu sîn- 
tem absurzi, dar ceva, ceva, ar 
trebui să vedem și la jucătorii 
noștri fruntași. Altfel ne alegem 
cu zîmbete ironice și cu același 
gust amar pe care le-am încer­
cat duminică în partida Steaua— 
Rapid.

Stelian TRANDAFIRESCU

a putea fi evitată, redeschiderea cortinei campionatului s-a 
t sub semnul comparației cu fotbalul practicat la C)M. 
andicap greu pentru competiția nr. 1 a fotbalului nostru 
ebuie să răspundă pretențiilor mărite de „El Mundial".

Ml POATE 1RĂI TOTBAIUL!

mexicanii" noștri — Dumitrache — 
și felicitări pe stadionul din Craiova

lipele noa- 
L greu le 
jgatele fot- 
rAZIJT, cu 
i, cum se 
e calitate,/ t 
televiziunii 
lipului (la 
»p’u a și 
nut acasă 
I ; în alte

motive de satisfacție. Pen­
tru că “ de ce să n-o 
spunem ? — nici echipele 
noastre nu se străduiesc 
să-și cîștige spectatori, să 
atragă tot mai mulți la 
jocurile lor.

‘ferat tele- Și
lio-ul • unul acești
idion. unde fotbal
prea multe noștri

Public darnic...

să recunoaștem că 
mari amatori de 

care sînt spectatorii 
au acordat '.niot-

deauna credit echipelor șl 
jucătorilor favoriți, pentru 
ca pînă la urmă să cu»- 
leagă decepții. Cum s-a 
întimplat la Craiova unde 
unul din cele trei derbiurl 
a fost așteptat cu mult 
interes șl unde jocalnioil 
au făcut o frumoasă pri­
mire celor cind „mexi­
cani- de la Dinamo, semn 
al unei evidente prețuiri: 
buchete de flori înmînate 
de către cinci fete îmbră­
cate în costume naționale, 
aplauze „la scenă deschisă- 
din tribune. Dar. meciul 
așteptat cu multă nerăb­
dare și pasiune. cum 
mărturisea un reporter îna­
inte de joc. controlorul de 
calitate Ștefan Dumitrache 
de la fabrica de confecții, 
a decepționat în compara­
ție cu impresiile lăsate de 
C.M. și mai ales în pri­
vința echipei gazdă. „Va­
loarea jocului a fost de­
parte de ceea ce așteptam, 
interesul nostru n-a fost 
răsplătit de echipa Univer­
sității care traversează o 
perioadă de criză de for­
mă- (Viorel Ildicioiu, lă­
cătuș la Electroputere).

...Echipe zgîrcite
Decepționați de joc au 

rămas și spectatorii de la 
Bacău și cei de la Bucu­
rești (mai ales) și cei 
de la Brașov, unde parte 
dintre ei au plecat înainte 
de sfîrșitul partidei, iar cei 
care au rămas, totuși, s-au 
menținut într-o tăcere care 
trebuie să dea de gîndkt 
conducătorilor, antrenorilor 
și jucătorilor echipelor 
divizionare A. Concurența 
televiziunii sau tentațiile 
emisiunilor radiofonice pot 
fi înfrinte, iar impresiile 
fotbalului internațional de­
pășite, în momentul în 
care echipele noastre vor 
începe să joace într-adevăr 
fotbal, să ofere suporte- 
teriior și, în general, spec­
tatorilor calitate, dinamism, 
spectaculozitate, goluri.

„EROI" DE 90 MINUTE SAU NUMAI DE UN MINUT!

D E R 0 G A R E... -
S-a stabilit, în redacția noastră, ca jucătorilor introduși în formațiile lor 

după minutul 75 să nu le acordăm note decît în cazuri excepționale, dacă In 
puținele minute jucate au realizat fapte hotărîtoare pentru soarta partidei res­
pective. Meciul de la Constanța ne-a oferit un astfel de caz. Cel doi antrenori 
piteșteni, Bazii Marian și Leonte Ianovschi, s-au decis, de-abia după al treilea 
gol primit de echipa pe care o conduc, să-1 înlocuiască pe portarul Nlculescu, 
gafeur la toate punctele înscrise de gazde. Cu Vintilă, un ttnăr înăltuț, cu pri­
viri agere, ager șl în mișcări, un portar care a așteptat, meci de med, pe banca 
rezervelor, doar-doar se va ivi prilejul să debuteze. Antrenorii F. C. Argeșului 
s-au hotărît, în sfîrșit, șl eterna rezervă s-a repezit în poarta echipei sale de 
parcă ar fi vrut să-l acopere întreaga suprafață, să spulbere ambițiile constăn- 
țenilor de a face scor. Constantinescu marcase al treilea gol și tirul înaintașilor 
Farului părea că se reglase, Tufan, Kallo, Ologu și cjiiar Ahtonescu șutind din 
orice poziție la poartă. Numai că, Vintilă, înarmat cu o mare doză de curaj, 
s-a aruncat în picioarele lor, executînd salturi spectaculoase, aplaudate de 
spectatorii constănțeni. De două ori pe parcursul a numai trei minute, el a 
respins în corner șuturi extrem de puternice și precise. Salturile sale cura­
joase, precizia cu care a anticipat fazele concepute de atacul, advers, siguranța 
reflexelor, tinerețea sa, ambiția și dorința de promovare, sînt, indiscutabil 
atu-uri care-i recomandă cu prisosință prezența în poarta echipei F. C Argeș. 
(L.DJ.

II. IA. ARE UM NOU... BONIHADY

OTTO DEMBROVSCHÎ

Era în min. 28 al partidei de la 
Ploiești, cînd o centrare de pe 
stingă, la semiînălțime, a ex­
tremei arădene Fl. Dumitrescu, 

«sta reluată spectaculos din plonjon

cu capul, de la cîțiva metri, în poar­
ta formației petroliste de jucătorul 
cu nr. 9. Spectatorii ploieșteni, ca 
de altfel și apărătorii echipei gazdă, 
care pînă atunci păreau că igno­
rează prezența în teren a atacantu­
lui textilist au rămas surprinși de 
ușurința în mișcări și precizia exe­
cuțiilor unui fotbalist trecut de 
prima tinerețe sportivă șl cu un 
gabarit impresionant, amintind în- 
trucîtva de una din fostele glorii 
ale U.T.A.-ei Bonihady. Dar au ur­
mat apoi acțiuni în care purtăto­
rul tricoului cu nr. 9 a dovedit ca­
lități nu numai de realizator el și 
de creator, de constructor al ui^r 
situații pe care coechipierii săi n-au 
reușit totuși să le fructifice. Aproa­
pe de final însă, atunci cînd pentru 
mulți dintre cei prezenți conturile 
păreau încheiate, a căzut și golul 
care avea să consfințească victoria 
t.extiLLștilor arădeni, opera aceluiași 
înaintaș central care a făcut — prln- 
tr-o simplă lovitură plasată în col­
țul porții petroliste — să amuțeas­
că întreaga galerie ploieșteană. Ace­
eași galerie care, peste numai cî- 
teva minute, la încheierea (partideU 
avea să-l aplaude cu căldură pe 
principalul autor al victoriei oaspe­
ților, pe Otto Dembrovschî. (M. I.).

UN ANTRENOR INSPIRAT
n formația dinamovislă, net de-

I pășită în ,prima parte a me­
ciului de la Craiova de Uni­
versitatea, s-a văzut de la bun 

început că Haldu, purtătorul tricou­
lui cu nr. 11, este cu adevărat al 
11-lea la Dinamo. Orice încerca, 
Haidu ®u reușea decît să... paseze 
mingea la adversar, s-o stopeze 
lung, să centreze in spatele porții...

lată-ne în min. 5«. Antrenorul 
Nicușor îi face semn lui Both, (nr. 
15) care pînă atunci se încălzise, să 
intre in teren. In locul lut Haidu. 
Deși cu nr. 15 pe tricou. Both nu 
a vrut de loc să fie al... 15-lea in 
formația sa. Dimpotrivă, Both a 
fost cheia care a pornit motorul 
atacului dinamovlștilor. Pe de o 
parte impulsul lui Both, pe de alta 
vivacitatea deosebită a bucureștenllor 
In repriza a doua, au oonturat o 
victorie care, în min. 56, nu se 
întrevedea.

Iar antrenorul Nicușor, prin inspi­
rația de a-1 introduce în joc pe 
Both, a schimbat în bine jocul 
echipei sale, devenind direct „răs­
punzător" de victoria echipei sale... 
<M. T.)

ÎNDRĂZNII ÎN JOC,
DUMITRU NICOLAE-NICUȘOR

MODEST ÎN VIAJĂ
Ieșeni, Stoicescu radia de bucurie 
căci reintrarea lui a coincis cu o 
atft de prețioasă victorie. Felicitat 
de antrenor, Viorel Stoicescu re­
marca : „Astăzi toți colegii mei au 
dreptul la felicitări. Cu toții au ju­
cat la fel de bine șl meritele sînt 
ale noastre ale tuturor". (Gh. N.).

/’ *

VIOREL STOICESCU

D «parte de dreptunghiul verde 
al stadioanelor timp de aproa­
pe un an de zile — bolnav de 
hepatită — , tînărul fundaș al 

Politehnicii, Viorel Stoicescu, a rea; 
părut în formația studenților ieșeni 
la meciul cu Steagul roșu. Faptul 
ar, fi putut trece poate neobservat 
dâcă Stoicescu — prin jocul său 
sobru și precis — nu s-ar fi detașat 
de evoluția celorlalți coechipieri și 
mai ales de a adversarilor. fiind 
considerat în unanimitate cel mai 
bun de pe teren Trecînd peste deo­
sebitele lui merite din timpul jocu­
lui — unde a fost de nedepășit atît 
la mingile înalte ca și la cele pe 
jos unde printr-un perfect plasa­
ment, dînd prin corectitudinea 
atacurilor de deposedare pline de 
eleganță, încredere întregii echipe 
— merită subliniat și un alt as­
pect ; acel al modestiei. Imediat 
după meci, în cabina jucătorilor

ION IONESCU

ÎN DUBLĂ IPOSTAZĂ:
JUCĂIUR Șl ANÎKNOD

Unul din .punctele de atracție ale etapei a 
23-a l-a constituit reapariția pe terenurile 
noastre de fotbal a fostului rapidist Ion 

Ionescu.
Odată terminată „perioada Allemania", el a 

revenit în fotbalul nostru dar surpriza a fost 
cu atît mai mare cu cît nu a mai revenit la 
elubul Rapid București, ci la una din echipele 
de perspectivă ale noastre, Crișul Oradea, unde 
deține un dublu rol : de jucător șl de antrenor.

Ce l-a determinat sa facă această alegere r 
Ne-o spune chiar el :

— „Am optat pentru Crișul Oradea conslderind 
că este o echipă tînără, cu jucători de perspec­
tivă, în plină formare, lucru esențial pentru un 
antrenor aflat la debut, deși în posesia unei 
diplome ale uneia din cele mai reputate școli 
de antrenori din Europa : aceea din K&ln".

— Nu v-ar fi surls același rol la fostul dv. 
club. Rapid ? -

— „Ca să fiu sincer, nici nu rn-am gîndit la 
acest lucru, deoarece comportarea acestei e- 
chipe în ultimii ani, deosebit de valoroasă, nu 
impune renunțarea la actualii tehnicieni".

— Astăzi ați evoluat in fața publicului uă- 
eăuan în dublu rol, o repriză ca jucător și o 
alta ca antrenor. Ce sentimente ați încercat T

— „Deși nu mă simțeam în plenitudinea mij­
loacelor (nu făcusem antrenament de aproapa 
două luni) am acceptat să joc la rugămintea 
colegilor care vedeau în mine un suport moral 
necesar. Am jucat mal slăbuț șl din pricina 
unei entorse suferită în primele minute. n« 
altfel, probabil, acesta a fost ultimul meu med 
din carieră, de acum urmînd să mă ocup 
exclusiv de meseria de antrenor".

— în repriza secundă v-ați aflat pe banca 
antrenorilor. V-a adus vreo satisfacție această 
nouă poziție 1

— „Evident, în primul rind rezultatul, după 
aceea mijloacele cu care l-am obținut șt t» 
care împreună cu colegul V. Vlad le-i ■ »-
dicat echipei : anihilarea celor mai perten.'ji
jucători* adverșl, Dembrovschî, pan:»- îtu** 
și Duțan".

— în sfîrșit, care* vă sînt dorințele ce’e mal 
actuale ?

— „Rapid să cîștige titlul de campioană tar 
Crișul să se claseze pe unul din ori mele • 
locuri". (L. T.)

0 REZERVĂ EFICACE
Ez-bucure$teanuî D.

Popescu și-a pierdut 
mult din capacitatea 

de efort, din precizia dri­
blingurilor, din viteza de 
joc. Cele citeva kilogra­
me în plus atîrnă greu, 
anii își spun cuvîntul. Tată 
de ce, atunci cînd echi­
pele au reapărut pe teren 
după pauza regulamen­
tară, pe parcursul căreia 
rezervele constănțene fși 
făcuseră încălzirea, se cre­
dea că atacantul echipei 
gazdă va fi schimbat. Nu­
mai că jocul a fost re­
luat, minutele se scurgeau 
unul după altul, Constan­
tinescu continuînd să se 
încălzească pe marginea 
terenului. Pînă cînd pu­
blicul și-a pierdut răbda­
rea. solicitînd introducerea 
acestuia în joc. De-abia in 
min. 59 Robert Cosmoc 
i-a făcut semn să pă­
trundă pe teren. Exact în 
același minut, la primul 
contact cu mingea, a șuta*

periculos puțin peste bara 
porții apărată de Nicules- 
cu. Apoi, după alte 5 mi­
nute, s-a înălțat spectacu­
los spre mingea centrată 
de Sasu, devenind autorul 
celui de-al doilea gol al 
Farului. Introdus în for­
mație, fostul petrolist a 
mărit incisivitatea atacu­
lui actualei sale echipe, 
care scăzuse vizibil ritmul. 
S-a demarcat tot timpul, 
a pasat oportun, dovedin- 
du-se un foarte periculos 
șuteur. Al doilea gol al 
său exemplifică afirmația. 
In ultimele 10 minute s-a 
ambiționat să realizeze un 
hat-trlck, continuînd să 
joace din ce in ce mai 
bine. Și poate că ar fi 
reușit să înscrie șl cel 
de-al*treilea gol dar a a- 
vut neșansa ca, între timp, 
în poarta echipei F. C. 
Arșeș să apară. .. rezerva 
Vintilă. (L. D). CONSTANTINESCU



ECHIPA GRUPULUI ȘCOLAR PETROL PLOIEȘTI UH COMENTARIU AUTORIZAT
Ne vorbește TRAIAN PREDEȚEANU, inspector gene­

ral în Ministerul învățămîntului, a cărei activitate pro­
fesională vizează de câțiva ani buni, organizarea com­
petițiilor fotbalistice în școlile "profesionale.

O succintă părere a sa despre campionatul recent în­
cheiat am considerat-o competentă și autorizată.

,Cu fiecare ediție con­
sumată, acest campionat 
oferă satisfacția unei acti­
vități utile, reușite, suscep­
tibilă desigur de perfecțio­
nare in perspectivă. Ediția 
din acest an nu a Însemnat 
poate un progres calitativ 
al jocurilor, in comparație 
cu cea de anul trecut O 
explicație principală ar tre­
bui căutată înt. dificultățile 
impuse de calamitățile na­
turale suferite in primăva­
ra acestui an, care au stin- 
jenit in mod concret pregă­
tirile finalistelor. Ciștigul z 
cel mai vizibil s-a înregis­
trat in maniera de compor­
tare generală a echipelor 
(cu excepția Grupului șco­
lar materiale de construcții 
București) în educația tine­
rilor ucenici. Tinerii spor­
tivi au fost disciplinați, iar 
pe terenul de sport, demni 
și dirji. Această competiție 

școlară, cu puternică bază 
de masă, avind in vedere 
faptul că inițial la între­
cere au pornit 230 de for­
mații alcătuite din aproxi­
mativ 4 000 de echipe de 
clasă, reclamă eforturi con­
tinue pentru a i se oferi 
condiții organizatorice bune. 
Strădaniile noastre au rodit 
anul acesta, cînd pentru 
prima dată am asigurat 
condiții de cazare și masă 
în același imobil, la nu­
mai 10 m de curtea stadio­
nului, în cochetul cămin al 
Grupului școlar „23 August". 
Problema asupra căreia ne 
vom apleca în viitor toa­
tă atenția este : asigurarea 
unei popularități crescinde, 
posibilitatea de evoluție în 
fața unui public numeros, 
eventual în deschiderea 
unui meci din campionatul 
național al diviziei A“.

Această a 4-a ediție consecutivă a campionatului 
de fotbal al școlilor profesionale și-a consumat 
finala pe terenurile auxiliare ale parcului spor­
tiv „23 August" din București.

16 ministere își desemnaseră — în faze preliminare ale 
competiției — echipa campioană, și timp de o săptămână 
(22—28 iunie), în Capitală, 15 echipe (a absentat făiă mo­
tive justificate încă suficient, reprezentanta CENTRO- 
COOP-ULUI, Grupul școlar cooperatist Rm. Vilcea) s-au 
aruncat în focul întrecerilor, țintind titulatura de campi­
oană.

Competiția a fost organizată după modelul cel mai logic 
dar și cel mai pretențios : sistemul turneu. întrecerile 
în cele patru grupe inițiale au selectat valoric 4 for­
mații finaliste care, jucind între ele, au desemnat echi­
pa campioană în persoana GRUPULUI ȘCOLAR PE­
TROL PLOIEȘTI, reprezentanta Ministerului Petrolului.

I.a eforturile cerute de această competiție, care a im­
pus rigorile disputării zilnice a meciurilor lor,'elevii fot­
baliști din școlile profesionale an răspuns în general cu 
entuziasmul virstei lor tinere, cu dorință explicabilă de 
afirmare, în spiritul sportiv al moto-ului înscris pe 
prima pagină a regulamentului de desfășurare elaborat 
de Ministerul învățămîntului : „CEL MAI BUN SA ÎN­
VINGĂ !“. A existat, și consemnăm excepția cu senti­
mentul nedumeririi și al unei deziluzii regretabile, și 
un eveniment care a întinat atmosfera și sensul acestei 
competiții școlare. Ne referim la retragerea neiustifi- 
ficată din teren, în ciuda opoziției prof, antrenor Gabri­
el Petrescu, a echipei Grupului școlar materiale de 
construcții București (Ministerul industriei materialelor 
de construcții) la scorul de 3—0 în favoarea adversarei 
sale (Grupul școlar Ind. Sîrmei C. Turzii), într-un mo­
ment cînd evoluția jocului prevestea un scor mai sever 
dar necesar celor din Cîmpia Turzii pentru a câștiga se­
ria respectivă. 11 băieți de 18 ani au jucat astfel „un 
renghi" altor 11 colegi ai lor merituoși, aruneîndu-i ne­
meritat în afara competiției, dar cu prețul evident al pro­
priei dezenorâri sportive Blamînd „din mers" această 
atitudine, echipele și-au continuat întrecerea câștigată în 
final de școlarii pioieșteni. Victoria lor reprezintă fruc­
tul unei exprimări fotbalistice de ținută, unei seriozități 
exemplare, a puterii de luptă neostoite. Principala con­
tracandidată a fost mult timp Școala profesională Căi

Ferate București, tributară spre sfârșitul întrecerii un- i 
înfumurări fără acoperire. Viitorii ceferiști au plătit 
poate și nechibzuita lor dozare de efort care le-a dimi­
nuat forțele în mod progresiv. Revelația turneului, o 
echipă inimoasă, ambițioasă, cu tente tehnice in jocul 
ce l-a practicat, a fost fără îndoială echipa 
locul II, Școala profesională Nicolina Iași, 
ei înaripate de la meci la meci s-au frînt în 
pionilor și la festivitatea de premiere ieșenii 
imeginea cea mai pură și mai onestă ce nu poate fi 
dăltuită decât din aluatul nobil al virtuților sportului : 
o echipă cu medalii de argint aninate de gît, plîngea 
în emoția succesului și de necazul de a nu fi reușit 
să se depășească pe ea însăși

A fost fără îndoială o competiție reușită, încadrată 
într-o tradiție bine stabilită. Surprinde poate tocmai de 
aceea că nici un antrenor bucureștean (cu excepția lui 
Gh. Ola și C. Drăgușin), n-a găsit util să-și arunce o 
privire profesională peste fotbalul acestor 170 de tineri 
școlari. Ar fi depistat probabil forțe autentice care își 
cer împlinirea.

clasată pe 
Veleitățile 
fața carn- 
prezentau
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sfirșitul întrecerii 
adresat tov. GH. 
antrenorul echipei 

care 
un deosebit 

tur-

La
ne-am
OLA, 
naționale de juniori, 
a urmărit cu 
interes desfășurarea 
noului final:

— Urmărind îndeaproape 
evoluția echipelor, ce tră­
sături caracteristice acestei 
competiții de mase s-au 
reliefat mai pregnant ?

— In primul rînd serio­
zitatea Atit in pregătire — 
echipele s-au prezentat bine 
puse la punct — cit și în
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VA PREZENTAM LOTURILE PRIMELOR

Ucul 1 — ECHIPA GRU­
PULUI ȘCOLAR PETROL 
PLOIEȘTI, prof. Aurel Ma­
tei : Teodor Gheorghe 17 ani, 
1,83 m., anul II ; Bebe Stă- 
nescu 17 ani, 1,68 m., anul II ; 
■Vasile Toader 17 ani, 1,70 m.. 
anul II : Sorin Corbu 17 ani, 
1,82 m., anul II ; Ion Popescu 
18 ani, 1,74 m. anul III ; 
Nicolae Roman 17 ani, 1,65 m., 
anul n ; Marian Oprescu 
18 ani, 1,72 ni., anul HI ; 
Nicolae Lazăr 17 ani, 1,62 
anul II ; Iancu Dumitru 19 
ani, 1,77 m., anul III ; Ion 
Dincă 18 ani, 1,74 m. anul 
III ; Romulus Marin 18 ani, 
1,70 m., anul III ; Florea

Ignat 18 ani, 1.73 m.. anul II : 
Ursan Bar 17 ani, 1,78 m.» 
anul II. ■

Locul n — ECHIPA SCOLII 
PROFESIONALE A UZINEI 
MECANICE NICOLINA IAȘI, 
prof. Leonid Antohi : Gheorghe 
Olaru, Mihai Perju, loan 
Rusu, Liviu Frai, Florin llie, 
Gheorghe Andreescu, Constan­
tin Sofian, Teodor Iosub, 
Mihai Sofian, Constantin Tuiu, 
Mihai Diaconu, Adrian Hara- 
■bagi'a, Ioan Ciobanu, Costică 
Teodoru, Vasile Mihăilâ.

Locul III — ECHIPA ȘCO- 
LU PROFESIONALE CAI FE­
RATE BUCUREȘTI, prof. 
Gheorghe Donciu : Teodor

u

PATRU CLASATE

modul în care au abordat 
partidele. De altfel, aceasta 
a fost confirmată din plin 
de selecția riguroasă făcută 
de acest „campionat-mara­
ton** (6 jocuri în 7 zile) 
printre participante. în al 
doilea rînd se relevă dorin­
ța de afirmare și ambiția 
cu care și-au disputat șan­
sele, toate acestea contri­
buind la reușita întrecerii.

— Asociind „campiona4“ 
de „maraton” intrăm in do­
meniul organizării, care...

— A fost bună, echipele 
avînd asigurate condițiile 
necesare unei bune partici­
pări. Ar fi însă util — 
pentru edițiile viitoare — 
găsirea unei formule mai 
adecvate intervalului de 
timp, cu perioade de odih­
nă mai mari și implicit -cu 
rezultate calitative vizibile.

Orășanu. Florian Anghel, Ni­
colae Stanca-, Verile Nedeianu. 
Liviu Dumitresc®, Gheorghe 
Simionescu, Marian Ciucă, 
Constantin David, Dumitru 
Damian, Gheorghe Iordan, 
Vasile Moise, Gheorghe Crețu. 
Ion Bogde, Dumitru Ioniță, 
Mihai Nițu.

Locul IV — ECHIPA CEN­
TRULUI ȘCOLAR M.I.U. 
TURDA, prof. Virgil Cenan : 
Cornel Dioșan, Ervin Szilagyi, 
Iuliu Iobbagy, Ioan Ciocan, 
Vasile Todoruțiu. Iosif Batki, 
Ioan Molnar, Gligor Mureșan, 
Radu, Ciortea, Augustin Man, 
Vasile Rusu, Aurel Copil. Do­
minic Solga, Dominic Pascu.

— Partiiciparea la tur­
neul final al acestei com­
petiții este totodată și un 
prilej de afirmare...

— De fapt, pentru o par­
te din jucători, un prilej de 
afirmare pentru alții — ca­
re de pe acum activează 
în cadrul campionatelor di­
vizionare — un prilej de 
a confirma aprecierile an­
terioare. Astfel, această în­
trecere își aduce și ea con­
tribuția la promovarea fot­
balului de calitate, a fot­
balului în ce are el mai 
bun.

Prof. AUREL MATEI (Grupul școlar petrol Ploiești) : 
„Am ajuns la acest rezultat după o pregătire conștiincioa­
să începută cu mult înainte. Sprijinul primit din partea 
conducerii școlii, baza sportivă și condițiile create, pre­
cum și ajutorul acordat de antrenorul Gh. Dumitrescu s-au 
materializat în acest loc I. Dar, în primul rând, meritul 
este al jucătorilor, a căror participare totală, dăruire în 
joc, le-a adus in final titlurile mult rîvnite de campioni".

Prof. LEONID ANTOHI (Școala profesională a Uzinei 
mecanice Nicolina — Iași) : „Deși ne-am situat numai pe 
locul secund, sînt mulțumit de evoluția jucătorilor. Obo­
seala și-a spus cuvîntul, altfel cine știe..."
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IANCU DUMITRU, căpitanul echipei campioane : „Am 

cucerit titlul după un turneu obositor și sînt cu ații mai 
mulțumit că am reușit sâ rezistăm pînă la capăt Și eu și 
colegii mei am căutat să dăm tot ce e mai buh. Țin să 
subliniez atitudinea sportivă și respectul față de adversar 
de care au dat dovadă partenerii noștri de întrecere. Nu-i 
o exagerare dacă spun că sînt fericit".

DUMITRU PREDESCU. arbitru : „în raport cu edițiile 
anterioare numărul abaterilor a fost cu mult mai mic. 
La aceasta și-au adus contribuția atît jucătorii prin com­
portarea lor disci plina tăi, cit și arbitrajele de calitate 
prestate de un lot de arbitri din campionatul divizionar. 
Rarele acte de indisciplină au fost sancționate cu asprime 
— cum a fost ca-ul jucătorului Nedeianu (Școala prof. 
C.F.R București) eliminat de pe teren pentru lovirea ad­
versarului — constituind un exemplu pentru alți eventuali 
amatori. Se poate spune, astfel, că actuala ediție s-a si­
tuat la un bun nivel disciplinar".

Teodor Gheorghe 
cel mai bun 

portar

Ion Ciocan 
cel mai bun 

apărător

Nicolae Roman 
cel mai bun 

mijlocaș

Nicolae Lazăr 
cel mai bun 

atacant

PREMIILE OFERITE 
DE REVISTA NOASTRĂ

• CUPA REVISTA FOTBAL" echipei Grupului șco­
lar petrol Ploiești, clasată pe primul loc.

0 ..CUPA FAIR-PLAY" echipei Grupului școlar con­
strucții Arad.

0 Premii individuale constând în genți-sport :
0 Celui mai bun portar : TEODOR GHEORGHE. de 

la Grupul școlar petrol Ploiești : 0 Celui mai bun 
fundaș : ION CIOCAN, de la Grupul școlar M.I U. 
Turda ; 0 Celui mai bun mijlocaș : NICOLAE ROMAN, 
de la Grupul școlar petrol Ploiești : 0 Celui mai bun 
atacant : NICOLAE LAZĂR, de la Grupul școlar petrol 
Ploiești ; 0 Celui mai tehnic jucător : MIHAI P1RJU, 
de la Școala profesională U. M. Nicolina Iași ; 0 Gol- 
geterului turneului final : MIHAI SOFIAN. de la Școala 
profesională U. M. Nicolina Iași.

0 Cite un abonament pe 6 luni la revista „FOTBAL" 
directorilor și profesorilor grupurilor școlare precum și 
primelor trei echipe clasate (cite 15 jucători)

Mihai Perju 
cel mai tehnic 

jucător

Mihai Sofian 
golgeferul 

turneului fina!

ULTIMELE REZULTATE

Grupul școlar construcții Arad — Grupul școlar alimentar Cra­
iova 3—1 (0—1) ; Grupul școlar petrol Ploiești — Grupul școlar 
alimentar Ciaiova 3—0 (3—0) ; Grupul școlar I. S. Cîfnpia Turzii 
— Grupul șooiar construcții București 3—0 (3—0) ; Grupul școlar 
M.I.U. Turda — Grupul școlar minier Baia Mare 2—1 (1—*cj) ; 
Grupul școlar comerț Cluj — Școala profesională Tg. Jiu ‘3—2 
(0—1) ; Grupul școlar UCECOM București — Școala profesională 
mecanici agricoli Nucet 3—1 (1—0); Școala profesională U. M. 
Nicolina Iași — Grupul școlar construcții București 4—3 (2—1) ; 
Grupul școlar M.I.U. Turcia — Școala profesională căi ferate 
București 1—3 (1—1) ; Școala profesională U. M. Nicolina Iași — 
Grupul școlar petrol Ploiești 1—1 (0—0) ; Școala profesională 
U. M. Nicolina Iași — Grupul școlar M.I.U. Turda 1—0 (1— $) ; 
Grupul școlar petrol Ploiești — Școala profesională căi ferate 
București 2—0 (0—0) ; Școala profesională U. M. Nicolina Iași — 
Școala profesională căi ferate București 2—0 (0—0) ; Grupwl 
școlar petrol Ploiești — Grupul .școlar M.I.U. Turda 4—0 (2—*0).

Pagina realizata de Ion CUPEN și Dinu COSTESCU
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De mult n-am avut un campion mondial atît de autoritar, atit de 

AUTENTIC, ca această echipă a Bratiliei pe care am aplaudat-o la Guada­

lajara ți la Ciudad de Mexico. Și pentru că totdeauna ești tentat să faci 

comparații cu evenimentele similare cele mai apropiate, să facem și noi o 

paralelă intre felul cum a cîștigat in 1966 Anglia ți cum au cițtigat, in 

acest an, elevii lui Zagallo.

0 CAMPIOANA MONDIALĂ AUTENTICĂ SI AUTORITARĂ
• 9

In seria lor, acum 4 ani, en­
glezii au obținut două victorii fa­
cile, nu deaj uns de oondludente 
(Mexic, Franța) și au făcut doar 
meci nul cu Uruguay. In sferturi 
și în semifinale, au repurtat suc­
cese la limita (1—0 cu Argentina 
și 2—1 cu Portugalia) pentru ca 
în finală să treacă, greu și dis­
cutabil (după prelungiri și după 
un gol asupra justeții căruia nici 
azi nu s-a făcut lumină) de e- 
chipa R. F. a Germaniei.

In schimb, drumul Braziliei 
spre intrarea in posesie pentru a 
treia oară a Cupei „Jules Rimet“ 
a fost sigur, limpede : 6 victorii 
(dintre care numai două la limi­
tă, cele asupra Angliei și Româ­
niei), un golaveraj de 19—7 și 
— mai ales — o victorie în fi­
nală, cu un scor de 4—1 și o evo­
luție excelentă, care au făcut să 
se risipească orice urmă de du­
biu asupra justeții cuceririi tit­
lului suprem. i

Fie-ne însă permis să extin­
dem puțin discuția, de la cîștiga- 
rea recentului „El Mundial", la 
cîștlgarea definitivă a trofeului 
pus in joc la C.M. și să conchi­
dem — și în această privință — 
asupra DEPLINEI JUSTEȚI a 
rezultatului.

Pentru că fotbalul brazilian a 
fost, fără îndoială, cel mai bun 
din lume pe perioada de 40 de 
ani eît a dăinuit întrecerea mon­
dială pusă sub semnul „zeiței de 
aur'. Prezența sa în toate tur­
neele finale, cîștigarea de 3 ori 
a titlului suprem, ca și suita de

^WWWWWWW
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BAZA : 
Alberto,

FORMAȚIA DE 
Felix — Carlos 
Brito, Piazza, Everaldo — 
Clodoaldo, Gerson, Rive- 
lino — Jairzinho, Tostao, 
Pole.

MAI FOST UTILI-
Paulo Cesar, Re­

Fontana, Marco An- 
Edu.

AU 
ZAȚI : 
berto. 
tonio,

MARCAT : Jairzinho 
• 4. Rivelino 3, Tos-

Gerson, Clodoaldo, 
Alberto.

AU I
7, Pete 
lao 2, 
Carlos

.wwwwwww;

rezultate obținute de echipa na­
țională și de echipe de club de 
talia lui Santos, Fluminense, 
Vasco da Gama, Botafogo ebc., 
ca să nu mai vorbim de marea 
pasiune pentru fotbalul din Bra­
zilia, de ceea ce a însemnat el 
în aceste ultime decenii pentru 
propaganda și propulsarea fotba­
lului mondial, toate acestea ne 

/«fac să conchidem că trofeul mon­
dial se află în miinile celor ca- 
re-1 meritau. Fotbalul lui Ade- 
mir, Zizinho, Pele, Garrincha, 
Djalma Santos, Vava, Didi, Jair­
zinho, Gerson, Rivelino, fotbalul 
zecilor de stadioane de 100.000 de 
locuri și mai mult, fotbalul imen­
sului și pitorescului „Maracana", 
al plajei de la Copacabana, fot­
balul mit, fotbalul care poate, 
printr-un dribling sau un șut, 
dezlănțui în egală măsură o tra­
gedie națională sau un carnaval, 
acest fotbal-legendă a primit o 
răsplată care i se cuvenea.

TALENT + PREGĂTIRE
De mai mulți ani se spunea că 

marea contradicție a fotbalului 
brazilian este cea dintre talentul 
jucătorilor și pregătirea lor pen­
tru cerințele competiționale. Ei 
bine, ajungînd și ei la această 
concluzie, brazilienii au trecut — 
după eșecul londonez — la o pre­
gătire mult mai asiduă, cuceri­
rea definitivă a Cupei Mondiale 
devenind pentru ei o veritabilă 
problemă națională. Sumele alo­
cate de Confederația braziliană a 
sporturilor pentru „campania 
mexicană”, durata neobișnuit de 
lungă a pregătirilor centralizate 
ca și datele pe care le publicăm 
in articolul corespondentului nos­
tru din Brazilia, din această pa­
gină, sînt elocvente în ceea ce 
privește amploarea pregătirii lor 
pentru „FI Mundial", seriozitatea 
lor, marele efort depus pentru 
atingerea unui obiectiv care că­
pătase proporții de obsesie.

Și rezultatele s-au văzut din 
plin, în Mexic, unde Brazilia a 
dominat campionatul, mondial de 
la un cap la altul, impunîndu-se 

nu numai prin cifrele rezultate­
lor ci și prin maniera sa de joc.

Unii ar fi, poate, tentați să 
pună Întrebarea dacă brazilienii 
au venit cu ceva nou în privința 
sistemului de joc. Adevărul este 
că ei n-au venit decît cu o pre­
dilecție în plus pentru așezarea 
4—3—3. ceea ce nu e o noutate 
absolută, așezare pe care au a- 
doptat-o pentru că ea corespun­
dea cel mai bine calităților indi­

Cîțiva dintre jucătorii echipei braziliene (Felix, Pele, Paulo Cesar, Jairzinho) ți cintârețul Wilson Sivonal 
(ultimul, din dreapta) admiră Cupa .Jules Rimei", în posesia căreia Brazilia a intrat definitiv

Foto: U.P.I.
viduale ale .jucătorilor, marilor 
lor capacități tehnice, tactice și 
fizice și pe care au aplicat-o în 
mod elastic. Precizăm însă că 
„secretul" succesului brazilian, 
obținut cu această așezare, nu 
rezidă in așezarea în sine ci în 
intuiția in joc a componenților 
celor două linii de cite 3 (Clo­
doaldo, Gerson, Rivelino și Jair­
zinho, Tostao, Pele), în excepțio­
nala lor orientare în funcție de 
fazele jocului, în capacitatea fie­
căruia dintre acești 6 jucători de 
a acționa intr-o linie sau alta. 
Mijlocași, în mod teoretic, Ger­
son sau Rivelino au rămas pre­
lungit in atac în anumite mo­
mente ale jocului, după cum Pelă 
sau Tostao au acționat cu aceeași 
dibăcie și în apropierea careu­
lui lor și, ca vîrfuri, în careul 
advers. Dacă un element tactic 
a ieșit însă pregnant în evidență, 
în legătură cu jocul brazilienilor, 
acesta este, fără discuție, „un- 
doi”-ul pe ’ care ei 1-aiu ridicat în 
Mexic la rangul de principiu de 
atac și care le-a adus cele mai 
multe succese în lupta cu apă­
rările adverse.

Un alt element pe care brazi­
lienii l-au pregătit în mod atent 
au fost loviturile libere (scheme 
tactice variate, surprinzătoare de 
execuție) in care s-au evidențiat 
Pele și mai ales Rivelino, pose­
sorul celor mai senzaționale șu­
turi de la distanță dintre toți ju­
cătorii care au evoluat in acest 
turneu final. Printre „atout“-urile 
braziliene am mai putea nota : 
participarea activă la atac a fun­
dașilor laterali Carlos Alberto și 
Everaldo jmai ales a ultimului, 
în specia? pentru că Rivelino a 
jucat aripă stingă falsă), pătrun­
derile pe centru ale extremului 
dreapta Jairzinho și acoperirea 
zonei lui — în asemenea cazuri — 
de mijlocașul Clodoaldo sau fun­
dașul Carlos Alberto, jocul grupat 
in jurul jucătorului aflat in po­
sesia mingii, pentru protejarea 
acestuia și primirea balonului de 
la ei în caz de dificultate, pasa 
lungă, surprinzătoare, pe poziții 
virtuale (maeștrii acestor execu­
ții : Gerson și Pele).

„STELELE' UNEI ECHIPE
DE VEDETE

Deschizin-d acest capitol, tre­
buie să facem însă de la început 
o precizare : Brazilia a fost e- 
chipa cu cele mai multe mari

peirsonalități, dar ea poate fi. so­
cotită, în același timp, și echipa 
oare a dat cea mai expresă în­
truchipare a ceea ce se numește 
„fotbal-asociație". Părerea că e- 
chipa joacă pentru Pel6 a fost 
răsturnată de elementele concrete 
care ni l-au înfățișat pe „el rey“ 
muncind el pentru alții, de Tos­
tao care a urmărit adversarii pînă 
în careul brazilian și i-a atacat 
pentru deposedare, de mijlocași 

PREGĂTIREA FIZICĂ

0 lacună (mai veche) înlăturată la „Mexico 70“
CORESPONDENȚĂ SPECIALĂ PENTRU REVISTA „FOTBAL*

Victoria Braziliei nu este întîmplătoare. Ea a 
fost pregătită mai bine ca niciodată și poate pen­
tru prima oară în istoria sportului brazilian s-a 
dus o muncă științifică, care a completat perfect 
marele talent al jucătorului brazilian.

Marele public care urmărește fazele jocului nu 
cunoaște ceea ce se petrece în acel imens labo­
rator care elaborează și aplică planurile de pre­
gătire. De aceea, numele lui Admildo Chirol, 
profesor de educație fizică, al căpitanului Claudio 
Cautinho, specialist în fiziologie și prof. Alberto 
Parreira, sînt complet necunoscute. Acești trei 
specialiști au gîndit și elaborat planul de pregă­
tire care șt ajutat Braziliei să se prezinte la cam­
pionat într-o perfectă formă fizică și morală, dis- 
putînd 6 jocuri fără să simtă efortul și altitudinea.

Datele pe care le publicăm aici sînt extrase din 
dosarele grupului de pregătire. Ele explică toată 
această muncă.

Cei 22 jucători au fost supuși unui antrenament 
de 111 zile. Pentru prima dată, jucătorii au fost 
capabili să reziste în mod perfect unor jocuri cu 
Cehoslovacia, Anglia și România, .echipe care în 
toate împrejurările s-au. dovedit superioare din 
punct de vedere fizic jucătorilor brazilieni. De 
pida, Pele, jucător de aproape 30 ani, a realizat, 
în meciuri, sprinturi de 60 m., fără să-și piardă 
reflexele, fără să-i slăbească sistemul nervos, și 
a găsit mijloace, la sfîrșitul jocului contra Uru­
guay, să înșele vigilența apărătorilor după cum a 
repetat, tot la sfîrșitul meciului cu Italia, miș­
cări de agilitate înșelînd apărarea adversă, și 
înlesnind marcarea celui de-al patrulea gol al lui 
Carlos Alberto.

Perrtru a realiza această^ pregătire fizică, jucă­
torii selecționatei au făcut marșuri de 50 km, au 
făcut 1.250 tipuri de exerciții, au jucat trei par­
tide de pregătire și au avut drept odihnă 19 zile 
din cele 111 de pregătire centralizată.

La Guanajuato, în Mexic, munca s-a concentrat 
asupra unor probe de verificare, pentru a se cu­
noaște stadiul de antrenament. Timp de 10 zile 
au fost făcute diferite examene care au dat re­
zultatele așteptate. In timpul pauzelor dintre jocu­

care au dublat fundașii de mar­
gine, într-un cuvînt, Bfti.zi.lia a 
fost o echipă de vedete, dar de 
vedete ’care au format o echipă. 
Iar vedetele au strălucit PRIN 
ECHIPA și PENTRU ECHIPA.

Cele mai multe aprecieri și e- 
logii le-au cucerit însă 3 jucă­
tori : PELE, care în ciuda celor 
30 de ani ai săi a avut cea mai 
bună evoluție dintre toate tur­
neele finale la care a participat, 

rile Cupei Mondiale, au fost aplicate exerciții 
după sistemul Cooper.

Găsesc interesant să reproduc, pentru uzul an­
trenorilor români, o parte din programul de an­
trenament executat în Brazilia, unde nu s-a apli­
cat interval-training.

1. Pregătire organică :
a) Circuit training, alergări de scurtă distanță, 

cu opriri și ateliere. în fiecare atelier, alt lucru ; 
b) alergări de lungă distanță

2. Pregătire musculară :
a) circuit-training; b) gimnastică specifică în 

funcție de starea fizică a fiecărui sportiv (n.n. i 
de pildă Brito, care este greoi, nu făcea parte din 
același grup cu Tostao, sportiv de greutate mică).

3. Flexibilitate :
a) flexibilitatea mușchilor (de exemplu alergînd 

cu balonul între picioare și executînd sărituri, 
fără să se scape balonul) ; b) mobilitatea articu­
lară ; c) gimnas*. :ă acrobatică

4. Viteza
5. Lucru tehnie (principii fundamentale)
6. Lucru combinat
7. Orientare tactică, cu colaborarea antreno- 

* rului
Pentru completarea muncii au fost prezentate 

filme cu privire la antrenamentul portarului, an­
trenamentul tehnic și exerciții fizice.

Iată pe scurt datele principale ale antrenamen­
tului jucătorilor brazilieni. Supuși unei pregătiri 
pe care nu au fâcut-o niciodată, fiindcă progra­
mul brazilian de jocuri nu dă timp de antrena­
ment, jucătorii au suportat-o la început greu, 
protestînd. Dar cu timpul s-au obișnuit iar de 
curînd, Pele a declarat : „Niciodată nu m-am sim­
țit mai bine pregătit fizicește decît in această 
cupă“.

Era cel mai mare elogiu adus celor trei spe­
cialiști care au condus antrenamentul fizic, ca și 
antrenorului Zagallo.

PEDRO VILLA
SAO PAULO, 30 iunie

GERSON — un fotbalist complet, 
regizor inspirt al jocului întregii 
echipe și JAIRZINHO — dribleur 
fin, atacant viclean și impetuos 
în egală măsură, dotat cu un im­
presionant simț al golului, de alt­
fel al doilea in clasamentul gol- 
geterilor acestui turneu final, în­
trecut în această privință de 
Miiller poate nu atît pentru un 
plus de calități ale acestuia ci 
pentru conjunctura mai favorabilă 
Iui (serie mai ușoară : post cen­
tral, de finalizator prin exce­
lență) .

Și o ultimă problemă. S-a spus 
că Brazilia are o apărare slabă. 
Nu sîntem de acord cu această 
afirmație. Poate e mai aproape 
de adevăr să afirmăm că echipa 
pe care a prezentat-o Zagallo are 
în linia defensivă personalități 
mai puțin strălucite decît în ce­
lelalte compartimente, dar nu 
știm care din formațiile de prima 
mină din acest turneu final nu 
și-ar fi schimbat fundașii, sau/ 
numai pe unul dintre, ei, cu 
Carlos Alberto sau Everaldo ? ! 
In definitiv, tăria sau slăbiciunea 
unei apărări se judecă după cri­
teriul suprem din fotbal, eficiența 
ei. Or, Brazilia a primit 7 go­
luri în 6 meciuri. Se poate numi 
slabă o apărare care, într-un 
turneu final de campionat mon­
dial (adversari : Cehoslovacia,
Anglia, România, Peru, Uruguay, 
Italia) primește în medie un gol 
de meci ?

Cu atît mai mult cu cît, să nu 
uităm. Brazilia a jucat, în Mexic, 
pronunțat ofensiv ceea ce, logic 
vorbind, comportă unele riscuri. 
Or, pentru campionii mondiali, 
materializarea acestor riscuri a 
fost, după cum s-a văzut, mi­
nimală.

Mult lăudata apărare italiană 
a fost, prin comparație, mai 
bună ?

Radu URZICEANU
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VIATA INTERNAȚIONALĂ 
A FOTBALULUI, 
LA FEL DE AGITATĂ 
iN SALA DE ȘEDINȚE, 
CA SI PE STADIOANE i

Viața fotbalului internațional, marile sale 
pasiuni și concurențe nu se consumă, evident, 
numai in dreptunghiul de gazon cuprins intre 
tribunele clocotitoare. La fel de interesantă, 
nnecri, îți apare și viața dinamică a acestui 
popular sport așa cum reiese ea din dezbate­
rile marilor organisme de conducere, fie că e 
vorba de forul suprem mondial, de confedera­
țiile continentale sau de diversele organisme 
ale acestora.

Mi-am dat seama, o dată in plus, de această 
realitate participind, alături de președintele 
F.R.F., tov. MIRCEA ANGELESCU, și de an­
trenorul ANGELO NICULESCU, la cel de-al 
37-lea Congres al F.I.F.A., ținut la 23 iunie în 
sala Centrului Medical din Ciudad de Mexico. Sir Stanley Rous

CiTEVA MINUTE CU... gQggY MOORE,
VILEGIATURISTUL DIN ACAPULCO

Mai intîi, cîteva cuvinte 
despre organizarea și at­
mosfera marii reuniuni a 
fotbalului mondial, care 
se desfășoară la fiecare doi 
ani. Dornici să încununeze 
fericit buna organizare a 
lui „El Mundial", mexica­
nii au fost excelente gazde 
și pentru reuniunea dele- 
gaților celor 87 de țâri 
prezente, căreia i-au fixat 
ca loc de desfășurare o 
■ală ultramodernă. Pentru 
fiecare federație națională 
au fost rezervate cite 3 
locuri, dotate cu căști pen­
tru ascultarea traducerii 
luărilor de cuvînt în cele 
4 limbi- oficiale ale F.I.F.A.: 
engleză, franceză, spaniolă 
și rusă. Delegațiile și-au 
ocupat locurile, în ordine 
alfabetică, începînd cu pri­
mul rind, de la stînga la 
dreapta, iar în fața fiecă­
rei delegații se afla cîte o 
tăbliță indicatoare cu nu­
mele țării pe care o repre­
zenta și steagul respectiv. 
La masa prezidiului au luat 
loc, in rîndul întîi, preșe­
dintele Stanley Rous și vi­
cepreședinții iar în rîndu- 
rile următoare ceilalți mem­
bri ai Comitetului execu­
tiv. Pe peretele din spa­
tele prezidiului congresu­
lui se afla un imens steag 
al F.I.F.A., iar pe laturile 
•ălii erau arbbrate dra-

liene pentru jocul prestat 
care — după cum s-a ex­
primat Stanley Rous — „A 
CONSTITUIT O EXCE­
LENTA PROPAGANDA 
PENTRU SPORTUL PE 
CARE-L IUBIM CU TO­
ȚII".

Nu voi trece în revistă 
toate punctele de pe ordi­
nea de zi, unele dintre ele 
cu pronunțat caracter ad­
ministrativ. Voi sublinia 
însă, ca o impresie netă ce 
mi-a rămas după partici­
parea la acest congres, ro­
lul deosebit pe care' încep 
să-l joace în forul inter­
național țările africane re­
cent devenite independente. 
Aceste țări au militat ac­
tiv. in bloc, pentru propu­
nerea prezentată de federa­
ția etiopiană și la care s-au 
raliat, de la depunere, fe­
derațiile nigeriana și alge­
riană (prevederile F.I.F.A. 
cer ca orice propunere pre­
zentată de o federație să 
fie inițial susținută ofi­
cial, înainte de a fi su­
pusă dezbaterii, de alte 
două federații) privitoare 
la excluderea Rhodesiei din 
F.I.F.A. Acest punct al 
ordinei de zi a cumulat 
aproape două ore de dez­
batere, pentru ca pînă la 
urmă propunerea să fie 
pusă la vot și adoptată cu 
38 de voturi în favoarea

pentru echipele de club 
campioane ale Europei, 
Africii, Asiei, Oceaniei și 
celor două Americi, dar a- 
ceasta nu din cauza votu­
lui ci a retragerii propu­
nerii de către însăși pre­
zentatorii ei, Comitetul 
Executiv F.I.F.A.

Ultimul punct al ordi­
nei de zi, alegerea preșe­
dintelui F.I.F.A. (și care 
se anunță cei mai calm, 
dat fiind că exista o sin­
gură candidatură, cea a ac­
tualului președinte) a fost 
cel mai agitat. Confor.ni 
procedurii obișnuite la acest 
punct, lucrările n-au mai 
fost conduse de Stanley 
Rous ci de unul din vi­
cepreședinți, Valentin Gra- 
natkin. Votul a fost des­
chis, prin ridicarea unui 
buletin roșu (fiecare fede­
rație poate prezenta la 
congres trei delegați cu 
drept de a lua cuvîntul, 
dar n-are dreptul decît la 
un singur vot) și Sir Stan­
ley Rous a fost reconfir­
mat pe postul de președin­
te. Două delegații însă. Se­
negal și Uruguay, au votat 
contra și au și luat cuvîn­
tul. Delegatul african a 
protestat împotriva manie­
rei în care s-a făcut vota­
rea, afirmînd că realege­
rea lui Stanley Rous a fost 
mai mult impusă delegați-

în holul arhiaglomerat al 
hotelului „Maria Isabel", 
în ziua aceea, ața de agi­
tată, a finalei, iată-1, de­
zinvolt, ca un turist proas­
păt sosit, pe Bobby Moore, 
căpitanul foștilor campioni 
ai lumii, eroul celei mai 
publicitare întîmplări din 
preajma lui „El Mundial”, 
internaționalul elegant și 
sigur de el. Fața odihnită, 
costum impecabil, gris, de 
ștofă ușoară, în stare să 
lupte cu căldurile mexica­
ne, așa ni se înfățișează 
omul pe care l-ai fi crezut 
zdrobit de trista și atît de 
misterioasa întîmplare din 
Columbia. Moore vine de la 
Acaylco. A petrecut cîte­
va zile pe plajele faimoa­
sei localități, după drama­
tica eliminare a Angliei, 
desfășurată pe stadionul din 
Leon.

Cel puțin 20 de ziariști 
apar imediat în jurul că­
pitanului unsprezecelui An­
gliei. Lucru normal. în 
hol, din zece oameni, nouă 
sînt gazetari. Bobby, puțin 
surprins la început de a- 
cest asalt, caută — și gă­
sește — un colț mai tihnit 
în holul imens, zgomotos 
și plin de zăpușală, în ciu­
da ventilatoarelor și ale 
celorlalte aparate de con-

mai puțin triste... Fotba­
lul de-aici a reprezentat, 
nu credeți ?, o mică revo­
luție. Ca fizionomie a jo­
cului celor mai multe

• NU BONETTI A PIERDUT 
MECIUL DIN SFERTURI DE

FINALĂ

• ECHIPA ROMÂNIEI A 
„CĂPĂTAT LUSTRUL 
MARILOR SALOANE"

• DE PE GAZON, ÎN FAȚA
MICROFONULUI

convorbirea avea loc 
ziua finalei) nu avea 
cu totul altă mască 
cît același unsprezece din 
precedentele partide? Ide- 
ea de joc 
din mers,
Vă repet, JOCUL a fost 
revelația
Și mai puțin jucătorii.. 

întrebările au 
mai departe, un 
local. Confrații 
au căutat să-și aducă in­
terlocutorul pe 
lor, chestionîndu-1 
echipele din țările 
re le reprezentau, 
jucătorii de marcă 
lecționatelor, despre 
lurile lui Moore cu 
canții acestor
Am obținut și un capitol 
al fotbalului 
domeniu în care, 
firesc, Moore s-a 
bine documentat.

— La ce stadiu de 
loare ați găsit echipa 
mâniei ?

ASISTÎND LA CEL DE-AL 37-lea CONGRES F.I.F.A.

petele celor 135 de țări 
membre ale federației in­
ternaționale. Două mari loji 
au fost ocupate de repre­
zentanți ai ziarelor mexi­
cane și de peste hotare, ai 
marilor agenții de presă, 
precum și invitați la con­
gres.

Primarul orașului Ciudad 
de Mexico a salutat pe 
participant, apoi Sir Stan­
ley Rous a deschis lucră­
rile, care au început prin 
tradiționalul apel al țări­
lor prezente. înainte de a 
•e intra în ordinea de zi 
propriu-zisă (și pe care de- 

I legații o cunoșteau din 
I materialele trimise de se­

cretariatul F.I.F.A. cu luni 
Înainte), Stanley Rous a 
înmînat tov. Mircea Ange- 
lescu, președintele F.R.F. un 
cec în valoare de 25.000 
franci elvețieni, sumă ofe- 

| rită de forul suprem al 
fotbalului pentru ajutora­
rea sinistraților în urma 
inundațiilor din România, 
exprimînd în același timp 
compasiunea pentru fa­
miliile care au avut de su­
ferit de pe urma acestei 
calamități. Cu același pri­
lej au fost acordate ajutoare 
bănești pentru sinistrații în 
urma cutremurului din Pe­
ru și pentru familiile ju­
cătorilor dintr-o echipă bo- 
liviană, pieriți în urma 
unei catastrofe aeriene.

în continuare, președinte­
le F.I.F-A. a anunțat că 
Trofeul fair-play al celei 
de-a IX-a ediții * C.M. a 
revenit echipei peruviene, 
că pe stadionul „Azteca” 
va fi instalată de către 
F.I.F.A. o placă comemora­
tivă amintind de celebra­
rea ediției 1970 a C.M., și 

: a mulțumit — în finalul 
' cuvîntuiui său — președin­

telui Comisiei de organizare, 
Guillermo Canedo, pentru 

i munca depusă de el și de 
j colaboratorii săi, precum 

și echipei naționale brazi-

și 25 de voturi împotriva 
suspendării. în acest fel 
hotărirea luată anterior de 
Comitetul executiv F.I.F.A., 
privind afilierea cu drepturi 
depline a Rhodesiei, a fost 
infirmată, această țară fiind 
acum exclusă din federația 
internațională pînă la vii­
torul Congres (Miinchen 
1972), urmind ca pînă a- 
tunci Comitetul executiv să 
prezinte congresului un 
raport asupra situației ju­
ridice, din punct de ve­
dere F.I.F.Â., a acestei 
țări.

Rolul activ al federații­
lor africane s-a vădit net 
și în privința modificărilor 
propuse statutului F.I.F.A., 
acestea venind cu cele 
mai multe noutăți, mai a- 
les referitoare • la creșterea 
rolului confederațiilor con­
tinentale. „Ciocnirea" prin­
cipală s-a produs în do­
meniul influenței U.E.F.A. 
în fotbalul internațional 
(influență pe care țările a- 
fricane urmăresc s-o dimi­
nueze) și multe modificări 
au fost acceptate de con­
gres, ca urmare a marelui 
număr de voturi al țărilor 
africane care au votat com­
pact în favoarea propuneri­
lor prezentate de ele. Deo­
camdată însă, n-a „trecut" 
la examenul votului o pro­
punere africană, considera­
tă ca justă și de alte țări, 
privind anularea paragra­
fului din statut care pre­
vede că țările britanice 
(Scoția, Anglia, Irlanda de 
Nord, Țara Galilor) nu de­
pun la F.I.F.A. contribuții 
bănești din încasările reali­
zate la meciurile dintre ele, 
așa cum stau lucrurile cînd 
este vorba de meciurile din­
tre alte țări. A căzut, de 
asemenea, propunerea bra­
ziliană ca limba portughe­
ză să devină limbă ofi­
cială a F.I.F.A. precum și- 
propunerea organizării unei 
competiții intercontinentale

lor decît dorită de aceștia, 
în timp ce delegatul Uru- 
guayului (dind curs unei 
acute nemulțumiri manifSfe- 
tată de federația sa față de 
F.I.F.A., încă dinaintea se­
mifinalei Brazilia-Uruguay) 
a ținut să se consemneze 
expres votul său contra și 
a anunțat că justificarea 
votului negativ al Urugua- 
yului o va face, în scurt 
timp, public, prin presă și 
radio.

Prin aceste ultime două 
luări de cuvînt, Congresul 
F.I.F.A. de la Ciudad de 
Mexico s-a încheiat într-o 
atmosferă destul de încăr­
cată:

Observatorii atenți ai dez­
baterilor acestei recente re­
uniuni a forului internațio­
nal sînt tentați să creadă 
că, în viitorul mai apro­
piat sau mai îndepărtat, 
F.I.F.A. va avea o viață 
destul de agitată, ca ur­
mare a tendințelor unor 
federații mai noi, în spe­
cial afro-asiatice, de a a- 
taca pozițiile europene și 
mai ales britanice din a- 
cest for.

De asemenea, atitudinea 
rezervată a federațiilor sud- 
americane, faptul că ele 
n-au atacat F.I.F.A. și pe 
Stanley Rous cu ocazia a- 
cestui congres este aprecia­
tă nu ca o cedare a lor de 
la unele poziții pe care se 
situaseră între ediția lon­
doneză și cea mexicană a 
C.M., ci ca o atitudine pro­
tocolară, după desfășurarea 
lui „El Mundial" și a Con­
gresului în Mexic, și ca o 
reținere diplomatică de- 
curgînd din faptul că Guil­
lermo Canedo (despre care 
se vorbea ca despre un 
posibil candidat la pre­
ședinția F.I.F.A.) a prefe­
rat ca Stanley Rous să nu 
fie atacat la un congres 
ținut pe teritoriul mexican.

Rodu URZICEANU
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dintre echipe. Priviți e- 
chipa Italiei. Parcă a fost 
alta ! Dar Uruguayul de 
ieri, din partida cu în­
vingătorii noștri de la 
Leon (n.n. repetăm

— „Excelent. Pot s-o 
spun, ca adversar, selecțio­
nata română ne-a surprins... 
A căpătat, cu obișnuim să 
spunem noi jucătorii en­
glezi, lustrul marilor sa­
loane. Nu mai roșește .^în 
fața importanților adver­
sari ci îi înfruntă". ''

— Nu vi s-a părut, to­
tuși, reținută in joc ?

— „Deloc. La un cam­
pionat mondial riscurile 
sînt mari și în istoria unei 
echipe un 0—1 va fi, în 
timp, mult mai valoros de 
cît un, să zicem, 0—3. Și- 
apoi, vi se pare că noi am 
atacat mai mult decit e- 
chipa României ?“

— Ce jucători români vi 
plac ?

— „în primul rînd, Du- 
mitrache. Deși, aici în 
Mexic, l-am găsit mai leneș 
ca de obicei. Putea, cred 
eu, să iasă mult mai la 
suprafață dacă alerga mai 
mult. Altfel... nu-i prea 
comod să fii în fața lui, 
cînd are mingea. îmi place 
DRnitru. Ca fundaș cen­
tral ai un bun adăpost cînd 
el joacă în fața ta. îmi 
place Dinu fiindcă știe, de 
pe acum, toate tainele me­
seriei noastre grele și pli­
nă de riscuri, meseria fun­
dașilor".

— Sinteți aici pentru co­
mentarea, la televiziune, a 
finalei ?

—„Exact. Peste trei ore 
voi fi alături de Billy 
Wright, în fața microfonu­
lui și a televizorului — ghid 
de pe stadionul Azteca".

— Apărarea va fi deci... 
bine apărată. Doi fundați 
nu-și vor trăda niciodată 
colegii de post.

—„Fiți siguri de asta. Mai 
cu seamă că în finală se 
vor marca cel puțin cinci 
goluri. Vor exista deci 
„inculpați" pentru care va 
trebui să pledăm...".

Pronostica exact căpita­
nul echipei „Albioi'>”,(^-.

Eftimie IONESc^*

diționare a aerului. Colțul 
acesta este o scară cc duce 
spre subsolul marelui hotel 
mexican. Pe-'aici nu trec 
prea mulți oameni și con­
ferința de presă ad-hoc be­
neficiază de condiții cit de 
dt acceptabile.

— Putea evita Anglia, e- 
fecul de la Leon ?

— „Da. La 2—0 nu-i de 
admis să mai pierzi un a- 
semenea meci. Linia de 
fundași, în frunte cu mine, 
a gafat prea des și cînd 
în față sînt buldozeri ca 
M&ller sau Seeler e greu 
să treci cu bine de aseme­
nea încercări. Mulți au 
aruncat principala vină a- 
supra Iui Bonetti. Nu-i pot 
aproba, cum nu i-a aprobat 
însăși Ranks, bravul nostru 
Banks. Orice alt portar pu­
tea lua aceste goluri... sau 
altele din mingi pe care 
Spreki (n.n. — numele de 
alintare al lui Bonetti) le-a 
apărat. Nu. Nu Bonetti a 
pierdut meciul cu forma­
ția vest-germană ci întrea­
ga echipă".

— Care sînt părerile 
personale asupra campio­
natului ?

— „Pe cele personale le 
păstrez. .. pentru o vii­
toare carte. Aș putea să 
vă împărtășesc cîteva opi­
nii de specialitate, deci 
numai pe cele despre fot­
bal. înțeleg, sînt mai pu­
țin colorate, mai puțin 
senzaționale, mai puțin. . . 
gazetărești, dar prefer să 
Ie expun pe acestea, decît 
pe celelalte, fiindcă sînt

• ÎN CIUDA FAPTULUI că „squadra azzutra* (me­
dalii de argint) a fost primită, în semn de prețuire a 
locului 2 ocupat la „El Mundial*, de • câtre președintele 
Giuseppe Saragat, în- jurul formației italiene, mai precis 
în jurul antrenorilor Valcareggi și Mandelli se adună 
tot mai multe critici, dintre care una privește direct 
nefolosirea lui Rivera în finala C.M. Atacurile au deve­
nit tot mai violente.

Și dacă cucerirea titlului de vicecampioană mondială 
va duce la demisia lui Valcareggi se va produce încă 
una din multele isprăvi ale fotbalului...

• O AMFORA ELENA CAMPIOANEI MONDIALE. Pre­
zent la turneul final din Mexic, președintele federației 
elene, George Dedes, a oferit echipei campioane o ve­
che amforă greacă, despre care se spune că ar avea o 
vîrstă de... 2000 ani !

ECOURI LA „MEXICO 70“
• ZIARUL „PRAVDA* din Moscova a publicat un 

amplu comentariu avînd ca temă problema arbitrajului 
la C.M., tratat de cei trei trimiși speciali ai săi în 
Mexic în comentariu se amintește că in ședința comi­
tetului executiv F.I.F.A. vice-președmtele V. Granatkin 
a avut o intervenție fermă, cerînd să se pună la punct 
un sistem care să permită aprecierea activității arbitri­
lor și sancționarea celor care comit grave greșeli.

• „PENTRU MINE, CLODOALDO a fost jucătorul 
numărul unu al Campionatului Mondial* — iată părerea 
celebrului internațional olandez Cruyff.

• „CAMPANIA MONDIAL 1974“ a și început... Agen­
țiile de turism din R. F. a Germanici au și lansat, la 
începutul acestei săptămîni, în sute de mii de exemplare, 
prospecte cuprinzînd programele de călătorie pentru cei 
care doresc să asiste la întrecerea de peste patru ani.

• „PELE ESTE, ACUM, de asemenea, cel mai mare 
*om de echipă* din lume*, lată părerea lui Eusebio.

• DANNY BLANCHFLOWER, care a urmărit la fața 
locului campionatul mondial scrie în „Sunday Express” : 
„Fotbalul englez n-a ieșit în mod deosebit în evidență 
după victoria din 1966 Jucătorii și-au ameliorat, indiscu­
tabil, pregătirea fizică" și tehnică, dar ei au suferit și o 
veritabilă 
Spuneți-mi 
în fotbalul 
ți-mi cînd 
manifestat, 
campioană

spălare a creierului, sub raportul tacticii, 
o idee originală, neașteptată, care a apărut 
englez în cursul ultimilor patru ani. Spune- 
și unde instinctul. flerul individual. s-au 
Iată de ce apreciez ca just că Brazilia este 

a lumii” .I——s
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I SUFERINȚELE UNUI SUPORTER

In ziua finalei, orice loc de untie se 
putea vedea terenul de joc era solicitat, 
era ocupat, lată-l pe acest înfocat supor­
ter al Braziliei. A ajuns și și-a făcut 
un „cuib" lingă gardul de sirmă al sta­
dionului „Azteca". De acolo și-a încu­
rajat favoriții. Din toată inima, din 
toată ființa lui.

mexican
■i

mexican
II

ÎNVINȘILORAUTOGRAFELE MARKO

TIMPUL UNUI MECI!AU EVADAT IN

AMINTIRI AMINTIRI

„Ah, dumnezeule, ce șut frumos 1 Du­
reros de frumos !“ Inima, însă, nu a re­
zistat și...

de popular și de puternic. 
Vreți o dovadă ? în timpul 

micul ecran a meciului semifi- 
a Germaniei, paznicii unei în- 

mexicana au urmărit cu atita pasiune

EXPLICĂ

favoriții !

• ® e @ • • o ®
LA STADIOANE..PERCHEZIȚII

DOAR TREI SUTEtfe un
unui' spectator suspectat.

...A căzut lingă parapet, in șanțul 
prejmuitor ! Suporterul brazilian 
mește îngrijiri. Se va reface însă 
va relua locul lingă gard pentru 
aplauda din nou

Măsurile de precauție, luate de orga­
nele de ordine ale stadioanelor mexica­
ne în timpul „Mundialului", au mers 
pină acolo incit au funcționat grupuri 
de polițiști cu sarcina de a descoperi pe 
spectatorii care aveau asupra lor dife­
rite obiecte ce puteau fi transformate 
in proiectile de aruncat pe teren. Foto­
grafia prezintă un asemenea caz de per­
cheziție, neobișnuită, efectuată ~r 
polițist asupra

Autografe și de la învinși... Cel solicitat este Bobby 
Charlton la sosirea pe aeroportul din Londra

Fotbaliștii englezi s-au 
înapoiat la Londra fără 
titlul cu care plecaseră. 
Lăsaseră cupa in Mexic, 
după sferturile de fi­
nală. Poate de aceea, la 
sosire nu i-au întimpi- 
nat decît cîteva sute de 
suporteri. Printre ei, zia­
riști, radio și fotorepor­
teri. Nimănui însă, sir 
Alf Ramsey nu i-a a- 
cordat nici cel mai mic 
interviu, iar cînd un re­
porter i-a întins micro­
fonul a spus cu brus­
chețe : „Ia-1 repede de 
aici ! A fost o călătorie 
prea lungă și sini foarte 
obosit".

schimb, Bobby

Charlton a făcut ci leva 
declarații, in care a su­
bliniat in primul rind 
că impopularitatea echi­
pei in timpul șederii sale 
în Mexic, a influențat 
chiar randamentul 
Cînd un ziarist a 
nai at raporturile 
dintre Ramsey și 
mexicană, 
ripostat : 
ce ar fi I 
laboreze 
toate cele
Ceea ce se 
este că sir 
pretează la

Comentariile însă, 
bea au început...

său. 
sem- 

reci 
presa 

Charlton
„Nu

trebuit 
cu ea 

* ce a
poate 
Alf nu
dublu joc'

văd 
să 

după 
scris.

spune 
se

a-

CUVINTE ÎNCRUCIȘATE
ORIZONTAL : 1) înaintaș 

bulgar, prezent la C.M. — 
Torinez din lotul lui Val- 
careggi. 2) Locul elimină­
rii Angliei — Fundaș bul­
gar, participant în Mexic. 
3) Unul dintre cei mai 
„slabi“ jucători brazilieni 
la prezenta ediție a C.M... 
— ...și unuL dintre 
buni. 4> Mijlocaș

cei mai 
urugua-

yan — A evoluat în gru­
pa D. 5) Fundaș de nădej­
de al „squadrei azzurra” — 
Grupele, pentru cele 16 
(fig.) — Debutul Israelu­
lui ! — Pronume. 6) Mă­
sură — Traian Savu — 
Mașină din orașul în care 
activează... Haller — Divi­
ziune la tenis. 7) Luceseu, 
pentru ;,tricolori“ —. Ho­

După o știre transmisă 
agenția cehoslovacă 
presă, antrenorul 

Josef Marko consideră 
altitudinea și căldura 
mare drept cauze prin­
cipale ale infringerii e- 
chipei naționale in

Mexic. El. a remarcat 
că doar portarul Viktor, 
fundașul Dobias, mijlo­
cașul Migas și atacantul 
Petras au 
la efectele 
condițiilor 
mexicane.

rămas imuni 
negative ale 

climaterice

Fotbalul, sport atît 
deschide multe porți. 
transmisiunii pe 
nală Italia — R.F. 
chisori mexicana au urmărit cu 
fazele dramatice ale acestei întîlniri, au fost atit 
de concentrați asupra momentelor neprevăzute 
în care a abundat partida, incit n-au... simțit cînd 
cei 23 de deținuți și singurul paznic care a rămas 
cu ei, au profitat pentru a fugi spre cele mai 
largi orizonturi...

Incet-încet se vor stinge ecourile campionatului mon­
dial din Mexic și participanților. le vor rămîne doar a- 
mintirile, înscrise in „jurnale de zi“ sau fixate pe peli­
culă, în albume cu tăieturi din ziare sau de fotografii. 
Ca aceasta care înfățișează pe două din vedetele ediției 
mexicane, Uwe Seeler și Schnellinger, „echipați" cu imen­
sele și splendidele pălării din țara aztecilor.

Mexicul a trecut, acum gîndurile se îndreaptă spre edi- 
“ ația jubiliară. 10-a, din R.F.G...

JUANITO ARE CUVINTUL

DOMIDE
ALES ÎN ECHIPA MONDIALĂ 
A CELOR MAI.... FRUMOȘI 

JUCĂTORI!
Una din publicațiile mexicane a 

invitat pe cititorii săi să âl'cătu- 
iască o „echipă a lumii** alcătuită 
din cei mai... frumoși jucători 
participant ia campionatul mon­
dial. Ancheta s-a bucurat de suc­
ces rrtai ales în rîndul 
frumos.

sexului

eng.ezui 
să bata

tost 
Geoff Hurst, care a făcut 
mai multe inimi decit urugua a- 
nul Mazurkiewicz, marocanul Ben 
Kassou și italianul Gianni Rivera. 
Au mai obținut voturi, destul de 
multe : Calderon (Mexic), Bec­
kenbauer si Miiller (R.F.G.), B*- 
seveț (U.R.S.S.). Cubillas (Peru)* 
DOMIDE (România) și chiar Uwe 
Seelcr (R.F.G.). care are, în or'iii 
femeilor, multă personalitate...

De remarcat că în această ori­
ginală echipă a lu•"i i n-a fost ales 
nici unul din jucă .rii campioanei 
mondiale, Brazilia.

telul arbitrilor, în Toluca. 
8) Curelușă — L-a dat e- 
chipei noastre pe Domide
— Tostao, în preliminarii !
— Ion Marinescu. 9) Jucă­
tor marocan din lot — Re­
prezentată în turneul final 
de către 5 echipe. 10) Pa­
tru — 31 mai 1970, ziua 
meciului inaugural — ...Ca- 
etano, fundaș Uruguayan 
din lot. 11) Foarte bună, 
după oboseala meciului — 
A viza poarta adversarului
— Limba esperanto simpli­
ficată. 12) ’ ' “
13) Vechi 
manice — 
extreme ! 
înălțimea 
orașul Toluca. 14) 
din infinitivele

• lor — înaintaș „carioca * — 
Echipă din Luxemburg și 
Grecia.

Copiată — Gol. 
caractere ger- 

Jair, pe una din 
— Domină, cu 

lui de 4100 ni. 
Unul 

antrenori-

VERTICAL : 1) ...Ramsey, 
stopat din cursă de elevii 
Iui Schon — Obiectiv de 
atins în fiecare etapă a 
C.M. 2) Unul din așii vest- 
germani — „Piesă “ de nă­
dejde a Italiei — Muiat. 3) 
Cerc ... geografic — Con­
curent... pe hipodrom — 
Printre cei mai buni „tri­
colori- din Mexic. 4) Foar-

te disputată, ca semifinala 
de pe Azteca — Marea 
„decepție** a lui Marko. .'•) 
Pexa, în finală ! — A cu­
răța. 6) Gust mediu ! — 
Sandu Hristea — Enervați. 
7) însușire — A suspina — 
Asemenea. 8) Competiție 
găzduită de Mexic în 1968 
— început de atac 1) Fost 
partener al lui Pele și Za- 
galo — 1970, cel al marii 
confruntări fotbalistice
mondiale — Fundaș al na­
ționalei noastre. 10) Cali­
tate — „JUANITO ARE 
CUVÎNTUL**. 11) Sabie — 
înaintaș iugoslav — Vava... 
în tripletă ! 12) După
unii... selecționeri (sing.) — 
Debutul lui Șesternev ! — 
Portar spaniol, partener al 
vest-germanilor și al ita­
lienilor în unele meciuri 
pregătitoare pentru Mexic. 
13) ...Dumitru, alt valoros 
component al naționalei 
noastre în Mexic — Țara 
...cuptoarelor înalte — Bra­
zilian învins de... brazi­
lieni, în „sferturi**. 14) A- 
părător — Fundaș al ,,ce- 
lestilor**, prezent în Mexic.

Cuvinte rare : IDO.

DAN MIHALE

DEZLEGAREA CAREULUI DIN NR. 212
Orizontal : 1) Brazilia — Neagu. 2) Români — Uruguay. 

3> Asigurată — Albă. 4) Vară — Everaldo. 5) Ot — La — 
Anina — NI. 6) Orori — T — D — S — E. 7) U — I — 
Dumitrache. 8) Riva — Sacre — Ha. 9) Stere — R — Ai- 
more. 10) Salamanov — In — D. 11) Libuda — Elin —- 
Hs. 12) Finală — Fragoso. 13) Sao — Augustin — N.

QEQQQ0 Nr-214

• în timpul campionatului mondial, o 
serie de medici din Brazilia au luat se­
vere măsuri de supraveghere a bolna­
vilor lor cardiaci. Astfel, doctorul Nalia- 
niel Rodrigues și-a sfătuit bolnavii să 
nu urmărească finala la televizor. După 
Rodrigues, cu fiecare meci disputat de 
Brazilia numărul accidentelor cardiace 
s-a mărit ! La spitalele din Rio din to­
talul bolnavilor de inimă 40% au fost 
internați în timpul jocurilor din Mexic, 
ca urmare a afecțiunilor cardiace pro­
vocate de bucuria victoriilor.

Nu se cunosc însă, efectele similare re­
simțite în Italia, după finală...

o Aflat în landul Renania —> 
Westfalia, unde se desfășurau ale­
gerile regionale, președintele R.F. 
a Germaniei, Heinemann, nu a 
scăpat ocazia de a urmări evolu­
ția echipei naționale de fotbal în 
Mexic. Grație unei instalații spe­
ciale, el a urmărit simultan la 
televizor atît rezultatele primului 
tur de scrutin, cit și meciul din 
semifinală C.M., Italia — R.F. a 
Germaniei.

e Jucătorii belgieni au oferit 
Crucii Roșii mexicane — spre a 
fi vindute la licitație 20 mingi cu 
autografele lor.
• Președintele comitetului na­

țional al sporturilor din Peru i-a 
anunțat pe jucătorii echipei re­
prezentative că., datorită frumoa­
sei lor comportări la C.M. vor 
primi fiecare cite un loc de casă 
în cel mai frumos cartier al ca­
pitalei țării, Lima.

• S-a calculat că pe tot timpul 
șederii sale în Mexic. Pcle a acor­
dat peste 20.000 autografe !

® In filmul C. M. intitulat 
xico 70* 
regizor 
avea și actualul 
F.I.F.A., ’
• J- brazilian : 

puma scurtă 
se descoperă la picioare, dacă se 
apără își dezvelește iestul tru- 
puJui44-

• în timpul șederii sale în Me­
xic, Gerd Miiller a înregistrat pe 
disc o nouă melodie, intitulată : 
„Ura ! Ura ! Ura ! Mexico !“.

© în timpul desfășurării turneu­
lui final ăl C.M., o personalitate 
deosebită și-a căpătat o bisericu­
ță din orașul Zopozan (Mexic). 
Altarul acesteia a fost împodobit 
cu drapelele celor 16 țări parti­
cipante, cu o copie a „Cupei Ju­
les Rimet“ precum și cu nume­
roase mingi- de fotbal.

© Ambasadorul Braziliei la Ciu­
dad de Mexico a anunțat că un 
oraș din țara sa (nu s-a precizit 
care) va primi numele „Guadala­
jara “ în amintirea frumosului oraș 
mexican care a găzduit cea 
mare parte din timp echipa 
țională în Mexic.

.,Me- 
și realizat de cunoscutul 
Albert Isaac, un rol va 

președinte al 
Stanley Rous.

Saldanha, despre fotbalul 
.Acesta este ca o pla- 

iarna : dacă atacă.

mai

SASE MECIURI!MAI GREU DECÎT ÎN

Cele 15—20 de minute de după finala cu Italia au fost cele mai dificile 
pentru Rivelino, mijlocașul-extremă al echipei campioane mondiale. Mai 
dificile decît cele șase meciuri la care a participat in „campania mexicană". 
Și asta pentru că n-a 'putut rezista entuziasmului suporterilor și a... leșinat.

Iată-1, inconștient, primind ajutorul mascurului Americo.
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JOC ÎNDÎRJIT.
DRAMATICFINAL

Lipsiți de aportul lui 
Dumitru și Codreanu, dis­
păruți fără urmă de la pro­
gramul fixat de antrenori 
după meciul cu Steaua, ra- 
pidiștii au venit la Petro­
șani cu intenția vădită de 
a obține un rezultat de e- 
galitate. Și, înlocuitorii ce­
lor doi titulari, Cojocaru, 
perechea lui Lupescu, ca și 
Niță, mijlocaș defensiv, s-au 
achitat cu brio de sarcini 
fiind printre pilonii de bază 
ai formației bucureștene, 
factori determinanți ai 
punctului obținut în depla­
sare.

Revenind la joc, trebuie 
arătat că acesta s-a desfă­
șurat într-o excesivă ten­
siune nervoasă și extrem 
de precipitat, aceasta cu 
largul concurs al arbitrului 
Birăescu care a trecut cu 
vederea numeroase "faulturi 
comise de ambele părți. 
Presiunii jucătorilor de la 
Jiul care lăsau impresia că 
vor. cîștiga fără dificultate 
— șutul lui I. Constantin 
din primul minut de joc, 
respins magistral de Rădu­
canu fiind dătător de spe­
ranțe — bucureștenii răs­
pund printr-o defensivă su-

/

pranumerică care destramă 
fiecare atac, Greavu et 
comp, făcînd adevărate acte 
de eroism. Situațiile de gol 
nu întîrzie să se arate : I. 
Constantin (min. 12), Sandu 
(min. 15) și Popescu (min. 
27) le ratează fie datorită 
impreciziei, fie formei ex­
celente a lui Răducanu.

La reluare, jocul este la 
fel de îndîrjit : presiune 
puternică a gazdelor, apă­
rare disperată rapidistă. O 
adevărată lovitură de teatru 
se petrece în min. 85 cînd 
Năsturescu inițiază o inte- 

. ligentă acțiune, urmată de 
o pasă precisă la Neagu 
care la rîndu-i prelungește 
mingea la Adam și acesta 
înscrie plasat. în minutul 
următor balonul repus în 
joc ajunge pe dreapta la 
Cotormani — proaspăt in­
trodus în echipă — acesta 
centrează în careu la Naidin 
care cu capul înscrie.

Ultimele minute au în­
semnat un adevărat asediu 
în careul oaspeților. Rădu- 
canu-s-a opus însă Ia șutu­
rile lui Naidin și Ion Con­
stantin și giuleștenii obțin 
astfel un punct foarte pre­
țios în deplasare. (GH. N.).

NOI SPERANȚE PENTRU 
FEROVIARII CLUJENI

Din min. 1, cu foarte pu­
ține și scurte pauze, la 
Cluj a plouat torențial. Te­
renul de joc s-a transformat 
literalmente într-un verita­
bil patinoar... lichid. Min­
gile căzute în numeroasele 
bălți rămîneau țintuite per­
fect. -La unele intervenții 
ale portarilor, apa sărea 
ca la un start, luat în ba­
zin, într-o cursă nautică. 
In aceste condiții total vi­
trege, nu se puteau pretin­
de execuții tehnice precise, 
aplicarea unor scheme tac­
tice. Dar lipsa de specta­
col a fost compensată de 
ambele echipe printr-o in­
credibilă risipă de ener­
gie fapt pentru care me­
rită toate felicitările.

Victoria a revenit 
mei it clujenilor, ' care
știut să apere un minimum 
de avantaj luat la pauză, 
prin golul lui Soos, dintr-o 
lovitură de ia 11 m și res- ■

pe 
au

pectiv să iasă din nou 
atac după ce piteștenii 
egalat prin Roșu. Punctul 
victoriei a fost realizat de 
Dragomir, într-un moment 
cînd se părea că toate con­
turile au fost încheiate. Suc­
cesul realizat de feroviarii 
clujeni le dă în continuare 
acestora speranțe pentru e- 
vitarea retrogradării.

Din această partidă în 
mod deosebit a ieșit în e- 
vidență puterea de luptă a 
veșnic tînărului stîlp \ al 
apărării, Soos, tenacitatea 
Iui Cojocaru și Soo, ultimul 
un adevărat piston la mij­
locul terenului în acțiunile 
de atac și apărare. De la 
piteșterii am reținut jocul 
bun al fundașului central 
Barbu 'și al lui Dobrin pen­
tru felul cum a știut să 
se descurce și să-și — 
vească coechipierii 
mingi utile. (VICTOR 
REA, coresp.).

în 
au

sor- 
cu 

MO-

MECIUL OCAZIILOR RATATE
Jocul debutează cu ac­

țiuni destul de dinamice în 
direcția ambelor porți. 
Drept consecință, în min. 7 
Ghiță se pripește și scapă 
mingea, pe care Hajnali 
aliat pe fază, o reia în 
gol : 1—0. După acest prim 
punct, mureșenii atacă 
insistent și realizează 
periculoase la poarta 
căuanilor. încet-încet, 
peții echilibrează jocul

: spre sfîrșitul primei reprize 
gazdele atacă mai decis. 
Fazekaș și Hajnal ratează 
însă din situații clare.

Repriza a doua a început 
suo semnul dominării bă­
căuanilor, care au atacat 
dezlânuțit, astfel că în min. 
48 ~ ‘ ‘
un 
țul

mai 
faze 
bă- 

oas- 
dar

Dembrovschi egalează cu 
șut de la 30 m. în col- 
stîng al porții, făcînd 

POLI, ÎNCĂ

inutilă intervenția lui Bay. 
Mureșenii vrînd să dea o 
replică hotărîtă, insistă în 
careul băcăuanilor dar din 
nou sînt ratate ocazii din 
cele mai favorabile. In min. 
54, Fazeka? — aflat singur 
în fața lui Ghiță — nu știe 
ce să facă cu mingea și 
Comănescu venit din urmă 
degajează în corner. La un 

'atac al lui Dembrovschi, 
centrul înaintaș 
este faultat în 
arbitrul, departe 
sancționează. In 
ambele formații 
în ratări. Nu se 
cauza pripelii 
dar și datorită intervențiilor , 
salutare ale apărărilor ime­
diate. (SEBASTIAN ALBU, 
corespondent).

băcăuan 
careu, dar 
de fază, nu 
continuare 
se întrec 

înscrie din 
atacanților

2 PUNCTE!

ZJ

Cu o apărare mult mai 
bine pusă la punct prin 
reintrarea lui Stoicescu, cu 
o linie de mijloc bine o- 
rientată tactic și cu un a- 
tac mai incisiv, Politehnica 
a reușit miercuri o victorie 
frumoasă care împreună cu 
cea de duminică de la Bra­
șov o „izolează" cel puțin 
deocamdată de locurile pe­
riculoase. Studenții, ca și 
petroliștii au început jocul 
(iestul de greu, cu greșeli 
de începători. Ei au reușit 
însă să străbată ușor 
prin apărarea petroliști și 
să' înscrie de două ori 
prin Goleac și lanul care

profitat de nesiguranța 
Stelian și a lui Grecu. 
2—0 ieșenii sînt convinși 
jocul a luat sfîrșit dar 
min. 29, în urma unui

au 
lui 

•La 
că 
în 
fault al lui lanul, Iuhasz 
reduce scorul aducînd nesi­
guranță asupra rezultatului. 
Petroliștii râmîn în 10 oa­
meni prin eliminarea lui 
Grozea și din acest moment 
joacă mai atent, domină dar 
nu reușesc să egaleze. Jocul 
este în continuare nervos, 
se comit multe faulturi și 
cei care înscriu sînt tot stu­
denții obținind astfel a doua 
victorie consecutiv. (M. T.).

In cursul lunii iulie, revista „FOTBAL" va apă-

rea joia, la orele obișnuite, pentru a cuprinde

etapele de campionat programate miercurea

ADAMACHE, 
EROUL MECIULUI

Meciul a fost în general 
fără istoric, modest ca fac­
tură tehnică, simetric ca 
desfășurare în cele două 
reprize și disputat într-un 
ritm .obositor de lent — 
în parte justificat, desigur, 
-! *“'J— excesivă

teritorial
și de căldura 
Steaua' a dominat

Adamcicne

Dintr-o presupusă forma­
litate pentru Dinamo Bucu­
rești, jocul cu Farul a de­
venit marea surpriză a eta­
pei ; un meci care a pasio­
nat, a exclus orice moment 
de toropeală a tribunelor. 
Farul a avut 2—0, în min. 
39, ca urmare a unor con­
traatacuri 
profitînd 
liniei de 
reștenilor. 
bune, dar 
ra dinamovistă. Mai ales că 
intervenise și accidentarea 
lui Dumitrache. Dominarea 
gazdelor continuă pînă la 
pauză, dar fără efect, ca de 
altfel în întreaga repriză.

Va veni a doua repriză, 
partea cea mai frumoasă a 
întîlnirii ; ea va mări dra-

bine realizate, 
de dezorientarea 
fundași a bucu- 
Stupoare în tri- 

mai ales în tabă-

r

mai bine de trei pătrimi 
din cele 90 de minute de 
joc, a atacat mai mult, dai 
dezlînat și fără convingere, 
preferind — în locul faze­
lor simple, cu lovituri la 
poartă — combinații mult 
prea savante și fără șanse 
de finalizare.

Steagul roșu, cu gîndul la 
recuperarea a cel puțin un 
punct din cele pierdute a- 
casă cu Politehnica, s-a a- 
părat supranumeric — une­
ori chiar cu întreaga echi­
pă — destul de organizat și 
calm, făcînd în fața porții 
apărată excepțional de A- 
damache — de fapt princi­
palul autor al semisuceesu- 
lui echipei brașovene — un 
zid în care militarii
reușit să găsească nici o fi­
sură care să le ofere posi­
bilitatea valorificării 
meroaselor acțiuni ofensive 
organizate în special în re­
priza a doua. (M. I.).

ITALIA-R.F.G.

n-au

nu-

C.F.R. Cluj — 
F.C. Argeș 
2—1 (1—0)

AU 
(min* 
(min. 
(min.

STADION : Parcul Ora­
șului ; timp : ploaie to­
rențială • . teren cu băl­
toace ; spectatori aproxi­
mativ 5.000.

C.F.R. : Mărculescu 7 — 
Soos 8, Costea 7, 
<aru 8, Dragomir 7 
Marius Brelan 7, f
— Tcgean 7, Sorin 
tan 6, Oct. Ioncscu 
Petrescu 8.

F.C. ARGEȘ :
— Pigulea 7, 
Vlad 7, Ivan 6 
7, Prepurgel 7 
(min. 70 Roșu 
7, Dobrin 8,

ARBITRU : 
(Brașov) nota 8.

LA TINERET-REZERVE : 
4—0 (0—0).

Au înscris : Barna 
Naghi și Itu.

MARCAT : Soos
42 din 11 m.), Roșu

76) și Dragomir 
81).

MaMMMNMNHNraMMMto»
STEAGUL ROȘU : Ada-'* 

rnaclie 10 — Ivăncescu 7, ' '
Jenei 8, Oiteanu 7, Rusu 
« — Pescaru 6 (min. 70 
Cojocaru 6), Cadar 7 — 
Necula 6, Floreseu 5 (min.
70 Drăgoi 5), Balint 7, S 
Gyorfi 6.

ARBITRU : Mircea Ro­
taru

LA
3—2

Au
Manea, 
și Turdcanu.

(Iași) nota 9. 
TINERET-REZERVE ; 
(1-1).
înscris : Vlad (2) și 

respectiv lambor

Cojo-

SOO 8 
i Bre-

7,

Vinlilă 6 
Barbu 7, 

— Oiteanu 
— Nuțu 6 
7), Radu 

Jerean 5.
P. Badea

(2),

U.T.A. — 
„U" Craiova
2-1 (1-1)

matismul întrecerii. Dina­
mo pornește în trombă și 
nu mai părăsește jumătatea 
de teren a constănțenilor. 
în zece minute egalează și 
toată lumea credea că va 
interveni.
prevăzut de calculele hîr- 
tiei. Eroare ! Farul zvîcneș- 
te, profită de avîntarea de­
fensivei bucureștene și ob­
ține (min. 72) un gol pe 
contraatac care a/ea să fie 
al victoriei ! Nimic n-a mai 
putut schimba soarta me­
ciului ; nici zecile de corne- 
re la poarta tînărului Popa 
(proaspătul intrat, care avea 
să devină „eroul'1 partidei), 
nici numeroasele încleștări 
aeriene dintre atacanții lui 
Dinamo și fundașii Farului. 
(Ef. I.).

DINAMO Buc. 
— FARUL

2—3 (0—2)
■

AU MARCAT : Bălan A
(min. D, respectiv Moț 

(min. t'2) și Otto Dem­
brovschi (min. 70).
STADION:-------

tatori : 
frumos ;

U.T.A. 
Birău ’ 
joni 7, 
Petescu 
miile 7
— Moț 
Șchiopu
6, Fl. Dumitrescu 9.

„U“ CRAIOVA : Oprea 
7 (min. 16 — Pilea 7)
— Niculescu 7, Bitlan 7,
Mincă 7, Țană 6 — Strîm- 
beanu 7, Ivan 7 — Mar- 
tinovici 6, Neagu 7 (min. 
77 — Dascu), Oblemenco
7, Bălan 7.

ARBITRU : N. Rainea 
( Bir la ci) 8.

LA TINERET-REZERVE : 
2—1 (0—0).

U.T.A.; spec-
12 ooo ; timp : 

; teren : excelent. 
.. : Gornea 8 —
7. Lereter 8, Po-

Broșovschi 8 —
7, Axente 7, Do- 
(min. 77 — Sepp)

7 (min. 60 —
i 7), Dembrovschi 
Dumitrescu
CRAIOVA :

16 — Pilea

\

deznodămîntul

5

AU MARCAT : Caraman 
(min. 23), Kallo (min. 39 
și 72), respectiv sălcea- 
nu (min. 50), Nunweiller 
VI (min. 60).

Stadion : Dinamo ; spec­
tatori : 12.000 ; timp :
frumos ; teren : bun.

DINAMO : Andrei 
(min. 40 — Cavai 6)
Cheran 5, Nunweiller IV
5, Dinu 8, Deleanu 6 — 
Sălceanu 6, Nunweiller 
VI 7 — Pîrcălab 8, Both
6, Dumitrache 6 
35 — Doru Popescu 
Lucescu 7.

FARUL : Ștefănescu 
(min. 65 — Popa 8)
Stoica 6, Antonescu 
Mareș 7, Pleșa 7 — 1 
dea 7, Constanținescu 
(min. 55 — Koszka 6)

(min.
5),

5

7,
Ba­

ți

DIVIZIA NAȚIONALA A

0 VICTORIE
U.T.A. și-a continuat se­

ria succeselor, dar cel de 
ieri, în fața Universității 
Craiova, a fost plătit cu e- 
forturi și- emoții nebănuite 
inițial. Craiovenii, în tradi­
ționala lor < 
de sfîrșit 
n-au dat o 1 
tocmai de 
campioanei 
contura mai 
convingător, 
handicapată 
mul minut de 
gerător al lui 
a șutat pe un 
sit de Pojoni — a funcțio­
nat în acest meci fără su­
plețe (linia de mijloc n-a 
avut mobilitatea cunoscută), 
fără dezinvoltură și fără 
dinamism. Ea a fost în ori-

criză de formă 
de compionat, 

replică forte și 
aceea victoria 
s-ar fi putut 

i rapid și
U.T.A.
din 
golul 
Bălan, 

culoar pără-

mai

pri- 
ful- 
care

CU EMOȚII
ce caz superioară adversa­
rului, a dominat mai mult, 
a construit mai lucid, dar 
golurile au întîrziat să so­
sească pentru că un atac 
neajutat că altădată de lis 
niile din spate, n-a putut 
conta nici pe forma de o- 
dinioară a lui Doinide și 
nici pe spontaneitatea obiș­
nuită (în ciuda golului doi) 
a lui Dembrovschi. Egal cu 
sine însuși, doar Fl. Dumi­
trescu — activ și precis in 
acțiuni, coautor la primul 
gol, „piază rea" tot timpul 
meciului sub privirile lui 
Oprea și Pilea — a făcut 
în fața Universității Craio­
va jocul demn de o linie de 
atac a posibilei noi cam­
pioane. (I. C.).

TREI LOVITURI 
RE PEDEAPSĂ!

La Oradea s-a jucat fot­
bal frumos doar primele 15 
minute, timp în care Crișul 
a construit cîteva acțiuni 
spectaculoase irosite însă în 
momentul finalizării. Astfel, 
după ce în min. 6 Catona 
respinge în 
puternic, al 
minutele 9, 
ratează
Kun II 
dribleze 
situație 
N. Alexandru. în 
se șutează de trei 
secutiv la poarta 
dovan dar fără
Două minute mai 

Sudi comite henț în careu 
și lovitura de la 11 m. este

corner un șut 
lui Codrea, în 
10 și 11 Crișul 
trei ori prin 
dată vrînd să 
portarul într-o 

ideală de

de 
(o 
Și

gol) și 
min. 21 
ori con- 
lui Mol- 

succes. 
tîrziu

transformată de către Po­
povici impecabil. După gol 
jocul scade în intensitate, 
clujenii fiind cei care do­
mină mai mult, lansează 
atacuri în adîncime, termi­
nate cu șuturi de la dis­
tanță dar foarte rar pe 
spațiul porții. în min. 78 

. Cociș speculează o ezitare 
a apărării clujene și în­
scrie după re driblează și 
portarul advers. Jocul se 
înviorează în final cînd ar­
bitrul Gh. Popovici acordă 
două lovituri de 
gratuite, ambele 
către Adam (min. 
pectiv Popovici 
(V. SERE, corespondent).

la 11 m. 
■ratate de 
80) și res- 
(min. 90).

A.S. ARMATA — 
DINAMO Bacău

1—1 (1—0)

AU MARCAT : Hajnal 
(min. 7) și Em. Dem- 
brovschi (min. 48).

A.S.A. : Bay 7 — Șleam 
7, Tolh 7, Ispir 8, CzaKo 
7 — Deneș 5 (min. 70 : 
Sikb.-li 6), Clutac 6 —
Lucaci 7, Hajnal 7, Fa- 
zekas 5, Nistor 8.

DINAMO : Ghiță 7 —
Kiss 6 (min. 65 : Bogdan 
6), Nedeieu 7, Vellcu 6, 
Comănescu 7 — Vătafu 7, 
Duțan 7, — Pană 7, Em. 
Dembrovschi 8, Ene Da­
niel 7, BălUță 6.

ARBITRU : O. Anderco 
(Salu Mare) nota s!

LA TINERET-REZERVE : 
2—3 (1—1).

Au înscris : Gal (min. 
20, 49 și 60), respectiv
Varodi (min. 37) și Mo­
canu (min. 69 din. 11 m.).

STEAUA — 
STEAGUL ROȘU 

0—0

„23 Au- 
loarle bun, 

călduros, 
aproximativ

STADION t 
gust**, teren 
timp foarte 
spectatori 
7.000.

STEAUA : Suciu 7 —
Mirăulă 7. Sălmăreanu 7, 
Ciugarin 7, VIgu 8 — Voi- 
nea 7, Negrea 7 — Pan­
ica 5, Tătaru 6 (min. 46 
Dumitriu III 6), Șlefă- 
neseu 5, Crciniceanu 7.
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și
AU 

(min.
Cocis (min.

CRIȘUL 
Sărac 7, 
Popovici 
nu II 7, 
(min. 46 
Suciu 6, 
73 Cefan 
sai 6.

ÎNSCRIS : Popovici 
23 din 11 m.)

78).
Catona 8 

Bule 9, Lucaei 
8 — Sătmârea- 
N. Alexandru 6 
E. Noghi 5) — 
Kun II 5 (min. 
6), Cociș 7, Kas-

,U“ CLUJ : Moldovan 7 
Crețu 9, Pexa 7, Co- 

' Cimpeanu 6 —
Munteanu 8 — Ui- 
a, Sudi 6, (min. 
S), Adam 6, Pri-

drea ftj
Anca 7, K
fălea nu’ 5,
73 Lică L 
pici 6.

ARBITRU : Gheorghe
Popovici (București) nota

Sasu S, Tufan 6, Caraman 
7, Kallo 7.

ARBITRU : Gr. Bîr-
san (Galați) nota 7-.

LA TINERET-REZERVE : 
5—2 (2—0).

LA TINERET-REZERVE : 
1—3 (1—0).

Au înscris : Nichiti,
Kallo II și Iordache, res­
pectiv Agut.

JIUL — 
RAPID 

1—1 (0-0)

AU MARCAT : Aclam
(mm. 85) și Naidin (min. 
86).

STADION : Jiul, teren 
bun, timp frumos, spec­
tatori aproximativ 7.000.
JIUL : Si an 7 — Popescu 

7, Georgevici 6> Stocker 7, 
Dobrescu G — Marinescu 
6 (min. 12 Cotormani G), 
Sandu 6 — Peronescu 5. 
Ion Constantin G, Li bardi 6, 
Naidin 6. 1 /

RAPID : Răducanu 9 — 
Pop 7, Lupescu 8, Cojo- 
caru 7, Greavu 8 — Ma­
rin Stelian 6, Niță 7 — 
Năsturescu 6. Petreanu G 
(min. 46 Adam 7), Neagu 
6, Bujor 6.

ARBITRU : Șt. Birăescu 
(Timisoara) nota 6.

LA TINERET-REZERVE : 
1—0 (1—0).

A înscris : Nădășan.

POLITEHNICA 
PETROLUL

3—1 (2—1)

MARCAT: 
21

25),
și 62),
Iuhasz

: „23 August**, 
timp călduros, 

aproximativ

I

Goleac. 
lanul 
(min.

. AU
(min, 
(min* 
29).

STADION 
teren bun, 
spectatori 
8.000.

«POLITEHNICA î Con- 
stantinescu 8 — Gavrilă
8, lanul 8, Stoicescu II 7 
(min. 67 Lupea 7), Pal 6
— Alecu 6, Simionaș 8 — 
Goleac 8, Lupulescu 5, 
Cuperman 7, MoJdoveanu 
7 (min. 56 Marica 4).

PETROLUL : Stelian 5
— Gruber 6, Grecu 6,
Florea 7 (min. 69 N. Io- 
nescu 5), Mocanu 7 —
Iuhasz 8, CTîngașu 7 —
Dincuță 6, Cotigă 5, Mo­
ra ru 5, Grozea 5 (eliminat 
min. 27).

ARBITRU î V. PâdU- 
reanu (București) 8.

LA TINERET-REZERVE : 
3—0 (2—0).


